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* a, bdogal sayt olmak lizere, a-b = x ve a + b'nin en biiyiik

degeri sorulursa a=x ve b =1 alimr.
<* VYani sayilar birbirine uzak secilir.

Ornek: a,be Nve a.-b=15ise a+b enfazla 15 +1=16'drr.

degeri sorulursa a=9 ve b =8 alimr.

< Yani sayular birbirine yakn secilir.

I’

1

1 Rakamlar: { 0,1,23,4,56,7, 8.9}
1

1

\ Sayr

1

1

H Rakamlarn biraraya gelmesiyle olusan ifadelere
1

! sayu denir.

1

1

H Her rakam bir sayidwr. Ancak her sayu bir rakam degildir.
i

1

| Sayma Sayil 'N+—{123 }
! y yilari: =1123, ...

1

E Dogal Sayilar: N—{0123 }
' g yilar: =10,123, ...
:\

1. aveb dogal sayidir.

a-b=24

olduguna gére a + b en az kagtir?

A) 8 B) 9 C) 10 D) 15

x ve y dogal sayidir.
x+y=13
olduguna goére x.y en fazla kactir?

A) 13 B) 22 C) 30 D) 42

m ve n dogal sayidir.
m.n =20

olduguna gére m + n en fazla kactir?

A) 21 B) 12 on D) 10

p ve q pozitif tam sayidir.
p+q=19
olduguna gére p.q en az kactir?

A) 71 B) 48 C) 38 D) 19

E) 16
E
g
o

Bs6 Q
b4
[ =
E
:
. 6.

E) 9

E) 18

a, b dogal sayt olmak tizere, a + b = 17 ve a.b'nin en bliyiik

I. Farkl iki rakamin ¢arpimi 36 ise toplami 13'tiir.
Il. iki rakamin carpimi en cok 72'dir.

II. Farkl iki rakamin toplami en az 1'dir.
Yukaridakilerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz 1l

D) Il ve lll E) I, Il ve lll

Asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) iki farkli dogal sayinin toplami 14 ise carpimi
en ¢ok 48'dir.

B) iki dogal sayinin carpimi 15 ise toplami en cok
8'dir.

Q) iki dogal sayinin toplami 13 ise carpimi en az
12'dir.

D) iki dogal sayinin carpimi 12 ise toplami en az
7'dir.

E) iki farkl dogal sayinin toplami 10 ise carpimi
en az 0'dir.

1.C 2.0 3.A 4E 5D 6B



Pozitif Tam Sayilar: Z* = {

Negatif Tam Sayilar: Z ~ = { ......

1.D
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Vs
Negatif tam sayilar

-
>
\

-3 2

0 -5

-1 3

Sekildeki tam sayilarin yazili oldugu doért farkh
renkteki kutularda altisar tane sayi vardir.

«  Once mavi ve sari kutu turuncu dogruya gére
katlaniyor ve ust iiste gelen kutulardaki ayni
olan sayilar siliniyor.

«  Sonra kalan kutular lacivert dogruya gore
katlaniyor ve st liste gelen kutulardaki ayni
olan sayilar siliniyor.

Bu sayfadaki tiim sorulart yukaridaki bilgilere
gore ¢oziiniiz.

En son kalan kutudaki sayilarin mutlak degerleri

toplami kactir?

A) 10 B) 1 0 12 D) 17 E) 19
.2.C. 3._C l!.C .

mim2 QI  nwim2

Tam Sayilarda Toplama - Cikarma:

o

(2

Ornek: a,be Z ve a-b=6 ise,

2.

Aynu isaretli sayilar toplanwr, mevcut isaret yazilir.

—>2+3=+5

Farklu isaretli sayuar gcikartiur, biiyiigiin isareti yazilir.

—> -2+3=+1

—>-4-6=-10

—> +4-7=-3

a+b enaz (-6) + (-1) = -7'dir.

En son kalan kutudaki sayilardan en biiyiigii ile en
kiiciigii arasinda sayi1 dogrusundaki mesafe kactir?

A7 B) 8 O 9 D) 10 E) 19

En son kalan kutudaki sayilar kiiciikten biiyiige ve
soldan saga dogru siraladigimizda sagdan liciincii
olan sayi kactir?

A)-3 B) -2 o1 D)3 E) 4

En son kalan kutudaki sayilar icin asagidakilerden
hangisi yanhstir?

A) En buyuk iki tanesinin toplami 7'dir.
B) Negatif olanlarin toplami — 9'dur.

C) Siralandiginda ortadaki iki tanesinin
toplami O'dir.

D) Esit sayida pozitif ve negatif say vardir.

E) En biiyugu ile en kiiciiginun toplami 1dir.
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! Tam Sayilarin Kuvveti: :
1 1
: o a'=1 saytlarin stfirinct kuvveti :
: 1 o : :
! > (+2).(+6) = +12 > (=3).(=5) = +15 * a =a —> sayuann birinci kuvveti E
1

i +8 -9 + a’=a.a —»> sayiann karesi H
! — —=+2 — —=+3 3 !
: +4 -3 e a’=a.a.a —> sayilann kiipii !
1 1
1 . 9 1
! Islem Onceligi: !
1 @ Zit isaretli sayilar carpilir ya da béliiniirse isaret + olur. 2 9 H
H e Birden fazla islemin bir arada oldugu durumlarda islemler, |
E —> (4.3 =-12 —> (+3).C7) =-21 islem énceligine gére, siraswyla yapimalidur. E
1 1
E — +—1: =-2 — = 132 =-4 @ Once parantez icleri hesaplanr. E

- +

E @ Uslii islemler (varsa) hesaplanir. i
1 1
H . . © Carpma - bélme islemleri yapilir. !
v © ki isaret yan yana ise; 1
H @ Toplama - gikarma islemleri yapilir. H
! — +(+1) = +1 —> =(=2)=+2 !
! *  Garpma ile bélme ve toplama ile ¢tkarmanun birbirlerine gére |
1 —> —(+3) = +3 —> +(-4)=-4 . . .. !
" islem o6nceligi yoktur. )

1. M=7-5.2-4:2-1 4. Asagidakilerden hangisi dogrudur?
N=(7-5):2-4.(2-1) A)3.4+3:(5-4)=10

olduguna géore M:N kactir? B) 75:15 + 10 < 75 : (15 + 10)

A)-3 B)-2 Q-1 D) 0 E) 2 3 4
C) 4 >3
3 2. (152 2\ _
3 D) 12°: (13°-5%) =1
? B [4°-(5*-3%)]:1=0
4
2. A=10-8:(6-4.2) €
3
B=(5-4).[3-2:(-1)] E
olduguna gére A.B kagtir? i
A) 84 B) 70 C) 64 D) 56 E) 42 i 5. (_5)2
. 25 ==
18 o
. 3 =(-2)
o 1221 (-2)%=32
3. -22-(-3)+(2) -
(-2 (-3) ALt
2.32
isleminin sonucu kactir?
Yukaridakilerden kac tanesi dogrudur?
-~ B-— O1 D) — B+
8 6 4 6 A) 0 B) 1 Q) 2 D) 3 E) 4

1E 2B 3.D 4E 5D
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2
-6)"-21
Co——Cw o
-1 O m isleminin sonucu kagtir?
O -1
=9 =9 N1 BE ol 02 b
. . - 16 16 16
Yukaridaki bos kutulardaki isaretlere gore, tim
sonuglar ayni ¢cikmaktadir.
Buna gore, bu isaretler yukarida asagiya sirasiyla
asagidakilerden hangisi olabilir?
A +,-,x, % B) +,x,-,+ Q) +,-,+,x
D) +,-,x,+ E)x, +,X, +

' 6. x y ve z tamsayidrr.

; X-y=6

i y.-z= 8

2. a, b ve c pozitif tam sayidir. :
: olduguna gére x +y + z'nin en biiyiik degeri
a-b=3 ' en kiiciik degerinden kac fazladir?
.c= 3
b-c=7 3 A) 6 B) 8 o 15 D) 30 E)
olduguna gore a + b + c kactir? g
A) 11 B) 10 09 D)8 E)7 E’

E

N

i 7. x ve y dogal sayidr.

3. muven pozitif tam sayidir. i
! 2x + 3y =12
m.n =k :

: - . - o ?
olduguna gére m +n en cok kactir? olduguna gére x kag farkli deger alabilir
Ak-1 Bk Ok+1 DK E2k+1 A 2 B 3 © 4 b) 3

4, {~2,-1,0,1,2}
kiimesinin birbirinden farkl a, b ve c elemanlari icin 8. a b, c farkl pozitif tam sayidir.
3a-2b-c a+2b+3c=30
ifadesinin en kiiciik degeri kactir? olduguna gére ¢ en gok kag olur?
A-7 B-8 O-9 D)-10 E)-T1 A) 10 B) 9 08 D) 7
1.C 2.A 3.C 4E 5A 6D 7B 8.C

32

E) 6

E)



2.

Rasyonel Sayilar (Q):

a ve b tam sayular, b # 0 olmak iizere a seklinde

yazilabilen sayilara rasyonel sayt denir.

2:0
1

N|o
I
o
|
oo
I
<)

Bir kesrin paydast sifur olamaz. % tanimsizdir.

Herhangi iki rasyonel sayt arasinda sonsuz tane

rasyonel sayu vardir.

iki Sayi Arasina Sayi Yazma:

Sayular arasindaki mesafe yerlestirilecek sayt adedinin bir fazlasina
béliinerek bir sayt bulunur.

Bu say: kiigiik saytya eklenerek yeni sayular elde edilir.

Ornek: 1 ile 2 sayilan arasinda iki tane sayi bulalim.

Coziim:

iki Sayinin Ortasina Say1 Yazma: Sayilar toplanip ikiye béliinerek

2 ile 3 sayilan arasina yedi tane say! yazilacaktir.

Bu sayilar soldan saga dogru siralandiginda
besinci ile ticlinciiniin farki kactir?

A) 0,2 B) 0,25 003 D) 0,35

e lile % sayilarinin ortasindaki sayi A,

. % ile % sayilarinin ortasindaki say1 B,

olduguna gore A.B kactir?

A) 0,2 B) 0,25 003 D) 0,35

<

2-1

o ° » =

<

—

1 X

>

1
2 33

1 1 _4 5
=1+ —= — y=EX+—=—+—==
3 3 3 3

1
3

bulunur. 1+ 2 5
Ornek: 1 ile 2 sayilarinin ortasindaki sayi 3.3._51_5 ‘dr.
3 2 2 32 6
3. P KL M N o
"0 1 2 3

E) 0,4

E) 0,4

mim2 QS nwim2

Yukaridaki sayr dogrusunda iki tam sayi arasindaki

noktalar arasindaki uzakliklar kendi aralarinda

esittir.

Buna gore, asagidakilerden hangileri yanhstir?

A) % sayisi K ile L arasindadir.
7 . -

B) 0 sayisi L ile M'nin ortasindadir.
19 TR

@) o sayisl M'nin sagindadir.
13 -

D) —— sayisi L'nin solundadir.

10

E) % sayisi K ile N'nin ortasindadir.

kesrini tanimsiz yapan a degerleri toplami

kactir?

A) 1 B) 2 O 3 D) 4

E) 5

1.B 2B 3.D 4D
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! *  Gergek sayilar, sayt dogrusunu tam olarak doldurur.
E -1 L2
Po—9 g -4 42-y1 2 o VB3Zos 21 2 3 VA L3 V9 ¢
P -3 -2 -1 0 1 2 3
: X \ Reel Sayilar
i Irrasyonel Sayilar (Q'): Gercek (Reel) Sayilar (R): Rasyonel Sayilar
!+ Rasyonel olmayan sayilardur. Rasyonel say ile irrasyonel Tam Sayilar
1
E e vYani & seklinde yazilamayan sayuardur. sayarwn birlesmesiyle olusan Dogal Sayilar
1 b en genis sayt kiimesidir.
i1+ Virgiilden sonrast tahmin edilemeyen sayilardur.
1
1 . R = v Q'
\ ¢ Kok disina ctkamayan sayulardur. Qua
H 1
Lo Q= {525,105, n e, )
1. I nrasyonel sayidir. 4. x y ve z tam sayidrr.
Il. eirrasyonel sayidir. Xx+y+z=19
lll. 13 rasyonel sayidir. olduguna gére (x +y).z carpimi en cok kag
-
IV. 3,45 rasyonel sayidir. . olabilir?
Yukarida verilenlerden kac tanesi dogrudur? i A) 12 B) 81 ) 90 D) 96 E) 100
i
A) O B) 1 0 2 D) 3 E) 4 '
~
3
g
o
»
?: 5. a b ve c farkh pozitif tam sayilardir.
2. m ve n pozitif tam sayidir. B c a+b=12
H
a
%+n=5 . F+2c=11

olduguna gére m + n en ¢ok kactir?

A) 15 B) 14 0 13 D) 12 E) 11 A1 B) 2 03

3. a ve b gercel (reel) sayidir. 6. a b ve c tamsayd.

a+b=1 2.a-b=c-3.a

olduguna gore a-.b en cok kag olur?
asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 18 B) 24 O 28 D) 30 E) 121
4 A)-15 B) - 12 O 10

1€ 2C 3. 4.C 5C 6B

olduguna gére c¢ kag farkl deger alabilir?

D) 4

olduguna gore a + b + c toplami

D) 20

E) 5



Tek Sayilar: .
« {..-5-3-10135 ..}

e 2n-1,2n+1 2n+3, 2n+5, ... .
Cift Sayilar: ’

{. .. -6-4-202486,"..}

2n-2, 2n, 2n+2, 2n+ 4, ...

Asagidakilerden hangisi cift sayidir? 5. a b ve c tamsaydr.
ab+17 _ 3c
A) 2%+ 32 B) 27 + 37 0 3333 +3 2 '
olduguna gore, asagidakilerden hangisi daima
dogrudur?
A) a, b ve c teksayidir.
B) a, b ve c cift sayidir.
; C) a ve b tek, c cift sayidir.
a + 2 ifadesi bir cift sayr olduguna gére : D) a ve b tek sayidir.
asagidakilerden hangisi daima tek sayidir? : E) a ve b cift sayidir.
A) a-2 B) a% + 4 03
2 3 3
D) a“-a E) a>+5a+5 2
(o]
»
d
® 6. a bvectam sayidir.
. . . 3 « a.b+ 2 sayisi tek
x pozitif tam sayi olduguna gore, g
asagidakilerden hangisi daima cifttir? i *  b.c-1 saysigift
5 3 : olduguna gore asagidakilerden hangisi daima
A) x+1 B) x“ + 2 C) x> +3 : cifttir?
4 2 -
D) 7+ 4 E) x*+ 5x A)a+b+c B) a-b.c Q) a.c
D) (a+¢)-b E) 22+ 20+ 2¢
a ve b tam sayidir.
% = b olduguna gore asagidakilerden hangisi
daima dogrudur? 7. a, b ve c negatif tek sayl olduguna gore
. . s o ”
A) a tek sayidr. B) a cift sayidir. asagidakilerden hangisi daima pozitif cift sayidir?
C) b tek sayidir. D) b cift sayidir. A) a-b.c B) a-b+c Oa+b+c
E) a pozitiftir. D) a-b-c E) a.b-c
1.C 2E 3_.E 4B 5.I? §.D 7.[2

Tek ve cift sayilar 2'ser 2'ser artan sayulardur.

Yani aralarindaki fark 2'dir.

(cift) - (cift) = Cift

(cift) T (Cift) = Cift .
(Tek) F (Tek) = Gift .
(Gift) F (Tek) = Tek - (Gift). (Tek) = Gift

(Gift)" = Gift — (n € 27

(Tek)" = Tek —> (n € N)

(Tek) . (Tek) = Tek i
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1

1

1

1

1

i

H a<0 ve b<0 ise a<0 ve b>0 ise

1

E * a.b>0 * a.b<0

1

1

e 2 >0 - 2. 0

' b b

1

i * a+b<0 “ a-b<0

1

1

i * a-b —> bilinemez. < b-a>0

E * a+b —> bilinemez.

1 x<0<y 4
olduguna gore asagidakilerden hangisi daima
negatiftir?

A) x+y B) x> +y Q) x.y
D) x +y? p XY
X.y

i
E
g
o 5.

a-b<0 »

2. 3

b.c<0 0
a’.c<0 ¥
olduguna gore a, b ve c'nin isaretleri sirasiyla s
asagidakilerden hangisidir? i
A) -+, - B) -, +,+ Q) +.,-,-
D) +,-,+ E) +,+,- :

6.

3. m<n<0<k

olduguna gore asagidakilerden hangisi daima
pozitiftir?
A m+n+k B) m+n-k

D) m.n+k E) m-n+k

1.C 2.A 3D 4B 5A 6.D

Q) (m+n+k)2

( 10 )

a>0 ve b>0 ise n cift tam sayi ise H
a-b>0 < (a'=+a !
a i
' 0 n tek tam say ise, !
a+b>0 < (-a)"=-a E
a—b —> bilinemez. .

a<0<b<c
olduguna gore asagidakilerden hangisi sifir
olabilir?
A) a-b-c B) a-b+c C)c+b-a
D) c-b-a E) a’+b+c
a>.b<0
b.c>>0
(@a-b).c<0
olduguna gore asagidakilerden hangisi daima
negatiftir?
c-a
A) a.b.c B) c-a Q)
3 b-a
c-a a+c
D E
) b ) b
a’.b <0
b%.c>0
olduguna gore asagidakilerden hangisi daima
dogrudur?
A) b+c<0 B) a+b<0 C)a+c<0
D) b-c<0 E) a.c<0



Asal Sayilar:

1 ve kendisinden bagka pozitif tam sayt béleni

olmayan 1'den biiyiik dogal sayilara asal sayt denir.

{2,3571,13,17,19,23,29,31,37, 41, ... }

En kiigiik asal sayt 2'dir.
2'den baska cift asal sayt yoktur.
Negatif asal sayt yoktur.

1 asal sayt degildir.

Asagidakilerden hangisi asal sayidir?

A -2 B)1 C) 2°+1 D) 91

a ve b dogal sayidir.
(@+b)-(a-b)=5
olduguna gére a kactir?

A1 B) 2 O 3 D) 4

a, b ve c asal sayidir.
a-b-b.c=7

olduguna gére a-b + c kactir?

A)-3 B) -2 0 -1 D) 1

E) 27-1

E) 5

ﬁ% 'iﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁw.
™
a.

x asal sayl, y dogal sayidir.
X-(y+3)=24
olduguna gore y kag farkh deger alabilir?

A) O B) 1 Q) 2 D) 3 E) 4

o

a dogal sayl, b asal sayidir.

4a +b =62
olduguna gére a.b kac farkh deger alabilir?

A) O B) 1 Q0 2 D) 3 E) 4

QWD iz

milm2
.O\

a, b, ¢ pozitif tam sayilar ve b asal sayidir.

olduguna gore asagidakilerden hangisi

dogrudur?

A) c<b<a B) c<a<b C) b<a<c
D) a<c<b E) a<b<c

7. a b ve c asal sayidir.
a=41""¢
olduguna gére a + c kactir?

A) 42 B) 43 C) 44 D) 45 E) 46

1E 2.C 3B 4C 5B 6.D 7B



Ornek:

1'den baska pozitif ortak béleni olmayan sayma sayt

gruplarina aralarinda asal sayuar denir.
Ardisik pozitif tam sayilar aralarinda asaldr.

1 ile tiim sayma sayilart aralarinda asaldur.

« {49}, {2,3}, {16}, {469}

sayi gruplari aralarinda asaldir.

« {48}, {2,6}, {3,12}, {5,10,15}

sayi gruplari aralarinda asal degildir.

Asagidaki say1 gruplarindan hangisi aralarinda
asaldir?

A) {3,6} B) {5,15, 25}

D) {2, 4,8} B) {6,915}

a ile b aralarinda asaldir.
a-b=40
olduguna gore a’'nin alabilecegi kag farkh deger
vardir?
A1 B) 2 Q) 3 D) 4 E) 5
a ile b aralarinda asal olmak lizere;
a_>s
b 7
olduguna gore a + b kactir?
A) 5 B) 7 Q) 10 D) 12 E) 13

1€ 2.0 3.D 4.A 5E 6.C

O {3,4 6}

mim2 QS nwim2

€12 )

¢ xvey aralarinda asal ve % sadelesemeyen bir kesir

olmak lizere

X -3 ise, x=a ve y = bdir.
y b

Ornek:

X +
X +y ve x —Yy aralarinda asal ve

ise, x.y kactir?

Coziim: ifade dnce sadestirilir.
xX+y=7

x+y _7T
+ X-y=5

x-y 5

2x=12 —> x=6 — y=1

4. 3x+ y ile 2x -y aralarinda asaldir.
x+y _28
2x-y 12

olduguna gore x.y kactir?

A) 2 B) 3 C) 6 D) 8

5. a-1ile b+ 2 aralarinda asaldr.
65.(a-1=91.(b +2)
olduguna goére a.b kactir?

A) 6 B) 12 C) 15 D) 18

6. m ile n aralarinda asaldir.

10

m-n 8

m + 2n

olduguna gére m + n kactir?

A) 12 B) 13 C) 14 D) 15

E) 32
E) 24
E) 16



weer 3,9, 15, 0,

3'liin Kati Olan Ardisik Tek Tam Sayilar:

Ornek: Ardisik bes tam sayinin toplami 100 ise en kiigiik sayi kagtir?

Coziim: (x—-2)+ (x-1)+ () + (x+1) + (x+2) =100

1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
Xx—3, x+3, x+9, ... !
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
5x=100 — x=20 —> x-2=18 !
1

|’
E Ardisik Tam Sayilar:
E e Aralarindaki fark aynt olan say:lardur. .
E - . ,3, 4,5, ... s x=1, % x+1, ...
i
E Ardisik Tek ve Gift Tam Sayilar: .
E e Aralanindaki fark 2 olan sayilardur.
E o« . ,3,5 7, ... L X=2, X X+2, ...
HET .2, 4,6, ... L X=2, X, X+ 2, ...
i
1
1. Ardisik li¢ tane pozitif tek sayinin toplami en 5.
az kactir?
A) 6 B) 7 C) 8 D) 9 E) 10
2. Ardisik bes tek sayinin toplami 95 olduguna i
gore en kiiciik sayi kactir? :
o
A) 15 B) 17 C) 19 D) 21 E) 23 \i
o 6.
»
@
A
E
H
3. Ardisik dort cift sayinin toplami 220 olduguna i
gore en biiyiik sayi kactir? :
A) 52 B) 54 C) 56 D) 58 E) 60 :
4. Ardisik yedi dogal sayinin toplami K olduguna 7.
gore bu sayilarin en biiyiigiiniin 7 kati
asagidakilerden hangisidir?
A) K-21 B) K-14 O K
D) K+ 14 E) K+ 21
’ ( 13 )

5x-7 ile 4x+ 3

sayilan ardisik iki tek sayi olduguna gore x'in

alabilecegi degerler toplami kacgtir?

A) 8 B) 12 C) 18 D) 20 E) 24

X, y ve z ardisik tek sayi ve x >y > z olduguna
gore
x-y)’-(y-2)
(x-2)°

isleminin sonucu kactir?

A)-2 B) -1 Oo D) 1

a, b ve c ardisik pozitif tam sayive a < b < c'dir.

(e o5

olduguna gore b kactir?

A) 5 B) 6 Q7 D) 8 E) 9

1D 2.A 3D 4E 5D 6.D 7.C



I’ \I
: :
E N . 2 E
'« Terim Sayisi = Son terim —.IIk terim :
! Artig miktari e 2+4+6+. .. +(2n)=n.(n+1) !
i i
'+ Ortanca = Son terim + ilk terim e 14345+ +(2n-1)=n? :
i 2 i
i . i
, Ornekler: .
!« Toplam = (Ortanca) - (Terim Sayisi) @ 1+2+3+. +19=19:20 '
p o CPRRETERAREESEE @ T 23 > :
i i
H @ 7+8+9+.. +29=29'3°—(1+2+3+ ...... +6) H
1 1
1 1
1. 1T+2+3+4+..+20 5 G=1.5+2.6+3.7+..+n.(n+4)
toplaminin sonucu kagtir? toplaminda herbir terimin ikinci carpani 2
A) 210 B) 240 C) 320 D) 420 E) 560 azaltihrsa n = 20 icin, G sayisi kag azalir?
A) 420 B) 440 C) 460 D) 660 E) 840
2 12+14+16 + ... + 46 i
toplaminin sonucu kactir? 3
I 6. Tldenn'ye kadar olan dogal sayilarin kareleri
A) 480 B) 522 C) 586 D) 624 E) 760
- toplami
»
? T=14+22+3%+ .. +n’dir
E n = 11 icin bu n tane terimin herbiri 1 artirilirsa
B T sayisi kag artar?
3. 51 ile 111 arasindaki 5'in kati olan tam sayilarin i A) 121 B) 134 0 143 D) 157 E) 165
toplami kagtir? i
A) 360 B) 480 () 580 D) 990 E) 1100
7 « Tden x'e kadar olan ardisik dogal sayilarin
toplami a,
- 2T1'den x'e kadar olan ardisik dogal sayilarin
4. K=2.5+3.6+6.7+..+20.23 toplami b'di.
toplaminda herbir terimin birinci carpani 1 © o a+b=1430
artinlhirsa K sayisi kag artar? olduguna gore a kactir?
A) 240 B) 256 C) 266 D) 280 E) 324 A) 540 B) 660 C) 720 D) 780 E) 820
1.A 2B 3.D 4C 5E 6.C 7.E
. 3 . . . . . . . . ( 14 ] [ [ ]




Ardisik Dogal Sayilarin Carpimi:

carptmu n! ile gosterilir. (Faktoriyel)

o 1.2.3 . n-2).(n-1.n=n!

1 o+ 1! + 2!
31-21-1!

isleminin sonucu kactir?

7 4
A) 3 B) 2 Q) 3

isleminin sonucu kactir?

A) 10 B) 9 Q7

3. n! = 3
(-1

olduguna gére n kactir?

e T'den n'ye kadar olan dogal sayilarin

2
D) =
) 3

D) 6

ol'=1 e nl=n.(n-1)!
=1 e nl=n.(n-1.(n=-2)!

21=1.2=2
Ornekler: @ 10!=10.9!

® 10'=10.9.8!

4'=1.2.3.4=24
© 15'=15.14.13.12!
5/=1.2.3.4.5=120

6'=1.2.3.4.5.6 = 720

\
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
31=1.2.3=6 :
1
1
'
1
1
1
1
1
1
1
1
)

4, (x-2)r=1

olduguna gore (x + 2)! ifadesinin alabilecegi
degerler degerler toplami kactir?

1
B 3 A) 5 B)24 C) 9% D) 120 FE) 144
E
H
(o]
3 5. A =41
P
N olduguna gore 42! + 41! toplaminin A
§ cinsinden degeri asagidakilerden hangisidir?
! A A A
! A)— B — O — D)43A [E)42A
E) 0 : ) 1 ) 15 ) 13 ) )
6. a.al+6!=7!
olduguna gére a kactir?
E) 5 A) 5 B) 6 Q7 D) 8 E) 9
1.C 2.A 3.C 4E 5D 6.B
( 15 ) . . . . . . . L] L]



Ornek: @ a,be N
67! =7°.b
ise a en ¢ok kactir?

Coziim:

67 siirekli 7'ye boluniir.

Pl
97
1

a=9+1=10

1. mven dogal sayidir.

m! 1

n! 6

esitligini saglayan kag farkhh m degeri vardir?

A) 1 B) 2

O3

S
15}

Ornek: @ a,be N
77' = 6°.b ise a en cok kactir?
Coziim:

6 asal olmadigi igin 77 stirekli 6'nin

en biyik asal ¢arpani olan 3'e béliindir.

A) 4

D) 4 E) 5

Ornek: @ 83! sayisinin sondan
kag basamagi sifirdir?

Coziim: 83!in icinde kac tane 10
carpani olduguna bakilir. 10 asal

olmadigi igin 83 sirekli 10'un en

bliyiik asal carpani olan 5'e boliiniir.

83|L|_
16 |2
3

Cevap=16+3=19

4. k ve p dogal sayidr.
351 = 8k.p

olduguna gore k en ¢ok kag olur?

B) 7 O 9 D) 10

E
H
o
»
¢
2, m ve n dogal sayid. N 5. a, b ve c dogal sayidr.
§
1=3M, 3
191 =3M.n R 40! = 32.5P ¢
o .. . ik o i
olduguna géore m kag farkh deger alabilir? i olduguna gére a+b en cok kac olur?
A 6 B) 7 €8 D) 9 E) 10 i A) 26 B) 27 C) 28 D) 29
3. x ve y dogal sayidir.
26! = 6*.y 6. 46!
olduguna goére x en cok kag olur? sayisinin sondan ka¢ basamagi sifirdir?
A) 9 B) 10 oOn D) 12 E) 13 A) 10 B) 9 C 8 D) 7
1.C 2.0 3.B 4D 5B 6.A
. . . . . . . . . ( 16 )

E) 32

E) 30

E) 6



1.

2.

3.

V%

Asagidakilerden hangisi cift sayidir? 5
3 5 4
A)-= B) V2 0 = D) — E) 2
) 2 ) ) > ) 3 )
Asagidakilerden hangisinin sonucu negatiftir?
A)-(-2) B) (- 3) Q) (=5)-(=3)
D) - (- 7)? B- 17 |
6.
E
g
(o]
a negatif bir reel sayi olduguna gore 3
asagidakilerden kag tanesi negatiftir? €
. az . a3 . - 3_4 \z
5 7 '
. —-a . (_ a) . R :
a’ :
A) 2 B) 3 C 4 D) 5 E) 6
7.
I.  Farkh dort asal sayinin toplami en az 17'dir.
Il. 10'dan buyiik farkli bes asal sayinin toplami en
az 83'tur.
Ill. 50'den kiictik farkli alti asal sayinin toplami en
fazla 236'drr.
8.
Yukandakilerden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz 1l
D) I ve Il E) I, Il ve Il
( 17 )

™

a+ b ile a-b aralarinda asaldir.

a-b _3
a+b 1
a’ -
olduguna gore kactir?
A) % B) % (@] 2 D) 2 E) 21

m ve n ardisik pozitif tam sayi ve m < n olduguna
gore

m n
+

+1

n-1 m+1

isleminin sonucu kactir?

A) 0 B) 1 Q) 2 D) 3 E) 4
a ve b dogal sayidir.
1M =2%b
olduguna goére a en cok kag olur?
A) 8 B) 7 0 6 D) 5 E) 4
1
L+ Mg
(n-1!
olduguna gére (n-4)! kactir?
A) 6 B) 7 C 8 D) 24 E) 30

~1E 2.0 3B 4D 5D 6D 7.A 8A



1. avebtamsayidir.
a-b=36

olduguna gore a + b 'nin alabilecegi pozitif en

biiyiik deger ile negatif en biiyiik degerinin
toplami kactir?

A) 0 B) 12 0 22 D) 25

2. X yve z pozitif tam sayidir.
x.y=38
y.(z +1) =12

olduguna gore x + y + z 'nin alabilecegi en
kiiciik deger kactir?

A) 7 B) 8 Q9 D) 10

3. abirtam sayidir.
5.2 +3

ifadesi cift sayl1 olduguna gore, asagidakilerden
hangisi daima tek sayidir?

A) 32 B) 3a +1 C) a’+a
D) a® + 2a E) 3a+5
4. <+ a-b<o0
. B>0
C
2
. a_<0
C3

olduguna gére a, b ve c'nin isaretleri sirasiyla

asagidakilerden hangisidir?
A +,- - B) +,+ -

D) -.-+ BE) -.- -

1.0 2B 3.D 4A 5D 6B 7.C 8C

E) 37

E) 1

Q- ++

ﬂﬂ { 9 milm2

R 177 7 Y)

V%

™

5.

0

x ile y aralarinda asal olmak iizere;
x 12

y 96

olduguna gére y-x kactir?
A)-24 B) -1

o0 D) 1

101! -1

sayisinin sondan ka¢ basamagi 9 olur?

A) 23 B) 24 C) 25 D) 26
5+7+9+...+n=0621
olduguna gore n kactir?
A) 47 B) 48 C) 49 D) 50
xX=-D'+ x+1N!
(1-x)! +x!
isleminin sonucu kactir?
1 3 3 4
A) — B) — 0 — D) —
) > ) 2 ) > ) 3

E) 24

E) 27

E) 51



V%

™

A ve B pozitif tam sayidir. 5.
A=7-k
B=8+k
olduguna gore A.B 'nin alabilecegi en biiyiik
deger kactir?
A) 30 B) 42 C) 56 D) 63 E) 72
. 6.
a ve b pozitif tam sayidir. ]
4.a+5.b=72
y . b i
olduguna gére — en cok kag olur? !
a 1
A) 3 B) 4 0 s D) 6 £ 7
E
g
(o]
]
@
04
E
g
a, b, c ardisik cift sayive a < b < ¢ 'dir. .
7.
(1_a+3>:<1_c—4) !
b b ;
isleminin sonucu kactir? i
A) -1 B)—l qao D)l E) 1 |
2 2
X, y ve z dogal sayidir. 8.
Xy +Xx.zZ=26
olduguna goére y.z 'nin alabilecegi en biiyiik
deger kactir?
A) 153 B) 160 C) 165 D) 168 E) 169
( 19 )

" Tokuar

a, b ve c negatif tam sayilardir.

i:gzz.c
5 3

olduguna gére a + b + ¢ en ¢ok kag olabilir?

A)-18 B) - 17 C)-15 D)-6 E)-3
m ve n tam sayidir.
m2.n =20
m.n? =50
olduguna gore m-n kactir?
A)-3 B) -2 ao D) 3 E) 4

m ve n birbirinden farkh pozitif tam sayilardir.
5m-1 ile 4n+1

sayilari ayni tam sayiya esit olduklarina gore
m + n en az kag olabilir?

A) 4 B) 7 Q9 D) 1 E) 13

a, b ve c tam sayidir.
a-b=-10
a+b+c="1

olduguna goére c'nin en biiyiik degeri kactir?

A) 2 B) 14 O 19 D) 20 E) 21

1€ 2.8 3.B 4E 5B 6.A 7.E 8D



1. a b, ¢ d sayma sayilardir.

VXa r+c
b |10 d|11

olduguna gore ath ifadesinin en biiyiik

degeri kactir?

A) 0,1 B) 0,9 011 D) 1,9 E) 2,1
2. a, bve csifirdan farkl reel sayilardir.
3
oA 0
bZ
5
. b— <0
3
5
. a— < 0
J
olduguna gore a, b ve c'nin isaretleri sirasiyla

asagidakilerden hangisidir?

A -, - B) -, - + Q -, + +
D) +,- - E) +,- +
3. Sayi dogrusundaki araliklar esittir.
X y z t k
< >
-17 7

t
¢ — rasyonel sayidir.
y

\/E irrasyonel sayidir.
X .

¢ — irrasyonel sayidir.
z

* X~y rasyonel sayidir.
Yukarida verilenlerden kac tanesi dogrudur?

A)O B) 1 02 D) 3

1€ 2.8 3.D 4D 5.C 6.C

E) 4

ﬂﬂ { 9 milm2

R 177 7 Y)

5.

. / .
(Te;st )18

a, b, ¢ ve d tam sayilardir.
a-b.c=4.d+3

olmak lizere,

. a.b.c+d

Il. a+b+c

. a.b+c

ifadelerinden hangileri daima cift sayidir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvell

D) 1l ve llI E) I, Il ve lll

a, b ve c reel (gercel) sayive a <b <c'dir.
3.a+4.b+7.c<75

olduguna gére a tam sayisi en cok kactir?

A 3 B) 4 Q5 D) 6 E) 7

a, b, c birer tam sayidir.

e a<bx<c
e« a.b.c>0

e a+b+c=0

olduguna gore asagidakilerden hangisi daima

negatiftir?

A) a-b B) a-b+c C)a+b-c

D) c-a-b E) (b-a)-c



Ayse T'den 20'ye kadar olan sayma sayilarini
topluyor. Aylin 12'den 46'ya kadar olan cift sayilari
topluyor. Ayca 51 ile 111 arasindaki 5'in kati olan
tam sayilarin topluyor.

Yukarida verilen Ayse, Aylin ve Ayca'nin yaptig
islemlerinin sonucuna gore asagidakilerden
hangisi dogrudur?

A) En buyuk sayiyr Ayse bulmustur.

B) En kiiglik sayry1 Ayca bulmustur.

C) Aylin, Ayse'den 322 fazla bulmustur.

D) Ayca, Aylin‘den 468 fazla bulmustur.

E) Ayca, Ayse'den 700 fazla bulmustur.

a, b ve c ardisik pozitif tam sayilardir.
e a<bx<c
«  Bu sayilarin carpmaya gore teslerinin bir fazlasi

3
carpilirsa > sayisi bulunuyor.
Yukarnidaki verilere gore ortanca sayi kagtir?

A5 B) 6 Q7 D) 8 E)9

Ardisik iki ya da li¢ asal sayinin kareleri toplamina
esit olan sayilara asaldas sayilar denir.

13=22+32
38 =22 +3%2 +52
oldugundan 13 ve 38 asaldas sayidir.

Ornek:

Buna gore hangisi asaldas sayi degildir?

A) 34 B) 74 Q) 83 D) 175 E) 195

QWD iz

e im2

( 21 )

1'den n'ye kadar dogal sayilarin toplami seklinde
yazilabilen sayilara liggensel sayilar denir.

Ornegin 55 sayisi bir licgensel sayidir.

_10.(10 + 1)

T+2+3+4+..+10 =55

A > B olmak lizere A ve B sayilari 5'in kati olan
en kiiciik iicgensel sayilar olduguna goére,
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) A.B teksayidir.

B) A + B licgensel sayidir.

C) A-B asal sayidir.

D) % dogal sayidir.

E) A.B licgensel sayidir.

Sekildeki mavi kutulara yukaridan asagiya kiiclikten
biyilge en biiyiik negatif dort tane tam say,
kirmizi kutulara asagidan yukariya buyukten kiiclige
en kiicliik dort tane pozitif tam sayi yaziliyor.
Yanyana bir mavi kutu ile bir kirmizi kutudaki say!
toplanip sagindaki yesil kutuya yaziliyor. Yesil
kutulardaki sayilar toplanip pembe kutuya yaziliyor.

Buna gore pembe kutudaki sayi kagtir?

A)-2 B) -1 o0 D) 1 E) 2

1.0 2.C 3.D 4C 5.C
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™

1. aveb farkl asal rakamlar ve a, b ve c farkh 4. n birdogal sayidir.
rakamlar olmak {izere,
(n + 2)! -10
a-b<8 n3 +n%-2n
a.c<10
o .. ”
b.c=12 olduguna gére n kactir?
ifadeleri veriliyor. A) 2 B) 3 Q)4 D)5 E)6
Buna gére a + b + ¢ toplami kactir?
A) 8 B) 9 C 10 D) 1 E) 12
5 A=7+8+9+..... + 20

olduguna gore B'nin A tiiriinden degeri

A

™

<>

-«
\

- 3 asagidakilerden hangisidir?
Yukaridaki sayi dogrusunda —11 ile 13'e N A) 4.(A +11) B) 3.(A + 12) Q) 2.(A+13)
karsilik gelen noktalarin arasi 6 es parcaya §
bélinmistr. ® D) 4.(A-1) E) 4-(A+13)
Sekilde yerleri gosterilen ve bu noktalarin 3
tizerinde olmayan en kiiciik A tam sayisi, en biiyiik €
B tam sayisindan kag eksiktir? 3
g

A) 9 B) 10 On D) 12 E) 13
) ) ) ) ) 6. John Napier’in Cubuklar, matematik diinyasinda

modern abakiis olarak nitelendirilir.

679 x 8 = 5432
6 7 9 X
4 5 7
j 8 6 2 8
4 — 3 —» 2
3. * Mert bir sayi secip bu sayinin bes katinin yedi 19350522
X =7
eksigini buluyor. "
«  Sert'te ayni saylyi secip bu sayinin dort katinin
t¢ fazlasini buluyor. l a
e Mert ve Sert'in buldugu sayilar ardisik iki tek ¢
sayidir. i
b —» —>
Yukaridaki \{erlle:'fe govre Mert ve Sert'in sigtlklerl Yukarida Napier‘in Cubuklari yéntemine gére
sayinin alabilecegi degerler toplami kactir? tablodaki a.b + ¢ isleminin sonucu kactir?
A) 8 B) 12 C)18 D) 20 E) 24 A) 128 B) 64 C) 53 D) 21 E) 17

1.8 2B 3.D 4C 5A 6.D



1.

m ve n sayilar, 6 ve 11'den farkli tam sayilardir.

- >
m 11
- >
6 n
Yukarida say1 dogrusundaki gésterime gore
m.n en cok kactir?
A) 100 B) 84 Q)72 D) 56 E) 42
- x<0
. x-y3 <0

. x.y3.25<0

olduguna gére x, y ve z'nin isaretleri sirasiyla
agagidakilerden hangisidir?

A) T C) -, +

D) - =t

B) -t -

E) +,—- +

* a,b,c d eardisik en kiicik dogal sayilardir.
e x=al+cl+el

e y=bl+d!

Yukanidaki verilere gére X oraninin en kiiciik
degeri kactir? y

2

A) 3 2
7

4 6
B O — D) —
)8 )15 )9 13

ACWD mim2

e 177 7 7)

Asagidaki kodlamada 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6 ve 7 sayilari
tek ve cift sayilarin toplama ve cikarma sonucuna

gore eslestirilmistir.
Ornegin, 3'iin kodu ¢+ G = C'tir.
5'Un kodu T x ¢ = C'tir.

Yukaridaki tek ve cift sayilarin islemlerinin
sonucuna gore asagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) Onaltinin karesinin kodu TTC dir.

B) Onsekizin karesinin kodu TCC dir.

C) Ondokuz karesinin kodu CTC dir.

D) Otuzikinin karesinin kodu TTCT dir.

E) Onbirin kiipliniin kodu TCCT dir.

T=6+8+10+..... + (2n + 2)

ifadesine gore

. Herbir terim 2 azaltilirsa, toplam (2n -2)
azalir.

1. Herbir terim 3 artirilirsa, toplam (3n + 3)

artar.

1. Herbir terim 4 azaltilirsa, toplam (4n -4)
azalir.

Yukaridaki ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmiz Il Q) lvell

D) I ve 1Nl E) I, Il ve Il

1.C 2.A 3.C 4E 5.D



o | ‘njgfg;’ . .ﬁﬁéﬁﬁag

1. 1. mvendogal sayidir. 19! = 3™.n ifadesinde 3. a ve b pozitif tam sayidr.
m'nin en biiylik degeri 8'dir.

a-b=3a+13

Il. 46! sayisinin sonunda 10 tane sifir vardir. . . o
olduguna gore, b'nin alabilecegi degerler toplami

lll. 101! -1 sayisinin sonunda 24 tane dokuz vardir. kagtir?

Yukaridaki verilerden hangileri dogrudur? A) 12 B) 14 16 D) 18 E) 20

A) Yalniz | B) Yalniz Il O lvell

D) I ve lll E) I, Il ve lll

4. . a&3.b<o0
« b.c2>0

~

§ + (a-b).c<0

o . . - . s

» olduguna gore, asagidakilerden hangisi daima

g negatiftir?

c-a
¥ A) a.-b-.c B) c-a Q) b_a
H
2. ) =2 e
1+2+3+....+n=# : b b
1+2+3+....+101=? i
Bir 6gretmen ardisik sayilarin toplamini veren
kurali tahtaya yaziyor. Daha sonra sinifta bulunan 5. ¢ OnurTden 11'e kadar olan sayma sayilarinin
Ayse, Betlil, Can ve Deniz isimli 6grenciler sirasiyla karelerini topluyor.
tahtaya kalkiyor ve her 6grenci 1 den 101 e kadar
olan dogal sayilardan istedigi li¢ tanesini siliyor ve «  Orhan, Onur'un sectigi sayilarin birer fazlasinin
bu sayilarin yerine toplamlarini yaziyor. Bu iglem karelerini topluyor.
tahtada bir tane sayi kalana kadar devam ediyor.
Yukandaki verilere gére, Orhan Onur'dan kag

Buna gore, tahtada kalan son sayi kactyr? fazla bulmustur?
A) 5151 B) 3125 () 2225 D) 975 E) 880 A) 121 B) 134 C) 143 D) 157 E) 165

1E 2.A 3.E 4A 5.C



1.

YGS
2016

2.

YGS
2017

3.

T
2018

Ardisik iki ya da (¢ pozitif tam sayinin kareleri
toplamina esit olan sayilara kardisik sayilar denir.

Ornek: 13 = 22 + 32
14=1+22+32
oldugundan 13 ve 14 birer kardisik sayidir.

Buna gore asagidakilerin hangisi kardisik sayi

degildir?

A) 29 B) 35 C) 41 D) 50 E) 61
a ve b birer tam sayi olmak (izere,
a?+ab+a+b
sayisinin tek sayi oldugu biliniyor.
Buna gore
. a
. a+b
. ab
ifadelerinden hangileri bir ¢ift sayidir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il Q) I ve ll
D) Il ve Il E) I, Il ve lll

L =20 &
. 2 =2
m =2 J =

ifadelerindeki bos kutularin icine toplama (+),
ctkarma (-) ve carpma (x) sembolleri hangi
sirayla yerlestirilirse li¢ islemin sonucu da ayni

saylya esit olur?

A) + X -
B) - + X
) - X +
D) X + -
E) x - +

ACWD mim2

e 177 7 7)

T
2019

o

T
2020

6.

T
2021

Asagidaki kutularinicine 1,2, 3,4,5,6,7 ve 8
sayilari,her kutuya farkh bir say1 gelecek sekilde
yerlestirildiginde tuim esitlikler saglanmaktadir.

O:0d=4
Ox()=4
0-0-4
O+0J=A

Buna gore A sayisi kactir?

A) 7 B) 8 O 9 D) 10 E) 1

a ve b birer tam sayi olmak (izere,

a+5b, 2a+3b ve 3a+b
sayilarindan ikisinin tek sayi, birinin ise cift sayi
oldugu bilinmektedir.

Buna gore

. a+b
II. 2a+b
. a-b

ifadelerinden hangileri bir cift sayidir?

A) Yalniz 1l B) Yalniz Il C) I vell

D) I ve lll E) Il ve Il

1, 4 veya 7 rakamlari kullanilarak yazilan iki
basamakli bir dogal sayinin rakamlarinin
toplamindan elde edilen sayi da 1, 4 veya 7
rakamlarindan olusuyorsa bu dogal

saylya dosdogru sayi denir.

Buna gore kag tane dosdogru say vardir?

A) 1 B) 2 Q 3 D) 4 E) 5

1B 2.C 3.C 4.E 5.E 6.C



T
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Asagidaki kutularin icine 1,2, 3,4, 5,6,7,8,9ve 10
sayilari, her kutuya farkh bir say1 gelecek sekilde
yerlestirildiginde, tlim bélme islemlerinin sonucu

tam sayi olmaktadir.

O:0=A
(J):()=8
():(O=c
U:0=p
():(O=E
Buna gére, A+B + C+ D +E toplami kagtir?

A) 9 B) 1 C 13 D) 15

Koselerinde cemberler ve icinde bir A dogal
sayisinin yazili oldugu n kenarl cokgen
semboliiniin degeri, kdselerinde bulunan
¢emberlerin icinde yazili olan dogal sayilarin
toplaminin n kati ile A sayisinin toplamina esittir.

3.(4+8+2)+5=47

2
3

()
&

olduguna gore, x kactir?

A) 10 B) 1 Q) 12 D) 13 E) 14

1.e 2. 3.B 4D 5.D

E) 17

AYT
2023

B

3

~
o
[N
FS
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md ml

5.

AYT
2024

a, b ve c birbirinden farkli rakamlar olmak tzere,

a-b<8
a.c>10

b.c=12

ifadeleri veriliyor.

Buna gore, a + b + ¢ toplami kactir?

A) 9 B) 1 O 13 D) 15 E) 17

Her birinin icinde esit sayida elma bulunan iki kasa
vardir. A ve B siniflarindaki her 6grenci bir elma
alacak bicimde, kasalardan birindeki elmalar A
sinifina dagitildiginda bu kasada 3 elma kalmistir.
Diger kasadaki elmalar B sinifina dagitildiginda
ise bu kasada yeterli sayida elma olmadigindan 2
ogrenciye elma verilememistir.

Buna gore,

I.  Her bir kasada tek sayida elma bulunmaktadir.

Il.  Bu iki siniftaki 6grenci sayilarinin farki bir
tek sayidir.

lll. Bu iki siniftaki 6grenci sayilarinin ¢arpimi bir
cift sayidir.

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz I C) 1 vell

D) Il ve 1l E) I, Il ve lll

X, y ve z birbirinden farkl birer asal say1 olmak

Uzere
X+y.z=21
esitligi veriliyor.

Buna gore, x +y + z toplami kactir?

A) 12 B) 14 C) 16 D) 18



I’ \I
1 1
E Tam Sayih Kesir: a—=a+ b_ca+b E
1 C C I
i i
i denir. a'ya kesrin payi, b'ye kesrin paydast denir. Ornek: 2% =2+ % = L:?’ = % H
1 1
1 1
!« [saretine bakilmaksizin payt paydasindan kiigiik olan ,
E kesirlere basit kesir denir. E
H 1 _2 -3 4 0 Sabit Kesir: 2** b sabit kesiri ise = = b .
: 2" 54 =7 o+ d ¢ d ;
1 1
1 ]
|+ saretine bakilmaksizin payt paydasindan biiyiik veya :
1 1
! payt paydastna esit olan kesirlere bilesik kesir denir. !
1 1
! 3.7 -9 5 6 54 i
' 2" 54 °'-3"1 '
1 1
I\ ------------------------------------------------------------------------------------------------- ’l
1. X+2 4. Asagidakilerden hangisi tam sayili kesirdir?
7
A)—E B)—l O 1.i D) £l E)2i
ifadesi bir basit kesir olduguna gére x dogal 5 2 4 9 4
sayisi kacg farkli deger alabilir?
A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 6
i 5. Asagidakilerden hangisi yanhstir?
1
5 m22-L gal-2 ga2l-2
§ 4 4 2 2 3 3
Q p1+2-1L pl_33
» - )% 4
2. x3 4
5 N
3
kesri bilesik kesir olduguna gore x'in g
alabilecegi en biiyiik negatif tam sayi degeri : 6 o K L M N T R
ile en kiiciik pozitif tam say1 degerinin toplami | ° 1 0 -
kactir? :
! Yukaridaki say1 dogrusunda iki tam say1 arasindaki
A) 8 B) 7 0 6 D) 5 E) 4 . I
noktalar arasi mesafeler kendi aralarinda esittir.
Buna gore asagidakilerden hangisi yanhstir?
A) K basit kesirdir.
1 .
B) 0 sayisi M'nin solundadir.
3. 2x+a-1 Q) T bilesik kesirdir.
3x +a
1 - .
kesri sabit kesir olduguna gére a kactir? D) T s L'nin sagindadir.
A) 1 B) 2 Q) 3 D) 4 E) 5 E) T-L bilesik kesirdir.
1.0 2.C 3.C 4E 5. 6.C
. . . ( 71 ) . . . . . . . . .



Paydalart esit olan kesirlerin paylart toplanur veya
ctkarlir.

Eger paydalar esit degilse paydalar esitlendikten sonra
islem yapur.

Kesirlerin paydalart en kiiciik ortak katlarinda (okek)

esitlenir.

Ornekler: @

1 5_2-5_-3
e —_——_ = —=

1 3 1_6+1_7
i$i:d.a¢b.c (3] 3+?=T+3_%_E
b d b.d @
@ (b
2 3
1. ?+? 5. i—i+——i+ ....... +i—i+i
\3 4 4 3 4 3)
isleminin sonucu kactir? 17 tane
isleminin sonucu kactir?
A) 1 B) El @] z D) i E) 13 s s
° ° ° A) 1 B) i Q) i D) 9 E) 21
12 4 3
2. 11,1 |
2 4 16 i
. - ” N
isleminin sonucu kagtir? E 6 1 2 3
1 2 5 7 n o RATRrEty
A — B) — O — D) — B — o
16 16 16 16 16 > 111
@ oolduguna gére — + — + — toplaminin A
D 9 J 2 3 4 P
3 tiiriinden degeri asagidakilerden hangisidir?
3
. A) A+3 B) A-3 C) 3-A
3. 2025%—2024% i D)-3-A E) 3-A
isleminin sonucu kagtir? E
7 5 5 1 5
A) — B) = 0= D) — E)-=
) 6 ) 6 ) - ) 6 ) 6
3 5 7
a 1+1+1+1+ +1+‘I < P 2 3 4
° Sty Tt e Py oolduguna gére — + — + — toplaminin x
2 3 2 3 2 3, gunag 3757 P
12 tane tiiriinden degeri asagidakilerden hangisidir?
. - ”
isleminin sonucu kactir? A) x +3 B) x-3 Q) 3-x
A) 2 B) 3 0 4 D) 5 E) 6 D)-3-x E) x+2
1. 2.Cc 3.B 4D 5D 6.C 7.B
. . . . . . . . . . ( 72 ) ° [
[ ] L[] . L[] L] [ ] [ ]



Carpma E
1
«  Kesirlerin carpimasinda paylanin carpumt paya, |
1
paydalarin ¢arpumt paydaya yazilir. !
1
»  Varsa sadelestirme yapmak islemleri kolaylasturir. |
1
. a.c_ac i
b d bd !
i
= 3 5_15 1
Ornekler: —. ==
rnekler: € 7" E
1
1
3_23_6_3 !
2e—=— . ==
2 4 1 4 4 2 E
15 21
2820
isleminin sonucu kagtir?
5 7 9 16
A) 1 B) — Q) — D) — E) —
) ) 16 ) 16 ) 16 ) 9
(1+l).(1+l).(1+l>
6 7 8
isleminin sonucu kactir?
2 4 3 1 13
A) — B) — C) — D) — E) —
) 3 ) 3 ) 2 ) 6 ) 6
(1-5)--3)-(-7)
3 5 7
isleminin sonucu kagtir?
2 4 3 3
A) — B) — Q) — D) — E) —
) 3 ) 3 ) 2 ) ) 7

o

QWD iz

milm2

(-2)-0+5)(-2)-0+5)-0-2)-(+3)-0-5)

isleminin sonucu kactir?

1 3 3 8

A) 1 B) — C) — D) — E) —

) ) 2 ) 2 ) 7 ) Z

3 . .. 2

A=1- 0 olduguna gére A“ kactir?

1 2 4 9 16

A) — B) — C) — D) — E) —

) 5 ) 5 ) 25 ) 25 ) 25

S 0 1

Yukaridaki sayr dogrusunda iki tam sayi arasindaki
noktalar arasi mesafeler kendi aralarinda esittir.

Buna gore asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) N—M=l'dir.
12
1.,

B) K.T=-— ‘dir.
2
1.,

C) N+L=— 'dir
6

D) (M+ L).T=—% ‘dir.

B K-(N-L)= -% ‘dir.

1.0 2C 3.D 4B 5C 6.C



Bélme islemi yaptlirken birinci kesir aynen yazilir,

ikinci kesir carpmaya gére tersi alinarak ¢arptlir.

isleminin sonucu kactir?

1 2 3 4
A) 1 B)? C)? D)? E)?

isleminin sonucu kactir?

14
A) - —
) 5

14
B) - —
) 3

C)—l

3 D) E) —

7
3

isleminin sonucu kagtir?

2 2
A) 5 B) 3 Q) 3 D)—?

1.C 2.8 3.A 4D 5B 6.B

E)-5

ﬂﬂ '9 md m2

mim2

.p|w|~
J>|w|N

isleminin sonucu kactir?

5 5
A) — B) 2 C) — D) — E) 5
) ) )3 )2 )
A=%
2=
4
olduguna goére A" Kkactir?
4 5 2 3 5
A) — B) — C) — D) — E) —
) 5 ) 2 ) 3 ) 2 ) 3
(B)
(A
(D)

Sekildeki kare dort es parcaya, her parca da kendi
icinde es parcalara béliinmustiir. Bu parcalarin
kapladiklari alan miktarlarina gore

A+B
C-D

isleminin sonucu kagtir?

2 3

A) 12 B) 18 Q) D) 3 E)-18



Birden fazla islemin bir arada oldugu durumlarda

islemler, islem onceligine gére, swrastyla yapumalidur.

@ Once parantez icleri hesaplanir.

@ Uslii islemler (varsa) hesaplanir.
© Carpma - bélme islemleri yapilir.
@ Toplama - gikarma islemleri yapilir.

Carpmas ile bélme ve toplama ile ¢tkarmanin

birbirlerine gore islem dnceligi yoktur.

T 1 1
—_——— o —
2 2 2

1
2

isleminin sonucu kactir?

1 1 3 5
A) — B) — C) — D) —
)2 )4 )4 )4
2-:(2-3)
2 2
isleminin sonucu kagtir?
1 2 4
A) 1 B) — C) — D) —
) ) 3 ) 3 ) 3
1- 11 12
1+—
3
isleminin sonucu kactir?
1 1 5 1
A) -— B)-— O — D) —
) 2 ) 2 )8 )2

HE
B1
E
g
5.
o
%
b
o
E
B
5|
93
6I
E) —
L 75 )

43
R

isleminin sonucu kactir?

5 5 5
A) 5 B)? C)? D)Z

[10—8:(1+%):|;|:(1_%).2+3:|

isleminin sonucu kactir?

B)—l a1

1
D) —
6 ) 4

1
A) — —
)8

2
(1 +l) - 2—2-(1—1) LI
isleminin sonucu kactir?

A)—l B)—l o1

D)l
8 6 4

3
E) =
) 5

1
E) —
) 6

1
E) —
) 6

1.C 2. 3.C 4A 5C 6.C



Merdiven (Zincir) Kesirler:

*  Bu tip kesirlerde ilk 6nce ana kesir ¢izgisi
tespit edilir. Daha sonra ana kesir
¢izgisinin payinda en Uistten asagiya
dogru, paydasinda ise en alttan yukariya
dogru islem yaptlir.

. 1- -~ i

-1
a
1
1. 1+ ]
1+—
2

isleminin sonucu kactir?

7 5 5 3
A) — B) — C) — D) —
) 3 ) 2 ) 3 ) 5
2l 1_%
1+ 5
T
2
isleminin sonucu kagtir?
5 3
A)-— B) - — 0-1 D) 1
) 2 ) 2 ) )

1.C 2B 3.0 4E 5.D

2 1

E)g 5
o 4.

»

@

o

3

H
5.

E) =
{ 76 )

1+%
L
1-
]
1+ ]
1-——
2

isleminin sonucu kagtir?

3 5

A) 1 B) — C) —

) )5 )6

i1
1

1_—1
1-—
4

isleminin sonucu kagtir?

A)-4  B)-3 Q2
31
1 1 2
4", 1
3

isleminin sonucu kagtir?

5 3
A)—? B)—? O -1

11
D) —
)12

D) 3

D) 1

13
12

E) 4



Rasyonel Sayilari Siralama:

@ Paylar esit olan pozitif kesirlerde paydast kiigiik olan

kesir daha biiytiktiir. (Negatif kesirlerde ise tam tersidir.)

5_5

= > =

Ornek: i >
2 3 4

@ Paydalar esit olan pozitif kesirlerde payt biiyiik olan

kesir daha bliytiktiir.

Ornek:

INRY

3.1
> > —
4 4

Not: Pay ve paydalar: esit degilse esitlenerek islem yapulr.

olduguna gére a, b, c'nin siralamasi
asagidakilerden hangisidir?

3]

A) a<b<c B) a<c<b C) b<ac<c
D) b<c<a E) c<a<b i
E
3
(o]
]
LT, I s § ¢
“q01 0 Y01 T 00 ’
olduguna gore asagidaki siralamalardan §
hangisi dogrudur? '
A x>z>y B) x>y>z Qy>x>z |
D) z>x>y E) y>z>x i
k = l , m = _l , n= —l
5 3 4
olduguna gére k, m, n'nin siralamasi
asagidakilerden hangisidir?
A k>m>n B) m>k>n O k>n>m
D) n>m>k E) k>m>n
’ ( 77 )

Pay ve paydast arasindaki farklar esit olan pozitif basit
kesirlerde pay (veya paydast) biiyiik olan kesir daha
biiyiiktiir.
Grnek: 2 >3 51

7 5 3
Pay ve paydast arasindaki farklar esit olan pozitif bilesik
kesirlerde payu (veya paydast) kiiciik olan kesir daha

biiyiiktiir.
Ornek: i>£>£
2 5 7
x=L -2 .3
2 Y73 4

olduguna goére asagidaki siralamalardan
hangisi dogrudur?

A) x<y<z B) x<z<y C)y<z<x
D) z<y<x E) z<x<y
4
a=—, b=i, c=£
3 2 3

olduguna gore asagidaki siralamalardan
hangisi dogrudur?

A) a>c>b B) c>b>a O b>a>c
D) c>a>hb E) b>c>a
13 17 7
k=__, m=-— n=-—
10 14 4

olduguna gére k, m, n'nin siralamasi

asagidakilerden hangisidir?
A) k>m>n B) m>k>n

D) m>n>k E) k>m>n

1.0 2 3.C 4A 5B 6.B

C) k>n>m



|’
1
1
i
H *  Pay, paydaya béliinerek ondalik say elde edilir ve
1
! bu ondalik sayular swralamur.
! Ornek: 2 = 1,25 ve 7. 1,40 — 7,5
' 4 5 5 4
1
i
H @ jki kesir birbirine béliiniir. Sonu¢ 1'den biiyiik
E ctkwyorsa birinci kesir, sonug 1'den kiiciik ¢tkiyorsa
H ikinci kesir daha biiyiiktiir.
1
: Orek: 2:3-5.7_.35 ., , 5,3
' 7 8 3 24 8 7
1 5 7
1. a=—, b==, c=— 4.
5 7 1
olduguna gére a, b, c'nin siralamasi
asagidakilerden hangisidir?
A) a<b<c B) a<c<b CO b<ax<c
£
D) b<c<a E) c<a<b g
o
g
o
3
3
2
3
2 3 5 11 e >
. X=—, y=—, Z=—— ’I:
10 13 17 '
3
olduguna goére asagidaki siralamalardan ‘I§
hangisi dogrudur?
A) x<y<z B) x<z<y C) y<z<x
D) z<y<x E) z<x<y
6.
3. kee2 m=_-28 ,-_10
1’ 13 7
olduguna gére k, m, n'nin siralamasi
asagidakilerden hangisidir?
A k>m>n B) m>k>n O k>n>m
D) n>m>k E) k>m>n

1B 2.A 3B 4A 5E 6.D

( 78 J

—> x>y>z = a>b>c

—> x<y<z = a<b<c

®* a.x=b.y=c.z olmak iizere,
—> x>y>z = a<b<c

—> x<y<z = a>b>c

a, b ve c porzitif reel sayilardir.
1 2 3

2 b ¢
olduguna goére asagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) a<b<c B) a<c<b C) b<ax<c

D) b<c<a E) c<a<b

X, Yy ve z negatif reel sayilardir.

xX_y_z
3 2 4
olduguna goére asagidakilerden hangisi
dogrudur?
A) x<y<z B) x<z<y C) y<z<x
D) z<y<x E) z<x<y

k, m ve n negatif reel sayilardir.
k =3m = 5n

olduguna gore , asagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) k>m>n B) m>k>n C) k>n>m

D) n>m>k E) k>m>n



2.

3.

-2

isleminin sonucu kactir?

9 3
B)E O —

2
A) =
)3 2

i_i-(i_i)
2 37

isleminin sonucu kactir?

A) -1 B) 1

12

G5)-G-43)

isleminin sonucu kagtir?

7 7 1
A — B) — C) —
)4 )12 )3

2

K=1

3
4

sayisinin 5 kati kagtir?

A) 10 B) 12 O 13

1
D) —
) 4

4
D i
) 3

D) 15

V%

3
E) =
) 4

5
E) =
) 6

E) 16

™
5.

ﬂﬂ M 9 milm2

mdml
~

8.

( 79 )

2—122+i
3 2

isleminin sonucu kactir?

N2 Bt gl 1 20
3 3
x bir pozitif tam sayidir.
x+1 basit kesir,
17
M bilesik kesir
x=1
olduguna gére x kac farkl deger alabilir?
A) 15 B) 14 C) 13 D) 12 E) 11
4 —i_l 12
2——
2
isleminin sonucu kagtir?
5 5 5 11
A)-— B) - — O 3 D) — E) —
) 3 ) 2 ) ) 2 ) 2
a pozitif gercel sayidir.
a a+1 a+2
X = , = , Z=
a+1 a+2 a+3
olduguna gore x, y, z'nin siralamasi
asagidakilerden hangisidir?
A) x>z>y B) x>y>z O z>y>x
D) z>x>y E) y>z>x

1.B 2.E 3. 4.C 5C 6.E 7.C 8C



3__
Lo, 5.
2 2
isleminin sonucu kagtir?
3 3 2 3 3
A)-= B)-— O — D) = E) =
) 2 ) 2 ) 3 ) > ) 2
2. m ve n pozitif tam sayilardir. 6.
5% :
ms=(—+—|.n !
6 4 |
olduguna gore n sayisi en az kac olabilir? i
A) 3 B) 4 o6 D) 12 E) 18 !
E
o
=
-
b=
£7
3. 0 <a<1olmak iizere, = 0
x = a?, y=l, z=a’ :
a i
olduguna gore asagidakilerden hangisi i
dogrudur? :
A) x<y<z B) x<z<y C) y<z<x i
D) z<y<x E) z<x<y
8.
4q 1.1
’ 4 5l
1_1
41 5l
isleminin sonucu kagtir?
3 1 3 4 6
A)-= B) - — 0 = D) — E) —
) 2 ) 2 ) 2 ) 3 ) 5
1.A .Z.D' 3..E {l.C 'S.E_ 6.8 7.8 8D m

A) m B) m+1 0 2m + 1
m-1 m-1 m-1
D) m-1 E) 2m -1
2m -1 m-1
a, b ve c pozitif tam sayidir.
1 5
AT T3
b+—
c
oldugunagoére a+ b +c kactir?
A) 3 B) 4 Q5 D) 6 E) 7

e lile % sayilarinin ortasindaki say1 A,

. % ile % sayilarinin ortasindaki say1 B,

olduguna gore A.B kactir?

A) 0,2 B) 0,25 003 D) 0,35 E) 0,4
5 14 1
=t ———
m 13 17
18 17 1
Y=o+t -5
17 11 13
olduguna gore y'nin x tiiriinden esiti
asagidakilerden hangidir?
A) x-4 B) x-3 C) x-2
D) 4-x E) 3-x



1.

@ gosterimi 1'den n'ye kadar dogal sayilarin
carpimini gostermektedir.

Ornegin, @ =1.2.3.4=24

Yukanidaki verilere gore

1

1+3
1

1+

L)

isleminin sonucu kactir?

14 1 3 14
A)-— B) — Q) = D) — E) —
) c )4 )8 )5 )5

Sekildeki modellemede bir sayinin bir kesir
miktarini bulabilme tasarlanmistir.

[ E{: 4

Kigik kutular kesrin pay ve paydasini, kigiik

kutularin solundaki ana sayiyi, sagindaki kutu bu
sayinin kesir miktarini, kirmizi kutu ise, ana sayinin
kesir miktarindan arta kalani géstermektedir.

Ornegin, lo % 8
TP

o

J;lw u-llh

1 3
3 5

Yukandaki bilgilere gére M - N farki kactir?

A) 46 B) 23 O 18 D) 16 E) 23

£ 81 )

QWD iz

e 2

Sekildeki
damacananin

v kaqta kag
o doludur?
2 4 8 6 17
A- B O D2 B =
) ) 1= ) 5 Y25 9%

Bir miktar para 5 kisi arasinda paylastiriliyor. Birinci
kisi paranin % ‘tind, ikinci kisi paranin % 'sini
ahyor ve digerleri kalan parayi esit olarak paylasiyor.

En fazla para alan ile en az para alan kisilerin

paralan farki tiim paranin kacta kagidir?

5
D) — E
)18 )

4 1
2 B =~
6

o2

A
)9 12

2
36

—am

2cm

Yukarida bir dik licgen ve bir dikdértgenden
olusan sekilde tarali alan kag cm? dir?
1 3

D) — E) —
)25 )25

7 9 1
A) — B) — O —
) 3 ) 20 ) 12

1.D 2A 3.A 4A 5C



1.A 2D 3.C 4D 5.A

Enleri 1 cm olan fayanslardan kirmizinin maviye;
alanlari orani A, cevreleri orani B'dir.

Buna gore

. A=%75%ir

. A+B= l ‘dir.
48

Ill. B devirli sayidir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) I vell

D) I ve Il E) I, 1l ve lll

G(X)R yaziliminda;

G : geometrik sekli

X': geometrik seklin icindeki sayiyi

R : geometrik sekildeki renkli bolgeyi

gostermektedir.

Bu tasarim, geometrik sekil icindeki bir sayinin
rengine gore kesir miktarini vermektedir.

Ornegin, U(12)B ifadesinde U licgeni, B beyaz
bolgenin kesrini gosterir ve

U(12)B = 12% = 8'dir.

Buna gore

I.  0@15)Y + D(12)B = B(70)K

Il. ABO0)M + D(16)S = U(27)B

. B(40)B + D(20)B = U(156)Y — A(6)B

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il Q) lvell

D) I ve lll E) I, Il ve lll

ﬂﬂ { 9 milm2

R 177 7 Y)

P

Sayi dogrusunda aralarindaki mesafe ayni olan
kesirlere ardisik kesirler denir.

. % kesriyle ardisik olan iki kesirden bir tanesi

3

— digeri Adir.

2 igeri Ir.
. —% kesriyle ardisik olan iki kesirden bir tanesi

2

— digeri Bdir.

3 9
Buna gore A -B kactir?

1 1 19 1 6
A)-— B)-— € — D) — E) —

) 10 ) 6 ) 12 ) 10 ) 5
. - 4
Bir basketbol topu birakildigi yiiksekligin T i
kadar yiiseklige ziplamaktadir.
N 03¢
1m§ E‘
v

Topun 2. ziplamada ciktig yiikseklikle ilk
yiiksekligin farki ka¢ metredir?
A) 7 B) 3 Q) =N D) 3 E) 12

6 20 14 25 25

3 lira paray1 5 cocuk esit olarak paylasip kisi basina
A lira dusecektir. Eger ilk para 1 lira daha fazla
olsaydi kisi basina B lira disecektir. Eger bir cocuk
daha katilsaydi ilk paradan kisi basina C lira
disecektir.

Buna gore % —% isleminin sonucu kactir?

2 3

17 1
D)-=  E-—
A U

N->r B

-2
20 8



Sekildeki pasta dilimlerini
dort kardes esit olarak

paylasmak istemis fakat

dilimlerden biri bozuk ¢ikinca

kalan dilimleri dort kardes esit olarak
paylasmislardir.

Buna gore kisi basina ilk diisen parcanin ikinci
durumda diisen pargaya orani kactir?

1 1 2
A) — B) — E) —
)2 )4 )3

3 4
Q) — D) —
)4 )3

Bir giille atma
yarismasinda
yarismacilardan
biri A noktasina

digeri B noktasina

atmistir. iki cizgi
arasina atis yapilirsa,
noktadan onceki merkeze en uzak cizgi kayitlara
gecmektedir.

Yukandaki verilere gére A'ya atanin sonucu B'ye

atanin sonucunun kagta kacidir?

2 6 8 9 2
A) — B) — O — D) — E) —
) 5 ) 7 ) 1 ) 1 ) 13

50 baligin bulundugu dolaptaki hamsilerin

23 .
sayisinin palamutlarin sayisina orani > dir.

« 2 palamut ve 8 hamsi yenirse, palamut orani A,

« 1palamut ve 19 hamsi yenirse, hamsi orani B,

olduguna gore isleminin sonucu kactir?

A)—1—4 B)l (@) 3 D) 14

E)l
5 2 8 5 6

ACWD mim2

mdml

o

vl ‘
N|R

U=

Uzerlerinde uzunluklari santimetre cinsinden

yazili modellemelerdeki iki sekilde ayni parcalardan

olusmustur.

Sagdaki dikey seklin ortasindaki boslugun alani

kag santimetrekaredir?

A) r
6 100 4 25 50

On yiizii mavi arka yiizii sari olan kare iki kez, her
ikisinde de kare olacak sekilde

katlanmistir. Katlama ile olusan alanlar
santimetrekare cinsinden lizerlerine

yazilmistir.

cm

cm

o|N
N

Son sekilde mavi bélgenin alani kag cm? dir?

A) z B) il Q) 4 D) 31 E) 27
6 24 3 2 5

1.0 28 3.B 4B 5.C



2020

2.

T
2021

3.

T
2022

1.0 2. 3.D 4D 5A 6.C

0
Yukandaki kutularin icine -4, -1, 2, 8 sayilan,
her kutuya farkl bir sayi gelecek sekilde
yerlestirildiginde olusan islemin sonucu
asagidakilerden hangisi olamaz?

A)-10 B)-4 0 -1 D)2 E) 8

Beyza; mutfak tartisiyla bir su bardagini 6nce bos
bir sekilde, ardindan tamamen suyla dolu ve son
olarak da icinde bir miktar suyla tartiyor. Asagida
bu tartma islemlerinin gram tiirlinden sonuglar
gosterilmistir.

Buna gore son tartma isleminde bardagin kacta
kagi doludur?

1 2 5

A) — B) — E) —

) 2 ) 3 ) 8

3 4
Q) — D) —
) 5 ) 7

Hasan Ogretmen, rasyonel sayilarda karsilastirma
konusunu anlatirken bir sayi belirlemis ve tahtaya
bu sayiyla ilgili asagidaki ifadeleri yazmistir.

1
e Busay > ‘den biiytiktur.

+ Busayl % ‘ten biyuktir.

e Busay % ‘ten buyuktiir.

Sonra, dgrencilerine bu ifadelerden ikisinin dogru
birinin yanlis oldugunu sdylemistir.
Buna gore Hasan Ogretmen’in belirledigi say1

asagidakilerden hangisi olabilir?

AR 7 1 13
24 24

FT(litE) milm?2

md ml

4.

™vT
2023

5.

™wT
2024

6.

™vT
2024

Asagidaki tabloda bazi nota sembolleri ve bu nota
sembollerinin siire uzunluklari verilmistir.

Nota sembolii | Notanin siire uzunlugu

J 1
2
J 1
4
J’ 0
8
ﬁ T
16

L L

— N1 I
[ N I T —

Buna gore yukarida verilen nota sembollerinin
siire uzunluklan toplami kacgtir?

3 7 5 13 15
A) — B) — c — D) — E) —
)2 )4 )4 ) 3 )
l, l E i 2 rasyonel sayilar kullanilarak
6 3 8 12 36

ayni grupta bulunan sayilarin toplami 1'e esit
olacak sekilde, ikiser elemanli iki grup
olusturuluyor.
Buna gore bu sayilardan hangisi olusturulan
gruplarda yer almaz?
1

A) —

) 6

1 6
B) — O —
)3 )8

Asagidakilerden hangisi rasyonel say1 olmayan

bir gercel sayidir?

A)% Bl-1 © 2 D) 38 FEi+3



C)(amnmu

7 M a.-a-a
i i a’ +a’ +a?
H acR ve neZ olmakiizere a" ifadesine |
1 1
! iislii ifade denir. ! isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?
] 1
1 1 2
E TR P I B a=a" i A)l B)E c)i D)a_ E)i
' — i a a a 3 3
H n tane 1
] 1
E at+a+a-+... +a=n-a :
N i
E n tane :
1. 3.3.3.3.3=7?
ifadesi asagidakilerden hangisi ile gosterilebilir? i
A) 15 B5.3 005 D)3 p3° |
L\§ 5 10 tane
E ° XoeXoeXoooon X
o X104 510 4 510 oo, 10
» )
[~ 11 tane
04
. isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?
N
2. AL S O SO B g N1 B~ ol pL E) 11
4 4 4 4 4 4 ! x10 X 1
ifadesi asagidakilerden hangisi ile ifade edilebilir? i
1\6 1\-6 3 2 ;
A) (— B) (— 0 — D) — E) 24
@) e oz »3 e
3 2+42+2+2
2.2.2.2 6. a pozitif bir tam sayi olmak lizere (2a + 1) tane
a'nin carpimi asagidakilerden hangisine esittir?
isleminin sonucu kactir?
A)a.(2a +1) B)2.a%*! C)a%*]
A) 4 B) 2 01 D) l E) l 4
2 4 D) (2a + 1)? E)2.a" +a

1.D 2.C 3.0 4E 5D 6.C



Sayilarin Kuvvetleri:
2

1
1
1
1 .
! Sayiarin Karesi: a“ = a-a
1
Vo121 92=81 172 =289
1
1
1 2%2=4 10% = 100 18%=324
1
1
HE T 112=121  19%=361
1
1
! 4%=16 122=144  20%=400
1
1
! s2=25  132=169  252=625
1
1
' 6%=36  14%2=196  30%=900
1
1
' 72z49 1522225  40%=1600
1
1
' 8%-64  16°=256  50%=2500
1. 10° - 10°
5352

isleminin sonucu kactir?

A 4 B) 5 C 8

2. 152.3-2.5°
252

isleminin sonucu kactir?

A)-2 B) -1 Q0
3. 53,52 _35 )
43 -1

isleminin sonucu kactir?

1 1 2
A — B) — Q) —
)3 )2 )9

1.0 2.0 3.C 4E 5D 6.D

2'nin
Kuvvetleri:

D) 9

D) 1

3
D) =
) 4

3'iin
Kuvvetleri:

3l=3

32=9

E) 16

ﬂﬂ ‘9 milm2

5.

milml

E) 2

3
) =
) 5

( 154)

Kuvvetleri:

4'iin 5'in 6'ntn
Kuvvetleri:  Kuvvetleri: Kuvvetleri:
at=4 5l=5 6l=6
4*=16 52=25
62=36
3=6a 53=125
3_

4%=256 5% =625 6°=216

3. 1- 7

1-5°

isleminin sonucu kactir?
A) 4 B) 5 C) 8 D) 9

a ve b tam sayidir.

aP =64

10'un

10' =10
102 = 100

10° = 1000

10t=01
102=0,01

1073 = 0,001

E) 16

olduguna gére a + b kag farkli deger alabilir?

A) 3 B) 4 Q5 D) 6
5
1+ ?
1-2
25
isleminin sonucu kagtir?
8 5 32 25

E) 7



Lo

isleminin sonucu kactir?

7 5

A)-— B)-— oo D) 1

) 2 ) 2 ) )
2. P +175

toplaminin sonucu kactir?

A)-2 B)-1 ao D) 1
3.  27%=1

olduguna gére x kactir?

A) 1 B) 2 0 3 D) 4

7
E) —
) 2

E) 2

ACWD mim2

mdml

6.

Bx+7)°=1

olduguna gore x kactir?

A)-3 B) - 2 Q-1 D) 0
« A =23

« O=A?

e O=[1%+2

olduguna gore [D - 4] =+ O igleminin

sonucu kactir?

A) -20 B) 20 Q) 30 D) 60

5X2—9 =1

E) 2

E) 70

olduguna gore x'in alabilecegi degerler carpimi

kactir?
A)-9 B)-6 o D)9 E) 12
1
L2 - odir
1
0
n L= vdir
0
-1
1. °—_1= 1dir.
1
Yukarida verilenlerden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz 1l
D) Il ve llI E) I, Il ve Il

1D 2 3.D 4B 5B 6.A 7.A



! Ussiin Ussii: i 1 Not: i 4.
1 1 1 1
E e Usler carptlir. E E (am)n= (an)m E
! m\" _ _m.n : : . :
E : (a ) =a o Usler yer degisti. '
o (E)) e i
! ' ! Ornek: !
U Brnek- P X 2
: Ornek: P 9*=(39)"= (3% :
A SPL Do :
i . 85=(23)5=23'5=215 i i 5
14 :
1. ((23)3) LS.
isleminin sonucu kactir? i
A4 B) 8 Q)16 D) 32 E)64 |
E
o)
»
(4
o
3
N
2. 2*=a olduguna gére i
& | 6.
ifadesinin a tiiriinden esiti asagidakilerden .
hangisidir? ;
AJa B 2a Ca+2 Dy a Fa
01+
3. [((l)z) ]6=2X_2
3 7.
olduguna gore x kactir?
A) 1 B) 2 Q) 3 D) 4 E) 5
1.C 2D 3B 4E 5D 6.C 7.C
L] . . . . . . . . . ( 156 ]

’ Kazanum

2% =3 ve 3° =5 olduguna gére
8%+ 9P

toplaminin sonucu kactir?

A) 8 B) 14 C) 19 D) 34 E) 52
2*=5 ve 7' = 3 olduguna gore
8- 49"
asagidakilerden hangisine esittir?
A) 9 B) 34 C) 76 D) 116 E) 134
(27)°3. (32)°*
isleminin sonucu kactir?
A) 6 B) 9 Q0 12 D) 18 E) 24
a% =9
olduguna gére a kactir?
A) 3 B) 9 Q) 27 D) 81 E) 243
. o ° o L]



Negatif Kuvvet: H 4.
1
az0, b#0 ve neZolmak iizere, E
1
C ot ENCILINTIL
. a" (b) (a) :
L . i
a . a 2 E
a‘-1_b a2 (b2 b !
b =% b =G/ =% i
1 5.
27142042 i
isleminin sonucu kactir? i
3 5 7 9 M
A) = B) = 0 — D) — E) — &
) 2 ) 2 ) 2 ) 2 ) 2 =
o)
]
4
04
3
E
1 6.
(372459 .10 i
toplaminin sonucu kagtir? :
A) 4 B) 5 Q7 D) 8 E)9
7'
a.s
b
- b\-2 . . .
olduguna gore, (—) isleminin sonucu kactir?
a
A) l B) l Q)2 D) 4 E) 8
4 2
: (157)

22 = 3 olmak Uzere,
4% +6.272

isleminin sonucu kactir?

A)8 B) 9 C) 10 D) 11
3°+3'+3°
3243743°
isleminin sonucu kactir?
A) 1 B) 1 o1 D) 9
9 3
-1 -2
(3) + 2_2 + 30 . 1
3 4
isleminin sonucu kactir?
121 1 16
a = 8b olmak uzere,
1 1
&) GF
b a
isleminin sonucu kactir?
A) 1 B) 1 o1 D) 4
4 2

E) 13

E) 13

E) 16

1.C 2 3.D 4D 5D 6.C 7.C



Negatif Sayilarin Kuvveti:

a=0 ve n e Z"olmak iizere,

(=1)"in Kuvvetleri:

. (_ 1)2n+1 =_1 (n c Z+)

e 0)=1 (hez’) i
. ( a)2n+1: a2n+1 E
Ornekler: @ (- 1)2=1 H
2n 2n !
©Ca)Tea © (1’=-1 i
Ornekler: @ (- a)3=—a3 E
@ (-a)-a' E
1. (_ 1)2026 _ (_ 1)2025 + 120 4. a negatif bir reel sayi olmak iizere
asagidakilerden hangisi pozitiftir?
isleminin sonucu kactir?
A)a® B)a 3 C)-a’
A)-3 B)-2 Qo D) 1 E) 3
D) (- a)° B) - (-a)*
-2 3 -1 ~
2. (- 03)
5. I a.a?=-2a3
isleminin sonucu kactir? % -a)y-ta)
(=} 1. —a3-(—a)4=—a7
A) % B) % o} % D)—% E)—% €
3 . -(-a.-a’=-a"
3
! Yukarida verilenlerden hangileri dogrudur?
i A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmiz 1l
: D) I ve Il E) I, I ve lll
3. «x negatif reel sayi ve n tam sayidir.
L x"
I X2n+1
. xm+h
4 3
6. (x.(%9.(¥
Yukarnida verilenlerden hangileri kesinlikle 3 2 1
ietie? (%) (-%°-(-)
negatiftir?
isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz 1l
D) I ve ll E) Il ve Il A-x*  B-x* X D) 3 E) x*
1. 2B 3.B 4D 5D 6.D
[ . . . . . . . . ( 158 ] . [ L[]
L ] L] L] . . L] L] L] [ ]



! Uslii Sayilarda Carpma:

E @ Tabanlar aynu ise iisler toplanur.

i am . an — am +n

1

1

[ 3 -2

| Ornek: 54.253 .12572= 54, (52)°. (5°)

: =54.56,5°6

E - 54 +6-6

1

i =54
3a+ 1, 32 -a

isleminin sonucu kactir?

A3 B) 9 C) 27 D) 81
202 404

isleminin sonucu kactir?

A)1 B) 2 C4 D) 8

22.44.88

isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

4,
v 5,
E)243
g
3
(o]
»
L~
[ =
3
3
; 6.
E) 16
7.

2¥ = a olduguna gére

4x+1

ifadesinin a tiiriinden degeri asagidakilerden

hangisidir?

A) 4a

B) 8a

C) 16a D) 4a2 E) 16a2

35a+3_91—a_272—a

isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

A) 3°

B) 38

0 3" D) 313 F) 3"

2™ = n olduguna gére

4m+1_2m+2

ifadesinin n tiiriinden degeri asagidakilerden

hangisidir?

A) 8n.(n-1)

B) 4n.(n-1) Q) 2n.(n-1)

D) 4n%.(n-1) E) 4n.(n +1)

32-37%=5

olduguna gore

A) 19

B) 21

9% + 972 toplami kagtir?

Q) 23 D) 25 E) 27

1.C 2B 3.C 4D 5C 6.B 7.



'ffﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁ' ﬂ% 'ﬁiﬁﬁﬁﬁﬁ..mn;m.
v

4. 15a=5a+1

olduguna gére 3? ifadesinin sonucu kagtir?

A1 B) 3 05 D) 15 E) 20

X X

Ornek: + 2°.3%.4"=(2.3.4)=24

5. 2¥=a, 3*=b, 5% =c

olduguna gére (360)" ifadesinin esiti

1. 322.25° asagidakilerden hangisidir?

isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir? i A) 3a+2b+c B) a*.b%.c Q) a’.b%.c
A5 B5®  010° D10*  B10° | D) a-b*.c E) a®.b.c?
E
(o]
=
4
o
E
N

6. 35% = 50

2. 28=x ve 3=y gx-2 7x+1

olduguna gore carpiminin

olduguna gére 127 ifadesinin esiti sonucu kactir?

. . P
asagidakilerden hangisidir? A 14 B) 21 Q) 35 D) 40 E) 50

A X% +y B) 2x +y Q) x%.y
D)x-y2 E)2.x.y
7_ Xa m-n Xb+1 m-n
3. 6*=5olduguna gére & e
X+ 2, 3x
isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?
isleminin sonucu kactir?
_ b 1T\m-n
AT B X" X DX B (_)
A)9 B) 10 Q)15 D) 20 E) 30 X
1.E 2.C 3.D 4C 5B 6.A 7.B
° . . . . . . . . . ( 160 ) . . . . . . . . . . o ]
. o ° o L]



'_ffﬁﬁﬁﬁffﬁ' ﬂ% 'ﬁﬂﬁﬁﬁﬁﬁ..mn;%.

@

isleminin sonucu kagtir?
A) 39 B 3® (¢ 2.3" p3” E) 31

- i . (a.0¥)Y
i Uslii Sayilarda Bélme: : 4 "
: | (a-p%)
! @ Tabanlar ayn ise iisler ¢ikartilir. . . L. . . o
: ' isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?
i a™ a" 1 :
! —=a"" - —= ! A) 1 B) a* 7Y Q) a¥ X
! a" a a7
! ' D) (a-byY™* E) (a-b)*™Y
: 7 7 :
1 Ornek: = =°-=27"5=22 '
1 25 1
1 542 . 5.  9+9
1 i
2" ] toplaminin % i kagtir?

A1 B) 2 Q4 D) 6 E)8

ACWD mim2

mdml

2. 4*

sayisinin yarisi asagidakilerden hangisidir?
b

olduguna gore x- kacgtir?
A) 22 B) 2* ) 2° D) 2’ E) 28
A) 1 B) 2 C 3 D) 4 E) 9
3. 97 +97+9° 7. 39435433
3% +3%+3° 37943704373
isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir? isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?
A) 3” B) 31 ) 3° D) 3¢ E) 33 A) 1 B) 33 ) 3° D) 3° E) 3"
1B 2. 3.A 4.C 5C 6.B 7.E
L] . . . . . . . . . . ( 161 ) . . . . . . . . L] L]
. ° ° ° [ ]



2.

4.
P 5.
3 |
isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir? i
A)2 B) 23 ) 2° D) 3 E)3° |
E
(o]
=
@
o
E
6
2* = a olduguna gére i
10 i
5x—1 i
isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir? E
a a
A) — B) — Qa D) 2a E) 5a
) 5 ) 2 ) ) )
7.
3°+2.3°
2*+3.2*
isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?
2\6 3\6 3\%
A2 B3* (_> D (_) E (_)
) ) ) 3 ) > ) >
1.C 2.E 3.0 4A 5C 6.B 7.E
. . . . . . . . . . ( 162 ]

isleminin sonucu kactir?

3 2 4 9 27
A) — B) — Q) — D) — E) —
) 2 ) 3 ) 9 ) 1 ) 3

10x+2 6x+1

5x+2 _3x+1

isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

A)2x+3 B)2x+2 C)2x+1 D)ZX E)Zx—1

610+2~610+3-610

2-3°+3.3%44.3°

isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

A) 21° B) 2" 0 2% D) 3 E) 6"

18a+b -1 81—b
(24a+b) '61—b

isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

Wt e el
ol el



’
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
.

Basamak Sayisi:

 fade 10'un kuvvetlerine gére diizenlenir.
« 10™ sayistnin sonunda m tane 0 vardir.

« 10™ sayist (m + 1) basamaklidur.

Ornekler:

@ 10° = 100000 sayisinda 1'in saginda 5 tane 0
vardir. Sayi (5 + 1) = 6 basamakhdir.

0 7.10° sayisi 6 basamaklidir.
© 45.10° sayisi 7 basamaklidir.

O 456.10° sayisi 8 basamaklidir.

15.56.26

sayisi kag basamakhdir?

A) 6 B) 7 C) 8 D) 9 E) 10
6.64.55.10°

sayisi kag basamakhdir?

A) 11 B) 12 Q)13 D) 14 E) 15
15.28.25%

sayisi kag basamakhidir?

A) 10 B) 11 012 D) 13 E) 14

ACWD mim2

mdml

o

' Kazanum

412 . 520

sayisi kag basamakhdir?

A) 21 B) 22 C) 23 D) 24 E) 25
11.16".125"

sayisi kag basamakhdir?

A) 41 B) 42 C) 43 D) 44 E) 45
32°.25°

1007

sayisi kag basamaklhidir?

A) 6 B) 7 C) 8 D) 9 E) 10
g11.2512 ;. 410 5Tl

toplaminin sonucu ka¢ basamaklhidir?

A) 26 B) 27 C) 28 D) 29 E) 30

1.C 2.C 3.A 4B 5B 6B 7B



@ a=0 a=1 ve az-1 olmak iizere,
a"=a" —> m=n
Ornek: 5 1=5 —> x-1=3 —> x=4
2"2=16

olduguna gore x kactir?

A3 B) 4 Q5 D) 6
92+ 1_ L
27
olduguna gore x kagtir?
5 5
A)-— B) -— Q-2 D) 2
) 2 ) 3 ) )
253+3 _ (l)3a—1
5
olduguna gére 2°*' kactir?
A)-2 B) -1 ao D) 1

1.0 2.A 3D 4E 5B 6.E 7.C

E)7

ﬂﬂ { 9 milm?2

md ml

5
E) =
) 2

»

2"+ 9
3+3+3¢ 4

olduguna gére x kactir?

A)3 B) 2 0-1 D) -2
2m+3_2m+1 =3.2"
olduguna gére m-n kacgtir?
A)-2 B) -1 o0 D) 1
(ZX)4 -3y _gi-xy
olduguna gére x kacgtir?
A)-2 B) -1 c o0 D) 1
2%.3Y =54
2Y.3%=4
olduguna gére x +y kactir?
A) 1 B) 2 O 3 D) 4

E)-3

E) 2

E) 3

E) 5



3.

a"=p" —

Ornek:

—

(2x=1)"=(x+ 1)’

2x-1=x+1

(x-1)°=8

olduguna gére x kagtir?

A1

B) 2

Q3

(3x-2)° = (x + 5)°

olduguna gore x kactir?

7
A) —
) 2

B) 3

5
o) =
)2

n pozitif tam sayidir.

(x—Z
y

|

2n +1

|

x—1 2n +1
y+1

olduguna gére x-y kactir?

A) -2

B) -1

0o

—> x=2

D) 2

D) 1

E) 5

3
E) =
) 2

E) 2

ACWD mim2

mdml

4 n pozitif tam sayidir.
(XZ + 1)2n+1 _ (4X_3)2n+1
olduguna gére x kactir?

A)-2 B) -1 o D) 1 E) 2

5. (x - 1)3 =x3-3x% +3x-1 olmak iizere
(3 -3 + 3x-1)° = (32)°
olduguna gére x kactir?

A) 3 B) 4 Q5 D) 6 E) 7

6. (X + 1)3 =x3+3x% +3x +1 olmak iizere
(x3 +3%% + 4x)7 = (x + 7)7
olduguna gére x kagtir?
A)-2 B) -1 o D) 1 E) 2

1.C 2.A 3. 4E 5A 6.D



e 0% 'ﬁiﬂﬁﬁﬁﬁ..mn;%.

b

G i 4. (x2 + 44X + 4)3 = (2x - 1)6
' © a=71, bz3¥1 ve n=0 olmak iizere, '
H H denklemini saglayan x degerlerinin toplami
E a"=b" —> a=b veya a=-b..(ndftsay) E kactir?
: : 5 8 8
HE ! A) - = B) - — - =
1 Ornek: (x- 3)8= (2)8 i ) 2 ) 3 Q-2 D) 2 E) 3
E —> x-3=2 veya x-3=-2 E
E —> x=5 veya x=1 E
1. (x + 2)2 =25 ;
denkleminin ¢6ziim kiimesi asagidakilerden i
hangisidir? i
A {3} B) {-5} o {-53} _
S
D) {-7.3} B) {-3.7} 3
9 5. (@ - 2x +1)° = (64)°
4
= denklemini saglayan x degerlerinin toplami
E kactir?
N
. A1 B) 2 0 3 D) 4 E) 5
2. (2x-5)°=(x-7)° :
denklemini saglayan x degerlerinin carpimi E
kagtir? '
A)-12 B)-8 C)-6 D) -4 E)-2
5
3. (2x2 - 6)8 = (x2 + 3)8 6. (x2 + 6Xx + 9) = (2x + 9)10
denklemini saglayan x degerlerinin ¢arpimi denklemini saglayan x degerlerinin carpimi
kactir? kactir?
A)-9 B)-4 O-1 D)3 E)9 A) 20 B) 21 C) 22 D) 23 E) 24
1.0 2B 3.E 4E 5B 6.E
° . . . . . . . ( 166 ] . . . . . . . . . . [ [
. o ° o L]



—> x-2=0 ve 2y-6=0

—> x=2 ve y=3

k 4. x ve y birer tam sayidir.

O ave b aralarinda asal sayt, m ve n tam sayt !

2 2
olmak tizere, E 2Ty -4
i
m _ n _ _ 1 - v
a =b —> m=0 ven=0 ' olduguna gére x +y en az kactir?
1
1
s ove H A)3 B) 2 o1 D)-3 E)-4

Ornek: 5 =777 :
i
1
1
1
1
1
1
1
’l

1. xve y birer tam sayidir. 5. a ve b birer tam sayidr.

a’-4 b2+a-7

2x—1=3y+2 3 =7

olduguna gore x +y kactir? olduguna gore a + b en azkactir?

A)-3 B) -2 Q-1 D) 1 E) 2 A)-5 B)-4 -3 D) 3 E) 5

ACWD mim2

mdml

2. a ve b birer tam sayidir.
6. x ve y birer tam sayidir.
a-3 _ga+b-1
3 =3 x-y-3 xz—y2—15

2 =5

olduguna gore a-.b en az kactir?

olduguna gére 2x +y kactir?
A)-6 B) -3 Q2 D) 6 E) 8

A5 B) 6 Q7 D) 9 E) 10
3. m ve n birertam sayidir. 7. m ve n birer tam sayidir.
-5 -n-7 —n- .
gm+n =7m-n 13m n 5=17m n+6
olduguna gore I orami kactir? olduguna gore m? + n2 kactir?
n

A)6 B) 4 03 D)-3 E)-6 A) 5 B) 13 o 17 D) 20 E) 25
1.C 2.A 3 4D 5A 6D 7.B
L] . . . . . . . . . . ( 167 ) . . . . . . . . . L]
L] . . . . . L] [ ]
. o ° o [ ]



@
' M

) Y 3. (a+a) =
© 1'eEsit Olan Uslii Denklemler: :
H olduguna gore a'nin alabilecegi degerler
- Xn =1 —> n=0 olabilir. (x#0) E carpimi kaqt"-?
1
1
< x"=1 —> x=1 olabilir i A) - 60 B)-20 (C)-12 D)20 E) 60
i
« x"=1 —> x=-1 olabilir (nciftsay) 1
i
1
Ornek: (x - 3))(_1 =1 denklemini inceleyelim. |
—> x-1=0 —> x=1 E
—> x-3=1 —> x=4 H
—> X-3=-1 —> x#2 (saglamiyor.) E
X
1. (x - 3) =1 ;.
denk!e.m.inin ¢oziim kiimesi asagidakilerden o 4. (m _ 1)mz -1 _ 1
hangisidir? %
4
D> olduguna gére m'nin alabilecegi degerler
A) {0’ 2, 4} B) {0' 2} ) {0’ 4} 3 toplami kactir?
D) {1,2,4 E) {2,4 E
){ } ){ } . A)3 B) 2 o1 D)0 E)-1
1 a%-1
2. (x—2)x+ =1 5. (a+1) =1
olduguna gore x'in alabilecegi degerler olduguna goére a'nin alabilecegi kag farkh
toplami kagtir? deger vardir?
A) 2 B) 3 Q) 4 D) 5 E) 6 A0 B) 1 Q2 D) 3 E) 4
1.A 2B 3.C 4.C 5.C
° . . . . . . ( 168 ] . . . . . . . . . . [ L[]
° . . . . . . . . . . . . . ° °
. ° ° L] L]



L] ° .o .
. . . .
o .

Uslii Esitsizlik:
@ a>1 olmak iizere,

a*<a —> x<y

® 0<a<1 olmakiizere,

a¥<ad — x>y

1. 2" 1<4

Ornek: 3*72<3% 5 x-2<4

Ornek:  (03)"2<(03)* —> x-2>4

esitsizliginin ¢6ziim kiimesi asagidakilerden

hangisidir?

A [1.3] B) [1, )

D) (-0, )

2. ga*t1y p72-1

esitsizligini saglayan kag farkh
degeri vardir?

A3 B) 4 OS5

O (- 3]

E) [3,)

a dogal sayi

D) 6

E)7

ACWD mim2

e 177 7 7)

' Kazanum

1 x-2 1 3
—_— < —
DN
esitsizligini saglayan en kiiciik x tam sayi1 degeri

kactir?

A7 B) 8 09 D) 10 E) 1

(0’3)2m—1 S (0’3)m +2

esitsizligini saglayan m dogal say1 degerlerinin
toplami kactir?

A)O B) 1 Q2 D) 3 E) 6

1\* -1 1 \x+* 1
—_— < —
G (&)
esitsizligini saglayan en biiyiik x tam sayi degeri
kactir?

A)-6 B)-5 -4 D)-3 E)-2

1.C 2D 3.C 4D 5B



Uslii Sayilarda Siralama:

Uslii ifadelerde siralama yapilirken verilen

saytlarin tabanlart veya isleri esitlenir.

Ornek: @ a=16", b=32° c=8" sayilarini siralayalim.
- 10 410 a0

Coziim: a=16 =(2) =2

b=327=(2°)°= 2%

1. a=3°
b =9*
c=27°
olduguna gére a, b ve c sayilan icin
asagidakilerden hangisi dogrudur?
A) a<b<c B) a<c<b C) c<b<a
D) b<a<c E) b<c<a
2- X = (23)4
2
y =29
zZ= 2(32)

olduguna gore asagidakilerden hangisi

ﬂﬂ ™ 9 milm2

milml

dogrudur?
A) x>y>z B) y>z>x C) z>y>x
D) x>z>y E) z>x>y
1B 2.D 3.D 4.C 5.
o S T UL 170)

2¥=41, 3¥=32, 5%7=23

olduguna gore asagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) x<y<z B) x<z<y C)y<z<x
D) z<y<x E) z<x<y
Kk = 224
n=31
p =52

olduguna gore asagidakilerden hangisi
dogrudur?

A k<n<p B) n<p<k O k<p<n
D) n<k<p E) p<n<k
a=64"
b=320
c =240

olduguna gore asagidakilerden hangisi
dogrudur

A) a<b<c B) a<c<b C) c<b<a
D) b<a<c E) b<c<a
. ° ° L] [ ]



2.

3.

Not: a‘=b’ X y i
% e :
am=bn m n 1
i
Ornek: E
4 =27 (29" = (33 2> =3 |
m n [ 3\m an [ T 53m _ o2n i
8" =9 @°)"=(9) 27 =3"]
2 _3y
3m 2n E
2X=3
4=3Y
olduguna gére x.y kactir?
2 3
A) 1 B) 2 q 3 D) — E) —
) ) ) ) 3 ) 2
3%=5
25° =27
olduguna goére a-.b kactir?
4 3 2 3 4
A) — B) — ) — D) — E) —
) 3 ) > ) 3 ) 2 ) 9
4 =27
9¥ =32
olduguna gore x.y kactir?
15 15 5 4
A) — B) — C) — D) — E) —
) 2 ) 2 )4 ) )15

v

ACWD mim2

mdml

3M=12
2" =54

olduguna gére n'nin m tiiriinden esiti
asagidakilerden hangisidir?

A)m+6 B)m+3 C)m+3
m + 1 m + 1 m-1
D) m+5 F) m+ 6
m-1 m-1
32 +1_ 45
3b-1=-125
olduguna gére a'nin b tiiriinden esiti
asagidakilerden hangisidir?
A)b+3 B)b+2 C)b+2
3 3 3
D) b-1 E) b-2
3 3
a* = a.b?
bY = a%.b
olduguna gore y'nin x tiiriinden esiti
asagidakilerden hangisidir?
A)x+6 B)X+3 C)X+3
x+1 x+1 x-1
D) x-7 f) Xx+5
x-1 x-1



Cok Biiyiik ve Cok Kiiciik Sayilar:

@ abc00 ..... 00 = abc.10"
[

'
E
n tane sifir n tane basamak E
:
Ornek: + 20=2.10" Ornek: + 0,2=2.10"" i
« 3500 = 35.102 « 0,35=35.10"2 :
« 1234000 = 1234.103 « 0,123 =123.1073 '
1. m ve ntam sayidir. 4. 14.10°
-2
0,0052 = m-10" 0.14.10
m isleminin sonucu kacgtir?
ifadesinde m en kiiciik degerini aldiginda —
n
orani kag olur? A) 10° B) 10* 0 10° D) 10° E) 107
A)-26 B)-13 13 D) 26 E) 30
. 5. 0,00033.10° . 0,0032.10'
; 110.107* 800.107°
N isleminin sonucu kactir?
S
3
2. Asagidakilerden hangisi dogrudur? - A)33 - B)43 €) 53 D)es  B73
2 1 3
A) 4,201.107% = 42,01.10" 4
B) 23,45.107°=2,345.107* 3
3
C) 98,76.107 = 9876.10° .
i 6 5
. 6. 3.10°-20.10
D) 7301.10" = 7,301.10* ; 6 — =
: 5.10°-0,3.10
-3 _ —6 1
E) 62190.10 = 62,1910 ! isleminin sonucu kactir?
A) 200 B) 100 C) 50 D) 30 E) 25
3. 1,04.107*
7
0.52-10 7 113107 - 980.10"
isleminin sonucu kactir? ’ 0,07. 10"” + 8.10"
A) 2. 1072 B) 2. 10710 o 2. 1071 isleminin sonucu kactir?
D)2.1072 E) 4.1072 A) 10° B) 10° c) 10* D) 103 E) 10°
1.B 2B 3.C 4D 5B 6.C 7.C
L] . L . . . . . . . ( 172 ] o )
L] . . . L] L]
L ] L] L] . . L] [ ] [ ]

® 0,00.... 00abc = abc.107"
i




1 a=-2
b=-3
olduguna goére a® kactir?
1 1 1
A)-— B) - — C — D) 8
) 8 ) 9 ) 8 )
2. 2X=a
5=b

olduguna gére 10* ifadesinin esiti

asagidakilerden hangisidir?

Aa+b Bab O p
b a
3. (30 +37 1)_2
isleminin sonucu kactir?
9 1 2
A) — B) — C — D) —
) 2 ) 3 ) 3 )
4. 212X =12
olduguna gére x kactir?
A) 0 B) 1 0 2 D) 3

V%

hd
5.

E) 9

N

E) a-b

ﬂﬂ M 9 milm?2

e 177 7 7)

E) 4

(173)

(2x-6)°=8

olduguna gore x kactir?

A) 5 B) 4 Q) 3 D) 2 E) 1
2% +1 X
2x+1_2x
isleminin sonucu kactir?
A1 B) 2 0 3 D) 4 E) 5
1 X
(4) =2
duguna gore x kactir?
1 1 1 1
A)-— B)-— Co0 D) — E) —
) 2 ) 3 ) ) 3 ) 2
(x+1)°=9

denklemini saglayan en kiiciik x degeri kactir?

A)-10 B)-5 O-4 D) -1 E) 2

1A 2B 3.E 4C 5B 6C 7.A 8.C



1. 11 4 122 4 10
171
isleminin sonucu kactir?
A1 B)—l Q) 3 D) X E) 22
6 4
2 (A g 3y =
2 2 2 ;
isleminin sonucu kactir? i
15 1 3 2 3 E
A) — B) — C) — D) — E) —
) 2 )2 ) 5 ) 5 )z 1 6.
E
g
(o]
%
4
o
E
N
3- ° 42 = 64 i
L] ’3 = 64 i
- Ab-c =
A v 7.
olduguna gore [4 : ’] kactir?
A1 B) 2 O4 D)8 E) 16
4. 42-3.42-3.4-4°
53-4.5°-4.5"-5°
isleminin sonucu kactir?
1 1 3 3
A) -— B) - — o1 D) — E) —
) 2 ) 3 ) ) 2 ) c
1.C 2.A 3.C 4D 5A 6.C 7.C
L] . . . . . . . . . ( 174 )

Ogretmen;
Melih'e: ™12 + 22 + 3% + (<1)? + (<2)% + (=3)%=2"
Salih'e: "13 + 23 + 33 4+ (<1)% + (-2)3 + (-3)3= 2"

sorularini soruyor.
Bu iki 6grencinin buldugu sonuclarin toplami

kagtir?
A) 28 B) 56 C) 84 D) 102 E) 112
(20-5)-(20-2) (20~ ) o [20- 22
5 5 5 5
isleminin sonucu kactir?
A)-2 B) -1 C 0 D) 1 E) 2

ol I
2 20 | e

Yukarida isa ile Nisa'nin buldugu iislii ifadelerle
ile ilgili asagida verilenlerden hangisi yanlhistir?

A) isa'nin 1. agithmi Nisa'nin 2. agihmindan - 27
eksiktir.

B) Nisa'nin 1. acithmi isa'nin 2. agihmindan - 27
fazladir.

Q) isa'min 2. acihmi — 64'tiir.

D) Nisa'nin 2. agihmi - 64'tiir.

E) isa'nin 1. acihmi 64'tiir.



n bir tam sayi olmak Uzere,
(_1)2n+1_(_1)2n+2_(_1)2n+3

isleminin sonucu kagtir?

A)-3 B)-1 o1 D) 2
4*=2=0,01
olduguna gére, 27 **1 kactir?
4 4
A) — B) — Q) 2 D) 3
) s ) 3 ) )
4 -
(23)4.2(3 )_(24) 2
isleminin sonucu kactir?
A) 285 B)232 (C)228 D) 224
27"=m

olduguna gore (O,S)n_3 ifadesinin m

tiiriinden degeri asagidakilerden hangisidir?

A) 2 B) 4 Q) 2 D) 4m
m m m

V%

™

E) 3

o

E) 5

ﬁﬂ M 9 milm?2

e 177 7 7)

E) 216

E) 8m

(175)

1\-3\"2\""
(-37°)°)
isleminin sonucu kactir?

1 1
A)-— B) - 64 o1 D) —
) 64 ) ) ) 64

3x—1+3x+3x+1=(a+3).3x

olduguna gére a kactir?

5 4 3 3
A) — B) — C — D) —
) 3 ) 3 ) 2 ) 7

28.)(a+3

82.Xa—2

ifadesinin en sade sekli asagidakilerden

hangisidir?

A)4x B)8?* C16x°  D)4ax*
(64)°°.(32)

isleminin sonucu kactir?

A) 2 B) 23 ) 2° D) 33

E) 64

E) —

E) 4x°

E) 3°

1B 2.E 3.A 4E 5E 6B 7.E 8.C



1. (05)*"?=(0125)""?
olduguna gore a’-9 kactir?
A) 6

B) 7 O 16

2. 3 1=2
olduguna gére 27! kactir?
A) 8

B) 12 C) 36

3. 6" =12

olduguna gére (0,5)1 - (O,E)1 ~" isleminin

sonucu kactir?

1
A); B) 2 Q) 3

2x + 3 3x -1
4. 2 N
27X—1

22X -1
isleminin sonucu kactir?
A) 4

B) 9 C 13

1.0 2.A 3B 4D 5.E 6.C 7.C 8D

D) 27

D) 108

D) 25

V%

o
5.

E) 40

E) 216

ﬂﬂ { 9 milm?2

md ml

N

E) 12

E) 29

(176)

2°.53
11.2704+5.27043.272 41

isleminin sonucu kactir?

A) 0,2 B) 2 C) 20 D) 200

3%73l _ p43

E) 2000

esitsizligini saglayan x tam sayi degerlerinin

toplami kactir?

A) 25 B) 26 C) 27 D) 28
9x+ 2 _ (0,§)ZX_1
olduguna goére x kactir?
5 3
A)-— B) -1 C)-— D) —
) 2 ) ) 2 )
6x—2 - 3x—1
olduguna gére 2** ' kactir?
8
A) 3 B) 6 Q) 12 D) 24

E) 29

4
E) —
)3

E) 36



2.

3.

Hindistan’da Brahman
rahibi Sah'tan "Sana

karesi icin bir bugday
istiyorum. Ikinci karesi
icin iki bugday istiyorum.
Uciincii karesi icin dért
bugday istiyorum.
Béylece her karede, bir 6nceki karede aldigumun iki
misli bugday istiyorum. Sadece bu kadarcitk bugday

istiyorum" demis.
1+2+22+23 4 2%+ +203_1=264
Yukaridaki verilere gore,

1+2+22+23+2%+ ... +2P -1

1+2+22+23+24+ ........ +27_1

isleminin sonucu kactir?

A) 23 B) 43 C) 8 D) 4* E) 8*
E
g
(o]
%
@
=
E
g
32 tane 42 nin toplaminin, 23 tane 43 iin i
carpimina orani kactir? i
A) 244 B) 222 Q9.2 |
D) 3.27% E) 6.27% i
A=23%-1
B=x"-1
olduguna gore AB =1 esitligini saglayan farkl
x tam sayi degerlerinin toplami kagtir?
A)-4 B)-2 Qo0 D) 2 E)3
(177)

<4 ) v

sembolleri kuvvetleri alindiginda, saga ve yukari
gosterenler bu islemin sonucuna +1 ekletir, sola ve

asagi gosterenler islemin sonucuna -1 ekletir.

Ornegin; 4 = 8 igin 42 = 63'tlir.

1)4 =16 olarak veriliyor.

Buna gére 42 + }1 + Ty v—2

isleminin sonucu en cok kagtir?

A) 26.372 B) 276.32 Q) 2*.372
D) 2%.373 E) 2°.373

a>1ve x>1 olmak lizere

« x tane a* in carpimi A'dir.

« a tane a**! in toplami B'dir.

- A.B=a"

Yukandaki verilere gére x kactir?

A)2 B) 3 Q4 D)5 E) 6

1.0 2.C 3.C 4A 5B



1. Saatteki hizi 27 km olan bir arac 30 dk gittikten 4.
sonra hizini iki katina cikarip 15 dk daha gidiyor.
Bu ara¢ toplam ka¢ km yol gitmistir?

A) 2° B) 28 Q27 D) 2° E) 2°

2. cad)-aP.a)t |
Ca).a?.a? :
Caj.cad).ah :
Cal.-ad.ad 3
(o]
%
¢
Can ile Canan séyledikleri ifadeleri ¢dziiyorlar. } 5
Buna gore bulduklari sonuglarin orani kagtir? E'
A -1 B) 1 0a D)-a  Ea
3. 1L 2%.25° sayisi 12 basamaklidir.
. 1,08.108 sayisi 9 basamaklidir.
lIl. 11 basamakli 10" sayisi a?.b° seklinde
yazilirsa a + b enaz 57 olur.
Yukarnidaki ifadelerden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1l
D) I ve Il E) I, 1l ve lll
1.C 2.A 3.D 4E 5.D
[ . . . . . . ( 178 )

n kenarl diizgiin bir cokgenin icine yazilan bir dogal
saylyla olusturulan sembol ile a" sayis

gosterilmektedir.

@@

Buna gore ——— isleminin sonucunu

gosteren sembol asagidakilerden hangisidir?

Au‘ks)z q" m" B"

a=4'"% ve b=16’ ise, a<b 'dir.

x=2%* ve y=318 ise, x <y 'dir.

2™=35 ve 3"=45 ise, m<n'dir

Yavuz hoca yaziliya giremeyen Akin, Acun ve Aylin'e
tahtadaki U¢ soru ile telafi sinavi yapacaktir. 1. soru
30 puan, 2. ve 3. soru 35 puandir. iki soruya dogru
cevabi veren dersi gececektir.

e Akin 1. ve 2. soruyu ¢6zmdis, 1. soruya dogru,
2. soruya yanhs demistir.

e Acun 1. ve 3. soruyu ¢6zmiis, 1. soruya dogru,
3. soruya yanlis demistir.

e Aylin tiim sorulan ¢ézmiis, 1. soruya dogru,
2. ve 3. soruya yanhs demistir.

Yukaridaki verilere gore sinavdan hangi
ogrenciler gecmistir?

A) Akin ve Acun B) Akin ve Aylin
C) Aylin ve Acun D) Hicbiri
E) Hepsi
. . ] [ ] [ ]



1. Sefasaatlik iicreti 4* Kurus olan bir internet 4. - Birsayinin a.10" seklinde gosterilmesine
kafede 30 dk oynadiktan sonra iki kat daha pahali bilimsel gosterim denir.
bagka bir oyunuda 15 dk oynamistir. - asayisinin tam kismi 1, 2,3,4,5,6,7,8,9
Sefa toplam kag para 6demistir? sayilarini alabilir.
e nsayisi tam sayidir.
9 8 7 6 5
A2 B) 2 Q2 D)2 E)2 - Sayilar virgil kaydirarak bilimsel gosterilir.
Buna gore
l. Giines ile Diinya arasi ortalama uzaklk
150 000 000 km dir. Bu uzakligin bilimsel
goOsterimi 1,5.107 seklindedir.
Il.  Giines ile Veniis arasi ortalama uzakhgin
bilimsel gosterimi 1,08-108 seklindedir.
2. . a¥=2 Bu uzaklik 108 000 000 km dir.
. =8 i lll.  Giines ile Merkiir arasi ortalama uzaklik
: 57 000 000 km dir. Bu uzakligin bilimsel
© 3x+y=5 : gosterimi 57.10° seklindedir.
olduguna gére (a-b)*Y ifadesinin esiti ! ifadelerinden hangileri dogrudur?
gidakilerden hangisidir? l
asagidaidierden hangisidir A) Yalniz | B) Yalniz Il ) Yalniz Ill
N
3 5 6 7032
A)2 B) 2 0?2 D) 2 B2° 3 D) Il ve il E) I, 1 ve Il
o)
]
<
04
‘\sl
E
3. Bir turnuvaya 2" kisi katilabiliyor. n sayisini i
organizatorler belirlemektedir. E
; . l
= “.Ei—“—mé‘@
L -
. n =4 icin santrac turnuvasinda toplam 15 5. 14 es kareden olusan gercevenin i¢ kisminin cevresi
3 T
mag yapilmgtir. 10.81° cm'dir.
Il. n = 5igin santrag turnuvasinda sampiyon
toplam 5 macg yapmistir.
lll. n = 6igin dortlii ip gekme turnuvasinda
toplam 15 mac yapilmistir.
Yukarnidaki ifadelerden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmiz 1Nl Bu cercevenin dis kisminin cevresi kag cm'dir?
D) Il ve 1Nl E) I, Il ve Il A2.38 p2.3® 3® p3® p3"
1.B 2.C 3.E 4B 5.B
. . ( 179 ) . . . . . . °
L] . . . . L] [ ]
. o ° o [ ]



1. Bir basketbol topu birakildigi yiiksekligin

4.57" kati yiikseklige ziplamaktadir.

10% dm

\4
[

Buna gore 10° dm yiikseklikten birakilan bu top

kacinci ziplamada 23,572 yiikseklige cikar?

A3 B) 4 5 D) 6 E) 8

Bilgi: Dairenin alani ©.r? formiild ile bulunur.

Bir matbaadan asagidaki resmi cikarttirmak

isteyen Sakir Beye matbaa, “resimli bélgenin m? sini
4 TlL'ye, resimsiz bélgenin m? sini 2 TL'ye"
cikartiyoruz demistir. Musteriyi kagirmak istemeyen
matbaa sadece resimli bolge igin ticret almistir.

Vi N/ L

4

o
s

Bu is Sakir beye ka¢ paraya malolmustur? (1=3)

<7
2'm

B) 11.2"3 ) 15.2"B

D) 17.2" E) 15.2"

A) 5.2

1.C 2.C 3.0 4B

ﬂﬂ '9 md m2

milm2

(180)

Cem, yukarida Canan'in buldugu sonucun Can'in
buldugu sonuca oranini hesap makinesinde yiizde
tusuyla nasil bulundugunu merak ediyor.

Cem hesap makinesinde sirasiyla hangi tuslara
basmalidir?

ZOHEOE »EEHE0E
oFHUHFH »EHHEH
0 (@50

Elektronik cihazlarin depoladig

elektrik enerjisi miktart mAh birimi ile gosterilir.

bataryalarinin

Telefonun 1 Dakikada Tiikettigi Elektrik
Enerjisi Miktari (mAh)

Sowal medyads
pekemese | 2

Saat 12.00'de telefonu kullanmaya baslayan Serhat

hi¢ ara vermeden

« 12.00 - 14.08 arasi sosyal medyada,

« 14.08 - 16.16 aras! beklemede,

e 16.16 — 16.48 arasi oyunda

vakit gegirmistir.

Buna gére 12.00 - 16.48 arasinda Serhat'in

telefonu ne kadar enerji harcamistir?

. . ° °
. o o o L]



1. Dersanede matematik 6gretmeni Emine hoca 4,
ogrencilere beyin firtinasi yapmalar icin eve 6dev
olarak asagidaki soruyu vermistir. Soruyu
c¢ozenlerden biri de Ahmet'tir.

3
22=3 ise, 62a+1 =7
Ahmet, sonucu kac¢ bulmustur?
A)2 B) 4 C)8 D) 16 E) 32
n+1_ i
2. T+x+x2+xX +xt+..... +x"=X 1 :
x-1 1
bilgisine gore “
g
23+ 204 294212401 :
o)
ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir? 3
04
8 (515 8,18 7 (515 5.
A) —(27°-1 B) —(2°-1 C —(27-1
) —(2%-1) ) —(2%-1) ) 5(2°-1) .
g
718 218 _ 53
D) —(2°-1 E !
) 5(2°-1) ) :
3. a birsayma sayisidir.
23 +1 < 8
. (0’2)311 -2 < (0’2)2n -4
e (2x-N"=(x+3)"
Yukarida n'nin alabilecegi en biiyiik degere gore
x'in alabilecegi degerler toplami kacgtir?
10 1 3 3 10
A)-— B) - — o — D) — E) —
) 3 ) 2 ) 8 ) 2 ) 3
*o (181)

ab yaziliminda, a Gslii sayinin tabanini, b {sli
sayinin kuvvetini gostermektedir.
Bu gosterime gore

. 26 =43'tur.

II. 25 =9'dur.
4

4 ..
1. E =1'dir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz 1l

D) Il ve Il E) I, Il ve lll

Cevresi 4.3° cm olan bir karenin 6n yuizl sari, arka
ylizii mavi renklidir. Bu kare mavi tarafi goriinecek
sekilde Sekil-1'deki gibi Uc¢ esit dikdortgene
ayriliyor.

Sekil-1
Bu dikdortgeler kisa kenarlari st liste gelecek
sekilde Sekil-2'deki gibi yanyana yerlestiriliyor.

Sekil-2
Sekil-3'te en soldaki ile en sagdaki dikdortgen tam
ortasindan katlaniyor.

Sekil-3
Buna gore Sekil-3'ilin cevresi kag santimetredir?

A)14.38 B) 3° c) 3™ D) 3" E) 312

1.C 2.A 3k 4E S5A



2.

Nevin bir programi, her saniyede 32 MB dosya
yukleyebilen bilgisayarindaki, ici bos olan 64 GB’lik
bir diske yiiklemek istiyor. Nevin, yiikleme isleminin
% 75'i tamamlandigi an bilgisayarinda asagidaki
gorselle karsilasiyor.

—
% 75 tamamlandi | x |
Program Bilgisayara yiikleniyor.
Hedef : Bilgisayar
Kalan Siire :1 dakika 4 saniye

Hiz : 32 MB/saniye

iptal

Buna gore dosya yiiklemesi tamamlandiginda bu
diskte kag GB’lik bos yer kalir? (1 GB = 1024 MB)

A) 55 B) 56 C) 57 D) 58 E) 60

Ahmet amca evinin oniindeki kiiciik bahceyi
sulamak icin 20°.10° ml su kullaniyor. Bu suyu

4.10* ml'lik kovalarla tasiyor.

4.10* ml

2452 ml

Bir kova 2°*.5% ml'lik masrapalarla
doldurulabildigine gore asagidakilerden hangisi

yanhstir?

A) Kova, masrapayla 102 seferde doldurulur.
B) Bahce, masrapayla 4.10° seferde sulanir.
C) Bahge, kovayla 5.2° seferde sulanir.

D) Kova, masrapanin 10% katidir.

E) Kova ile masrapanin toplami 404.10° ml'dir.

1B 2B 3.C 4.C

ﬂﬂ { 9 milm2

md ml

(182)

Harita tzerindeki iki nokta arasindaki uzakhk, bu
noktalar arasindaki gercek uzaklhga béliinerek

haritanin 6lcegi bulunur.

B sehri

o
.WY 4

T a3 A
Asehri\\ >

Haritadaki A ve B sehirleri arasi gergek uzaklik
0,005.10° km'dir.

Buna gore haritanin 6lcegi kactir?

A) 107° By107 ©10°% D)10° FE107°

Sekil-1'deki alani ve kisa kenari lizerinde yazil
dikdortgenin uzun kenari lizerine kenarlan {ist
Uste gelecek sekilde, Sekil-2'deki gibi U tane kare
yerlestiriliyor.

£

o 18 2
. 2.3 cm
[92]

sekil-1 sekil-2

Bu dikdortgende goériinmeyen kisim kesilip atiliyor.
Elde edilen bu dikdoértgenlerden 11 tanesi ile
Sekil-3'teki gibi biri yatay biri dikey yanyana
birbirlerinin listiine gelmeyecek sekilde
yerlestiriliyor.

sekil-3
Buna gére |AB| kacg santimetredir?

A)2.3"  B)3.3" (4.3 p)4.3°
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1. o 1-3 4. 53.2% + 5.2
2015 1-372 2017 35
isleminin sonucu kagtir? isleminin sonucu kacgtir?
A) 4 B) 5 C) 8 D) 9 E) 10 A) 200 B) 225 C) 250 D) 275 E) 300
i 5. 1+ Lz
'omso 3
~ 2018 —1
s T-—
g 3
2. 3a2x=18
YGS Q isleminin sonucu kactir?
2016 ‘
olduguna gére x kacgtir? b4 4
¢ N2 m2 o2 pi pi
1 3 1 4 5 o 8 8 4 4 3
A) — B) — q - D) - E) — =
2 2 3 3 4 3
6. internet iizerinden yapilan 6 turluk bir yarismanin
e ilk turuna 1.000.000 yanismaci katiliyor. Her turun
sonunda, o tura katilan yarismacilarin 5'te 1'i
3 5 eleniyor ve sadece kalan yarismacilarin tamami bir
LYS' 60"-3 sonraki tura katiliyor.
3
2o 15 Buna gore 6. turun sonunda kalan yarismaci
isleminin sonucu kactir? sayisi kacgtir?
A)24  B)26 C) 2,6 D)3 E) 3,2 A 2 B 28 2® p) 222 2%

1E 2B 3.E 4A 5A 6B



1.

AYT
2020

2.

mMsU
2021

3.

T
2022

o 0%

x ve y tam sayilari igin
9X_ 32X—2 - 2y_36

esitligi saglanmaktadir.

Buna gére x +y toplami kactir?

A) 3 B) 4 Q5 D) 6 E) 7

Hakan, tahtaya yazili olan
425 820 1615 3212 410

sayilarindan birbirine esit olan doért sayiyi
belirledikten sonra bu dért sayiyi tahtadan siliyor.
Buna gore son durumda tahtada yazili olan sayi
kactir?

A) 42 B) 8% (16”° D) 32”% F) 64"

Mine, tahtaya yazdigi asagidaki bes sayidan her
birini tisli sayi olarak ifade ediyor.

8-9-36-64-81

Mine, bu sayilardan birini tahtadan sildikten sonra
kalan dort sayidan her birinin, ya tabaninin ya da
kuvvetinin 3 sayisina esit oldugunu goriiyor.

Buna gore Mine'nin tahtadan sildigi say1 kactir?

A) 8 B) 9 C) 36 D) 64 E) 81

1E 2.A 3.C 4A 5A

o
4.

AYT
2023

mlml

5.

™vT
2024

fQuwd

md ml

(184)

x ve y tam sayilariicin

23x—1_8x—1= 3y+3.4x+1

esitligi veriliyor.

Buna gore x.y carpimikagtir?

A)-10

B) -6

-2

D) 4

E) 8

Selma, sari ve mavi renklerden olusan 6zdes

mandallarla tasarladigi bir oyuncagin 1. adiminda

yere bir mandal koyuyor. Sonraki her adimda bir

onceki adimda koydugu tiim mandallarin mavi

kisimlarina sekildeki gibi birer mandal takip bir

sonraki adima geciyor. Selma, bu oyuncagin ilk

3 adimini 7 mandal kullanarak asagidaki gibi

tamamliyor.

Buna gore Selma’nin 12. adimi tamamladiktan

sonra kullandigi toplam mandal sayisi, 10. adimi

tamamladiktan sonra kullandigi toplam mandal

sayisindan kag fazladir?

A) 3.2

D) 7.2

B) 3.2"

c 7.2°



I’ \I
' Ardisik Say1 Problemi: i
E e Birsayinin1fazlasi = x + 1 e Ardisiksayllar = ..., x-2, x=-1, x, x+1, x+2, ... E
1 1
1 ¢ Birsayinin 2 eksigi = x -2 e Ardisik tek sayilar = ..., x—-4, x-2, X, x+2, x+4, .. H
1 1
E ¢ Birsayimin 3 kati = 3.x o Ardisik cift sayilar = ..., x=4, Xx=2, X, X+2, X+ 4, ... E
i+ Birsayinin 4 katinin 5 fazlasi = 4.x + 5 i
1 1
E e Birsayinin 2 eksiginin 3 kati = 3.(x - 2) Problem: Ardisik 3 tek sayinin toplami, kiigiik sayinin 4 E
! katindan 1 fazladir. Biiyiik say1 kactir? !
E Problem - @ : Bir sayinin 3 katinin 12 eksigi, 3 fazlasinin Coziim: E
i 2 katina esittir. Bu sayinin 4 kati kactir? ’ '
H x-2 X X+ 2 H
E Coziim: 3x-12 = 2(x + 3) — x = 18'dir. — 4 kat1 72'dir. E
! x-2)+x+(x+2)=4x-2)+1 — x=7'dir. !
\ Problem - @ : Toplamlari 133 olan ii¢ sayidan birincisi, H
! ikincisinden 3 fazla, Giglinciisiinden 4 eksiktir. Birinci say1 kactir? !
 Goziim: i
H X+ 3 X X+7 H
E x+3)+x+ (x+7)=133 —> x=41dir. E
1 1
1. 2 katinin 5 fazlasi 47 olan sayi kactir? 4. Ardisik 5 cift sayinin toplami, en biiyiik sayinin 3
' katindan 8 fazladir.
A) 19 B) 21 C) 23 D) 25 E)27 | .
: Buna gore bu sayilarin toplami kactir?
i A) 6 B) 8 o) 10 D) 12 E) 14
E
g
o
»
|4
=
3
H
) . Toplamlan 133 olan li¢ sayidan birincisi,
2. 3 fazlasinin 4 kati 84 olan sayinin yarisi ' 5 . _p .. ..g.. y" .. N
! ikincisindan 3 fazla, liciinclisiinden 4 eksiktir.
kactir? '
i Buna gore kiigiik sayi kagtir?
A)8 B)9 )16 D) 18 E)27 !
) ) ) ) ) ! A) 39 B) 41 C) 42 D) 43 E) 44
6. Birsayinin 2 kati alinip sonuctan 3 cikariliyor.
3. Bir sayinin 3 katinin 12 eksigi, 3 fazlasinin 2 Elde edilen sayiya ayni islem bir kere daha
katina esittir. uygulanirsa 43 sayisi elde ediliyor.
Buna gore bu sayinin 4 kati kactir? Buna gore bu sayi kactir?
A)18 B) 36 C) 48 D) 72 E) 108 A) 13 B) 15 017 D) 19 E) 21
) 1.B_ 2..B .3.D 4.C 5B . 6.6
° ° . . . . ° . o [ ]



1.0 2E 3.B 4E 5D 6.C

Coziim:

Paylasma Problemi:

Bir miktar bilye x kisi arasinda esit olarak
paylastirlldiginda herbir kisi a tane bilye alwyorsa,
bilye sayist x.a'dwr.

Kisi sayist b kadar artirlddiginda kisi bastna diisen bilye

sayist ¢ kadar azalworsa, bilyesayist (x + b)-(a — c)'dir.

x-a = (x + b).(a - ¢) esitliginden bilye sayist bulunur.

Problem: 12 kisi esit miktarda para vererek hali saha maci
yapacaklardir. Maga sonradan 2 kisi maca gelince kisi
basina diisen para miktar 2 lira azaldigina gore hali saha
parasi kacg liradir?

Kisi Sayisi 12 14
Kisi Basi Para X x-2

2x=14(x-2) —> x=14 — 12x =168 TL

14 kisi esit miktarda para vererek hali saha maci
yapacaklardir. Ancak 2 kisi maga gelmekten
vazgegiyor.

Bu durumda kisi basina diisen para miktari 1 lira
arttigina gore hali saha parasi kag liradir?

A) 66 B) 68 Q70 D) 84 E) 96

Bir miktar ceviz 10 kisiye esit olarak
paylastinilacaktir. Eger aralarina 2 kisi daha gelirse
her cocuga 4 ceviz daha az diismektedir.

Buna gore dagitilan ceviz sayisi kactir?

A) 120 B) 150 C) 180 D) 210 E) 240

Ahmet cebindeki parayi kardesleri ile esit miktarda
paylasirsa herbirine 15 TL disuyor. Eger sadece
kardeslerine esit olarak paylastirirsa herbirine

18 TL dusuyor.

Buna gore Ahmet’in kardes sayisi kactir?

A) 4 B) 5 Q6 D)7 E) 8

mim2 QWD  nim2

Sira Sayisi Problemi:

Bir siniftaki stra sayist x olmak iizere,

Herbir siraya a tane 6grenci oturdugunda b kisi ayakta

kalwyorsa sinif mevcudu a.x + b 'dir.

Herbir siraya c tane 6grenci oturdugunda d tane siwra

bos kalwyorsa sinif mevcudu c.(x - d) 'dir.

duklarinda 7 6grenci ayakta kalyor. 3'er 3'er otururlarsa 1

o6grenci ayakta kaliyor. Sinif mevcudu kagtir?

Coziim: Sira sayisi x olsun.

1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
Problem: Bir siniftaki 6grenciler siralara 2'ser 2'ser otur- .
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
’I

Sinif mevcudu —> 2x +7 =3x + 1

—> x = 6 ve sinif mevcudu 19'dur.

Bir siniftaki 6grenciler siralara 2'ser 2'ser oturursa
10 6grenci ayakta kahyor.

Sinifta 12 sira olduguna gore sinif mevcudu
kactir?

A) 14 B) 24 C) 28 D) 32 E) 34

Bir siniftaki 6grenciler siralara 3'er 3'er
oturduklarinda 8 6grenci ayakta kaliyor. 4'er 4'er
oturduklarinda 2 sira bos kalyor.

Buna gore sinifta kag sira vardir?

A) 6 B) 8 O 12 D) 16 E) 18

Bir agactaki kuslar dallara 6'sarli dizildiginde 10 kus
acikta kaliyor. Eger 8'erli dizilirlerse 2 dal ve 4 kus
acikta kaliyor.

Buna gore kus sayisi kagtir?

A) 56 B) 66 C) 76 D) 86 E) 96
. . o o L] L]



Otel Problemi:
Bir otelde a ve b kisilik toplam x tane oda varduwr. Bu
odalardan y tanesi a kisilik ise bu odalarda kalabilecek

kisi sayist a.y + (x—y).b'dir.

Problem: Bir otelde 2 kisilik ve 3 kisilik odalardan toplam
20 tane vardir. Bu odalarda toplam 49 kisi kaldigina gore
2 kisilik oda sayisi kactir?

Coziim: 2 Kisilik 3 Kisilik
Oda Sayisi | Oda Sayisi

( X )( 20 -x ]
L. Yol: 2x+3.(20-x)=49 —x=11
I.Yol: -3/x+y=20| -3%-3y=-60
2x +3y =49 , 20+3y=49

— -x==-1—->x=1

Bir kumbarada 25 kurus ve 50 kurustan olusan
22 adet madeni para vardir.

Kumbarada toplam 9 TL olduguna gore

50 kurustan kag adet vardir?

A) 10 B) 12 C) 14 D) 16 E) 18

Bir otelde 3 kisilik ve 2 kisilik odalardan toplam
15 tane vardir.

Bu odalarda toplam 40 kisi kaldigina gore
3 kisilik oda sayisi kagtir?

A) 8 B) 9 10 D) 1 E) 12

Bir parkta 3 ve 5 kisilik toplam 13 tane bank
vardir.

Bu banklarda toplam 47 kisi oturabildigine gére
3 kisilik bank sayisi, 5 kisilik bank sayisindan
kag fazladir?

A) 1 B) 2 O 3 D) 4 E) 5

milm2 ﬂﬂ '9 mim2

Merdiven Problemi:

Bir merdivendeki ba samak say:st x olmak iizere, bu

merdiven 2'serli ctkildiginda atilan adim sayist X, 3'erli
2

inildiginde atilan adim sayist X ‘tiir.
3

Problem: Veli bir merdivenin basamaklarini 2'ser 2'ser
cikip, 3'er 3'er iniyor. Veli toplam 20 adim attigina gére
merdiven ka¢ basamakhidir?

Coziim: I. Yol: Basamak sayisi x olsun.
X4 X - 20 —> x=24
2 3
Il. Yol: 2'serli 3'erli 2.a=3.(20-a)
Adim Sayisi | Adim Sayisi sa=12
- 2 EEm20-a —> BS. =24

Veli bir merdivenin basamaklarini 3'er 3'er cikip,
2'ser 2'ser iniyor.

Veli toplam 15 adim attigina gére merdiven
ka¢ basamakhdir?

A) 18 B) 24 C) 36 D) 42 E) 48
Ahmet bir merdivenin basamaklarini 3'er 3'er

cikip, 4'er 4'er iniyor.

Ahmet cikista 5 adim fazla attigina gore
merdiven ka¢ basamaklidir?

A) 20 B) 30 C) 48 D) 60 E) 72

Hasan bir merdivenin basamaklarini 3 erli, 4'erli ve
5'erli olarak indiginde hi¢ basamak artmamaktadir.

Buna gore Hasan bu merdivenin basamaklarini
6'sar 6'sar indiginde en az ka¢ adim atar?

A) 10 B) 12 Q15 D) 20 E) 24

1.C 2.C 3.E 4A 5D 6.A



Toplam 21 kisi var.

I’ \l
i Bilet Kuyrugu Problemi: Topluluk Problemi: H
1 1
\ * Bir bilet kuyrugunda Ali bastan n'inci sirada ise Ali'den e x tane erkek ve y tane bayanin bulundugu bir topluluga |
1 1
! once (n - 1) kisi vardur. a tane evli ¢ift gelirse, erkek sayist x + a, bayan sayist !
E *  Bir bilet kuyrugunda Ali bastan x'inci sirada, Veli'de sondan y +a olur. E
H y'inci siradadur. Ali ile Veli arasinda a kisi olmak lizere, e Eger topluluktan a tane evli ¢ift ayrilirsa erkek sayist :
1 1
i —> Eger Veli giseye daha yakun ise kuyrukta x—a, bayan sayist y-a olur. :
1 1
H X +y—(a+ 2) kisi vardr. H
i y-{ ) ks Problem: 20 erkek ve 8 bayanin bulundugu bir salona ka¢ 1
1 A H H H 1
H —> Eger Ali giseye daha yakan ise kuyrukta evli ¢ift gelirse salondaki erkek sayisi, bayan sayisinin 2 kati |}
1 X + Yy +a kisivarduwr. » 1
' olur? !
1 1
\ Problem: Bir ekmek kuyrugunda Oya bastan 12. sirada, sondan Céziim: H
E 10. siradadir. Buna gore kuyrukta kag kisi vardir? 20 8 E
H . elen Sayisi X X H
| Goziim: 1 Son Durum JENTERIEN ;
E Bas n Son —>20+x=28+x) —>x=4 E
' [ - )\ -~ J '
. 11 kisi 9 kisi .
1 1
1 1
l\ ’I

4. 5 erkekve 25 bayanin bulundugu bir salona
kag evli cift gelirse salondaki bayan sayisi, erkek
sayisinin 3 kati olur?

1. Bir ekmek kuyrugunda Mehmet'in éniindekilerin
sayisi, arkasindakilerin sayisinin 2 katidir.
Bu kuyrukta toplam 25 kisi olduguna gore

Mehmet bastan kacincidir? A) 3 B) 4 Q5 D) 6 E) 10
A) 16 B) 17 C)18 D) 19 E) 20
E
g
o
»
b4
P
2 “i 5. Birotobiiste 27 erkek ve 13 bayan yolcu vardir.
. Bir bilet kuyrugunda VeI|. Ic?a§tan 15..5|rada, Selaml‘ o Otobiisten kag evli cift inerse otobiisteki erkek
sondan 11. siradadir. Veli ile Selami arasinda 2 kisi |
. . ' sayisi, bayan sayisinin 3 kati olur?
vardir ve Veli bilet gisesine daha yakindir. :
Buna gére kuyrukta kac kisi vardir? i A) 6 B) 8 10 D)1 E) 12
A) 22 B) 24 C) 26 D) 28 E) 30
6. Birsalonda erkek sayisi, bayan sayisinin 3 katindan
3.  Bir maas kuyrugunda Cemil bastan 20. sirada, 5 fazladir.
Cemal sondan 20. siradadir. Cemil ile Cemal Salona 7 evli cift geldiginde erkek sayisi, bayan
arasinda 4 kisi vardir ve Cemal bankaya daha sayisinin 2 kati olduguna gore salonda ilk
yakindir. Buna gore kuyrukta kag kisi vardir? durumda kag erkek vardir?
A) 34 B) 35 C) 36 D) 37 E) 38 A) 2 B) 5 Q7 D) 11 E) 15
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Sayfa Sayisi Problemi:
itk giin x sayfa kitap okuyan bir 6grenci hergiin bir énceki
giinden a sayfa fazla okuyarak bir kitabt 5 giinde bitiriyorsa,

mmm

X+ a X+2a x+3a  x+4a

sisteminden faydalandr.

Problem: Bir 6grenci hergtin bir 6nceki giin okudugundan 2 sayfa
fazla okuyarak bir kitabi 5 giinde bitiriyor. Kitabin tamami 200
sayfa olduguna gore o6grenci 1. giin kag sayfa kitap okumustur?

Gozim: mmm

x-2

—> 5x = 200—> x = 40 —> ilk giin 36 sayfadr.

Bir 6grenci hergiin bir 6nceki giin okudugundan
5 sayfa fazla okuyarak bir kitabi 7 giinde bitiriyor.

Kitabin tamami 210 sayfa olduguna gére 6grenci
6. giin kag sayfa kitap okumustur?

A) 36 B) 38 C) 40 D) 42 E) 44

ﬂ‘ﬂ '9 milm2

Arif hergiin bir 6nceki glin ¢6zdiigii soru sayisindan
10 soru fazla ¢oézerek bir test kitabini 6 glinde
bitiriyor.

mlm2

Arif’in son ii¢ giinde ¢6zdiigii toplam soru sayisi,
ilk li¢ glinde ¢6zdiigii toplam soru sayisinin

2 katindan 150 eksik olduguna gore ilk giin kag
soru ¢ozmiistiir?

A) 40 B) 50 C) 60 D) 70 E) 80

Bir atlet hergiin bir 6nceki giin kostugu yolun iki
kati kadar kosuyor.

Bu atlet 4. giin sonunda toplam 30 km kostuguna
gore ikinci giin ka¢ km kosmustur?

A)2 B) 4 6 D) 8 E) 16

{ 257)

\I
Ayak Sayisi Problemi: '
e  Bir ciftlikte a tane tavuk, b tane koyun (veya tavsan) |
olmak lizere, i
» Tavuklarin ayak sayist = 2.a E
*  Koyunlanin (veya tavsanlarin) ayak sayist = 4.b'dir. E
1
Problem: Bir kiimeste 12 koyun ve 8 tavuk olduguna gére |
1
toplam ayak sayisi kagtir? !
- :
Goztim: 12 8 i
4 2 !
48 16 :
—> Toplam ayak sayisi = 64'tiir. H
1
i
1
'
Bir ciftlikte 10 tane inek, 15 tane tavsan ve
20 tane hindi olduguna gore bu kiimesteki
toplam ayak sayisi kagtir?
A) 110 B) 120 C) 130 D) 140 E) 150
Bir kiimeste esit sayida tavuk ve tavsan vardir.
Bu kiimesteki toplam ayak sayisi 54 olduguna
gore tavuk sayisi kactir?
A) 4 B) 6 09 D) 12 E) 18
Tavsan ve horozlarin bulundugu bir kiimeste
toplam 26 hayvan vardir.
Bu kiimeste toplam 82 ayak olduguna gore
tavsan sayisi kactir?
A) 13 B) 14 Q)15 D) 16 E) 17

1.C 2D 3B 4D 5.C 6.C
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Coziim:

Kar - Zarar Problemi:

Bir esnaf elindeki x tane (iriiniin;

< tanesini a liradan sattiginda b lira kar,

< tanesini c liradan sattiginda d lira zarar

ediyorsa x-a-b =x.c + d denkleminden faydalanir.
Problem: Bir bakkal tanesini 5 TL'den aldigi bardaklarin

tanesini 7,5 TL'den satiyor. 80 bardak sattiginda kag TL kar

eder?

[ Ans ] satis | Kar

5TL 7,5 TIA 25TL
Toplam kar = 80.(2,5) = 20 TL'dir.

Bir kirtasiyeci tanesini 1 liradan aldigi kalemlerin
tanesini 1,5 liradan satmaktadir.

Buna gore kirtasiyeci kag kalem satarsa 36 lira kar
eder?

A) 48 B) 54 C) 60 D) 66 E) 72

Bir manav 3 tanesini 2 liradan aldigi limonlarin
5 tanesini 4 liradan satarak 16 lira kar etmistir.

Buna gore manav kag limon satmistir?

A) 60 B) 80 C) 100 D) 120 E) 150

Bir bakkal elindeki yumurtalarin tanesini
10 kurustan satarsa 15 lira zarar, 20 kurustan satarsa
25 lira kar ediyor.

Buna gore bakkalin ka¢ yumurtasi vardir?

A) 40 B) 80 C) 160 D) 240 E) 400

milm2 ﬂﬂ '9 milm2

Net Hesaplama Problemi:

4 yanlisin 1 dogruyu gétiirdiigii x soruluk bir sinavda a tane

yanlist ve b tane bosu olan bir kisinin, bu kisinin net sayst,

Soru Dogru | Yanhs Bos Net
Sayisi | Sayisi Sayisi Sayisi Sayisi

b (x a- b)—

Problem: Dort yanhsin bir dogruyu goétiirdiiglibir sinavda

55 dogru, 12 yanlis ve 3 bos yapan bir 6grencinin kag neti

vardir?

Soru Dogru | Yanhs Bos Net
Coziim: Sayisi | Sayisi | Sayisi | Sayisi Sayisi

3 fos_ 12 52
¢ J

\ 1 i

Dort yanhsin bir dogruyu gétiirdiigii 60 soruluk
bir sinavda bir sinavda 35 dogru yapip 13 bos
birakan bir 6grencinin kag neti vardir?

A) 30 B) 31 C) 32 D) 33 E) 34
160 soruluk bir sinavda 4 yanlis bir dogruyu
gotirmektedir.

Sorularin hepsini isaretleyen bir 6grencinin

120 neti olduguna gore kag soruyu yanhs
cevaplamistir?

A) 40 B) 36 C) 32 D) 28 E) 24

120 soruluk bir sinavda 4 yanlis bir dogruyu
gotirmekte ve kalan her net icin 3 puan
verilmektedir.

5 soruyu bos birakan bir 6grenci toplam 255 puan
aldigina goére kacg soruyu dogru cevaplamistir?

A) 85 B) 87 0 89 D) 91 E) 93



|’
i Bilye Gekme Problemi:
1
i1+ atane siyah, b tane beyaz bilye bulunan bir torbadan;
1
E * En az (a + 1) tane bilye cekilirse, cekilen bilyeler
: icinde en az 1 tane beyaz bilye bulunur.
1
E * En az (b + 1) tane bilye cekilirse, cekilen bilyeler
g icinde en az 1 tane siyah bilye bulunur.
1
E * X tane sary, y tane kirmizi, z tane mavi bilye arasindan
. enaz (x +y + 1) tane bilye cekilirse, cekilen bilyeler
1
. icinde en az 1 tane mavi bilye bulunur.
1
1
i Problem: Bir torbada 7 tane siyah, 10 tane beyaz bilye
1
\ vardir. Torbadan en az kag tane bilye alinmalidir ki en az
E bir tane siyah bilye alinmis olsun?
1
E Coziim: 10 + 1 =11 bilye cekilirse en az bir tane
H siyah bilye alinmis olur.
1
1. Birtorbada 3 tane siyah, 4 tane beyaz bilye vardr.
Torbadan en az kag tane bilye alinmalidir ki
en az bir tane siyah bilye alinmis olsun?
A1 B) 2 O3 D) 4 E)5
2. Birkutuda 4 kirmizi, 5 mavi ve 6 siyah kalem vardir.

Kutudan en az kac¢ tane kalem alinmalidir ki

alinan kalemler icinde en az bir tane mavi kalem

olsun?

A)8 B) 9 C) 10 D) 1

cift olussun?

A) 2 B) 3 5 D)7

E) 12

7 cift ayakkabinin bulundugu bir koliden en az kag
ayakkabi alinmalidir ki alinan ayakkabilardan bir

E) 8

ﬂ‘ﬂ '9 milm2

mlm2
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Niifus, Para Esitleme Problemi:

Problem: Eda’nin 120 TL si olup her giin 3 TL harciyor.
Seda’nin ise, 80 TL si olup her giin 5 TL biriktiriyor.
Kag giin sonra Eda’nin parasi, Seda’'nin parasina esit olur?

Coziim:

A sehrinin niifusu a, B sehrinin niifusu b'dir.
A sehrinin niifusu her yil x artmakta,

B sehrinin niifusu her yil y azalmaktadr.

t yul sonra iki sehrin nufusu esit oluyorsa

a+x.t=b-y.t denklemi kurulur.

[ Eda_] Seda_
[ ik Para_[NREIIINEY
-3 € +5

120 - 3x 80 + 5x

—>120-3x=80+5x —> x=5

A sehrinin niifusu her yi1l 2.000 artmakta, B sehrinin
nifusu her yil 3.000 azalmaktadir.

A ve B sehirlerinin niifusu su anda sirasiyla 45.000
ve 60.000 olduguna gore kac yil sonra iki sehrin
niifusu birbirine esit olur?

A2 B) 3 O 4 D) 5 E) 6

Cem'in 240 TL'si olup her giin 10 TL harciyor.
Can’in ise 180 TL'si olup her giin 5 TL biriktiriyor.

Buna gore kag giin sonra Cem’in parasi,Can’in
parasina esit olur?

A3 B) 4 Q5 D) 6 E)7

iki fidandan birincisinin boyu 12 metre, ikincisinin
boyu 7 metredir. Birinci agacg her yi1l 0,5 metre, ikinci
agac her yil 1 metre uzamaktadir.

Buna gore kac yil sonra fidanlarin boylan
birbirine esit olur?

A) 4 B) 6 (O] D) 10 E) 12

1.E 2.0 3.E 4B 5B 6.D
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! Yas-Kuru Problemi:

1

\ ¢ Kilosu a lira olan yas (iziim kurutulunca kilosu b liraya

E geliyor.

1

\ ¢ Buna gére, x kilo yas tiziim kurutulunca kag (y) kilo kuru

E iiziim elde edilir seklindeki sorularda a.x = b.y

, denkleminden fadalanulr.

1

1

E Problem: Kilosu 2 lira olan yas kayisi kurutulunca kilosu

1 3 liraya geliyor. 40 kilo kuru kayisi elde etmek icin kag kilo

1

! yas kayisi gereklidir?

1

1

\ Goziim: 2.(yas) = 3. (kuru)

1

. —> Buradan 3 kg yastan, 2 kg kuru elde edilir.

1

H —> Dikkat: ters yazdik yani karsiliklt yazdik.

1

1

1 O zaman 60 kg yastan, 3 kg yas 2 kg kuru

E 40 kg kuru elde edilir. x kg yas 40 kg kuru

| (Oran-oranti) 2.x=3.40 —> x=60

1

1. Kilosu 1,5 lira olan yas iiziim kuruyunca kilosu
2,5 liraya geliyor.
Buna gore 60 kilo yas liziimden kag kilogram
kuru iiziim elde edilir?
A) 36 B) 40 C) 45 D) 48 E) 52

2. Kalibi 3 lira olan yas sabun kurutulunca kalibi

1.A 2E 3.C 4B 5A 6.C

4 liraya geliyor.
Buna goére 60 kalip kuru sabun elde etmek icin
kag kalip yas sabun gereklidir?

A) 45 B) 50 C) 60 D) 65 E) 80

Kilosu 3 lira olan yas incir kurutulunca kilosu
5 liraya geliyor. x kg yas incir kurutulunca y kg
kuru incir elde ediliyor.

X +y = 240 olduguna gore x kactir?

A) 90 B) 120 C) 150 D) 180 E) 210

milm2 ﬂﬂ '9 milm2

ilerleme Problemi:

Problem: Fatih diiz bir yol boyunca 5 adim ileri, 2 adim geri
atarak ilerliyor. Fatih toplam 28 adim attiginda ka¢ adim

ilerlemis olur?

Coziim:

Bir kisi diiz bir yol boyunca x adim ileri, y adim geri
atarak ilerliyorsa, bu kisi toplam (x +y) adim sonunda,

(x—-y) adum ilerler.

Burada toplam atilan adim (x +y) toplamuna béliiniir.

Béliim (x - y) ile carptlir.

Eger kalan varsa kurala uygun sekilde diizenlenerek

sonuca eklenir.

NN
- KN

ilerleme 3 adim

—> Her 7 adimda 3 adim ilerliyor.
—> 28 adimda 12 adim ilerler. (Oran-oranti)

Feriha diiz bir yol boyunca 6 adim ileri, 2 adim geri
atarak ilerliyor.

Feriha toplam 24 adim attiginda ka¢ adim
ilerlemis olur?

AN B) 12 13 D) 14 E) 15

Sultan diiz bir yol boyunca 7 adim ileri, 3 adim
geri atarak ilerliyor.

Sultan toplam 56 adim attigina gore kag
adim ilerlemistir?

A) 26 B) 27 C) 28 D) 29 E) 30

Mehmet diiz bir yol boyunca 9 adim ileri, 4 adim
geri atarak ilerliyor.

Mehmet’'in adim araligi 40 cm olduguna goére
toplam 135 adim attiginda ka¢ metre ilerlemis
olur?

A) 20 B) 21 Q) 22 D) 23 E) 24
. . o o L] L]



is Kurma Problemi:

Bir grup arkadas esit katiimla bir is kuruyorlar.
i¢lerinden biri parast olmadidu iin arkadaslarina

borglanwyor.

Bu tiir sorularda digerlerinin 6dedigi toplam para

kisi sayisina béliinerek kisi basina diisen para bulunabilir.

Birinci kisi 13 bin TL, ikinci kisi 11 bin TL édiiyor. Uclincii kisi
ise parasi olmadigi icin arkadaslarina borglaniyor.

Baslangicta kisi basina kag¢ TL diismektedir?

Coziim:

]
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
! . . -
! Problem: Ug arkadas esit katilmla bir is kuracaklardir.
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1

0OTL
8.000 TL

(oL [ 1Y) 13.000 TL

(oL MR/ Gy 8.000 TL

11.000 TL
8.000 TL

Hediyelesme - Tokalasma Problemi:

Problemler:

@ 5 kisi kendi arasinda hediyelestiginde, toplam

n kisi kendi arasinda hediyelestiginde toplam

n kisi kendi arasinda tokalastigindan toplam

n.(n - 1) tane hediye dagitilmus olur.

n-(n-1 tane tokalasma olur.
2

5.(5-1) = 20 tane hediye dagitiimis olur. (iki kisi
birbirlerine hediye alabilir. Kisi kendisine hediye
alamaz.)

5 kisi kendi arasinda Tokalastiginda toplam

3-G6-1 =10tane tokalasma olur. (iki kisi arasinda bir

2
tokalasma olur. Kisi kendisiyle tokalasamaz.)

Dort arkadas esit katihmla bir is kuracaklardir.
Birinci 9, ikinci 8 ve Uglinci 11 bin TL 6diyor.
Dordiinci kisi ise parasi olmadigi icin arkadaslarina
borclaniyor.

Buna gore baslangicta kisi basina kac¢ TL
diismektedir?

A)S5 B) 6 Q7 D)8 E) 9

Ug esnaf esit katiimla yeni bir is yeri kurmak
istiyorlar. Birinci esnaf sermayenin — ‘ini, ikinci

3 . >
esnaf ise 5 ‘ini 6diiyor. Uglincii esnaf ise elinde
olmadigi icin digerlerine borglaniyor.

Uciincii esnaf toplam 20 bin TL borglandigina
gore birinci esnafa olan borcu kag bin TL'dir?

A) 4 B) 8 Q)12 D) 16 E) 18

Uc kardes ortaklasa bir is yeri acacaklardir. Biiyiik
kardes (4x + 6) TL, ortanca kardes (2x + 9) TL
vererek is yerini agiyorlar.

Kiiciik kardesin biiyiik kardese olan borcu 7 bin TL
olduguna gore bu is yeri kag bin TL'ye agilmistir?

A) 30 B) 32 Q33 D) 35 E) 36

milml ﬂﬂ '9 miml

£261)

Bir salonda bulunan kisiler arasinda en fazla
toplam 66 tokalasma olduguna gére bu salonda
kac kisi vardir?

A) 10 B) 11 012 D) 13 E) 14

8 kisilik bir siniftaki tiim 6grenciler birbirlerine
hediye alacaklardir.

Buna gore toplam kag hediye alinmis olur?

A) 28 B) 56 C) 64 D) 72 E) 84
Bir dersanedeki tiim 6gretmenler bayramda
birbirlerine mesaj atmaktadirlar.

Toplam 380 mesaj atildigina gore dersanede

ka¢ 6gretmen vardir?

A) 17 B) 18 19 D) 20 E) 21

1.C 2.A 3.C 4C 5B 6.D
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Arkadas Sayisi Problemi:

* atane erkek, b tane kiz 6grencinin oldugu bir sinifta
herbir erkek 6grencinin siniftaki;

—> erkek arkadaglarinin sayust (a - 1),
—> kiz arkadaslarinin sayist b'dir.

e Herbir kiz 6grencinin siniftaki;
—> erkek arkadaglarinin sayist a,

—> kiz arkadaglarinn sayist (b - 1)'dir.

Problem: Ayse'nin sinifindaki kiz arkadaslarinin sayisi 7,
erkek arkadaslarinin sayisi 12'dir. Sinifinin mevcudu kagtir?

zlar ] Erkelder]

Ayse + 7 12

Sinif
mevcudu = 20

Coziim:

Elif'in sinifindaki arkadaslarinin sayisi 17, erkek
arkadaslarinin sayisi 12'dir.

Buna gore siniftaki kiz sayisi kactir?

A) 5 B) 6 Q7 D) 8 E) 9

Emre'nin sinifindaki erkek arkadaslarinin sayisi, kiz
arkadaslarinin sayisinin 3 katidir.

Sinif mevcudu 25 olduguna gére sinifta kag kiz
vardir?

A4 B) 5 6 D) 7 E) 8

Bir okuldaki erkek 6gretmen sayisi, bayan 6gretmen
sayisinin 2 katindan 3 fazladir. Bu okuldaki Hasan
adli 6gretmenin erkek meslektaslarinin sayisi, bayan
meslektaslarinin sayisinin 3 katindan 4 eksiktir.

Buna gore okulda kag erkek 6gretmen vardir?

A) 6 B) 9 012 D) 15 E) 18

milml ﬂﬂ '9 mim2
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Depo - Kasa Problemi: !
1
e Birdepo a kasa elma ile b kasa portakal veya c kasa .
elma ile d kasa portakal almaktadur. E
1
e Elma = x, portakal = y olmak iizere .
a.-x+b.y=c.x +d.y denklemi kurularak elma veya E
portakal birbiri tiiriinden yazilarak sonug bulunur. H
1
1
Problem: Bir kamyon kasasi 29 kasa portakal ile 17 kasa E
elma ya da 21 kasa portakal ile 19 kasa elma almaktadir. ,
Kamyon kasasi kag kasa portakal alir? E
1
1
Céziim: 29 kasa portakal| |21 kasa portakal H
=4 17 kasa elma 19 kasa elma 5 .
1
1
O OXO ORO O !
1
1
Kamyon =29p + 17e =21p +19 —> 4p=e i
1
Kamyon = 29p + 17.4p = 97p !

Bir koliye ayni ebattaki 5 paket seker ile ayni

ebattaki 9 paket cay ya da 4 paket seker ile 13 paket
cay yerlestirilebiliyor.
Buna gore bu koliye kag paket cay yerlestirilebilir?

A) 22 B) 23 Q) 25 D) 27 E) 29

Bir kamyon kasasi 19 kasa muz ile 7 kasa ananas ya
da 13 kasa muz ile 19 kasa ananas almaktadir.

Buna gore kamyon kasasi ka¢ kasa ananas alir?

A) 35 B) 40 C) 45 D) 50 E) 55

Bir 6grenci haftalik har¢ligi ile 8 tam bilet ile 14
ogrenci bileti veya 30 6grenci bileti alabiliyor.

Buna gore 6grenci harchgiyla kac tane tam bilet
alabilir?

A) 10 B) 12 Q)15 D) 18 E) 21
. . o o L] L]



Kilogram - Gram Problemi:

* Kilosu a lira olan bir cerezden 4009 gr aTL .
b gram alindiginda kac lira bgr I><I X TL .
odenir seklindeki sorular

1000.x = a-b

orantt kurularak ¢é6ziilebilir.

e Kilosu a liradan b kg findik ile kilosuc lira olan d kg fistik
karistirllarak, karisumunn kilosu x liradan satildiginda
elde edilen kar (b + d).x-(a.-b + c.d) 'dir.

attiginda arka tekerlek kag tur atar?

Problem: Findigin kilosu 20 lira, fistigin kilosu 15 liradir.
200 gr findik, 400 gr fistik alan bir kisi kag lira 6der?
Coziim: 1000 gr = 1kg

—> 200 gr =0,2 kg — 400 gr = 0,4 kg

—> 20.0,2+15.04=10TL

Bir kuruyemisci kilosu 15 lira olan findikta 8 kg, 4.
kilosu 10 lira olan bademden 12 kg alip karistiryor.
Karisimin kilosu 16 liradan satildigina gore
kuruyemiscinin kari kag liradir?

A) 40 B) 60 C) 80 D) 100 E) 120

E
H
o
»
¢
5.
E
H
Kilosu 3 lira olan ¢ekirdek ve kilosu 4 lira olan .
leblebiden toplam 300 gram alan bir kisi 1,1 lira i
odiiyor. i
Buna gore bu kisi kag gram c¢ekirdek almistir? i
A) 50 B) 80 C) 100 D) 120 E) 200
6l
Kilosu 20 lira olan 30 kg fistik ile kilosu 30 lira olan
20 kg fistik kanistiriliyor.
Bu karisimdan zarar etmemek icin kilosu en az
kag liraya satilmahidir?
A) 21 B) 22 C) 23 D) 24 E) 25

Yaricapt r olan bir tekerlegin cevresi 2.m.r'dir.

Yaricapu r olan bir tekerlek x tur attiginda 2.m-r-x

Tekerlek Problemi:

kadar yol alir.

Alinan Yol = (gevre) x (tur sayisi)

Coziim:

Problem: Bir bisikletin 6n tekerleginin yaricap1 20 cm, arka

tekerleginin yaricapi 30 cm'dir. On tekerlek 15 tur

On tekerlegin aldigi yol = 2.7.20.15 = 600.%
Arka tekerlegin aldigi yol = 2.7.30.x = 60.x.7

—> 600.7r = 60.x.n — x=10

Yaricapi 1,5 metre olan bir tekerlek 20 tur
attiginda ka¢ metre yol alir?

A) 601

B) 451

C) 30n D) 24n E) 18n

Bir traktoriin 6n tekerleginin yaricapi 1 m, arka
tekerleginin yaricapi 1,5 m'dir.

Buna gore on tekerlek 24 tur attiginda arka
tekerlek kac tur atar? (Tekerleklerin aldiklari yollar

birbirine esittir.)

A8

B) 12

O 16 D) 20 E) 21

Bir traktoriin arka tekerleginin yaricapi, 6n
tekerleginin yaricapinin 3 katidir.

Traktor 1087 m yol gittiginde 6n tekerlek, arka
tekerlekten 12 tur fazla attigina gére 6n
tekerlegin yaricapi ka¢ metredir?

A1

B) 1,5

Q2 D) 2,5 E)3

1.C 2.C 3.D 4A 5C 6.E
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E Sayfa Numarasi Problemi: E E Hedefi Vurma Problemi: E
E Bir kitabun sayfalarint numaralandirmak icin E E *  Bir avcivurdugu her hedef icin x puan kazanip, E
1 —> ilk 9 sayfann herbirine 1 rakam, ! ! vuramadgt her hedef icin y puan kaybediyor. !
1 1 1 1
E 1)(2)---[9) = 9.1= 9 rakam E E e Bu atict yaptigiatislardan a tanesini vurup b tanesini E
1 —> 10 dan 99. sayfaya kadar herbir sayfada 2 rakam, H H vuramiyorsa x-a-y-b puan alir. .
1 1 1 1
1 _ _ 1 1 1
E """" = 90.2 =180 rakam E E Problem: Bir avci her vurdugunda 10 puan kazaniyor; her E
I —> 100 den 999. sayfaya kadar herbir sayfada H 1 vuramadiginda 4 puan kaybediyor. Toplam 12 atig yapip 7
E 3 rakam kullandur. E E sinde hedefi vurduguna gore ka¢ puan kazanmistir? E
i (100 (10D - (199) = 100.3 = 300 rakam ' ' '
H , V' Coziim: 7.10-5.4 = 50 puan :
E Problem: 123 sayfalik bir kitapta kag rakam kullaniimistir? E N e /
1 1
| Géziim: @@ @) =9.1=9 rakam i
N € ) ¥ e (99) = 90.2 = 180 rakam '
1 1
v (o0)101) - =24.3 =72 rakam .
! . 4. Bir okcu vurdugu her hedef icin 5 puan kazaniyor;
' —> Toplam =9 + 180 + 72 = 261 rakam Vo . L. .
L ) vuramadigi her hedef icin 2 puan kaybediyor.
' Bu okcu toplam 20 atis yapip 11'inde hedefi
i vurduguna gore kag¢ puan kazanmigtir?
1. 46 sayfalik bir kitapta toplam ka¢ rakam “ A) 30 B) 32 €) 34 D) 36 E) 37
S
kullaniimistir? 3
A) 83 B) 84 C) 85 D) 86 B92 §
4
=
E
B
i 5. Biratic vurdugu her hedef i¢in 9 puan kazaniyor;
i vuramadigi her hedef icin 5 puan kaybediyor.
i Bu avci toplam 14 atis yapip 70 puan kazandigina
; gore kag kez hedefi vurmustur?
2. 1m sayfalik bir kitapta toplam kag¢ rakam .
kullaniimistir? : AT B)8 Q9 D) 10 BN
A) 222 B) 223 C) 224 D) 225 E) 226
6. Biratic vurdugu her hedef igin 12 puan kazaniyor;
vuramadigi her hedef icin 5 puan kaybediyor.
3.  Birkitabin sayfalarini numaralandirmak icin Bu atici yaptigi atislarin dgte ikisini vurup 95 puan
toplam 594 rakam kullanildigina goére bu kitap kazaniyor.
?
kag sayfadir? Buna gore atici toplam kag atis yapmistir?
A) 232 B) 233 C) 234 D) 235 E) 236 A)5 B) 10 Q)15 D) 18 E) 20
1..A 2.D 3.C Z.l.E . S.Q 6:C . .
° ° . . . . . o ° ° L]
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1. 2 eksiginin karesi, karesinin 8 eksigine esit 5. Bir geziye gidecek olan 30 kisiye 48 giin yetecek
olan sayi kactir? kadar erzak vardir.
A1 B) 2 0 3 D) 4 E) 5 Geziye sonradan 10 kisi daha katilirsa erzak son

durumda kag giin yeter?

A) 24 B) 30 0 32 D) 36 E) 40

2. Bir 6grenci bir sayinin 2 katinin 3 fazlasini almak
isterken yanhslikla 3 katinin 2 fazlasini aliyor.

»

Bir esnaf diizinesi 8 liradan 24 diizine kalem

aliyor. Esnafa her bir diizine icin 1 kalem hediye

Bu 6grenci bulmak istedigi sonugtan 39 fazla ediliyor.

bulduguna goére bu sayi kagtir?
Esnaf elindeki kalemlerin hepsini tanesi 0,75

A) 38 B) 40 Q) 41 D) 42 E) 43 liradan sattigina gore kag lira kar elde etmistir?

A) 40 B) 42 C) 44 D) 48 E) 50

ﬂﬂ M 9 milm?2

7. Birsatic a liraya aldigi bir mali karla 15 liraya,
3. Biroteldeki odalar 4 ve 5 kisiliktir. b liraya aldigi bir mali zararla 15 liraya satiyor.

. . .
Bu otele gelen 38 kisi en az ka¢ odada kalabilir? Buna gore asagidakilerden hangisi dogrudur?

e 177 7 7)

A) 6 B) 7 08 D) 9 E) 10 A) 15<a<b B) a<b<15 C)a<15<b

D) b<15<a E) b<a<15

8. A kovasinin hacmi B kovasinin hacminden 3 litre

4 4 limonu 2 liradan alip 5 limonu 3 liradan fazladir. A kovasi ile 24 seferde dolan bir havuz B

satan bir manav, 180 limon alip satarsa kag lira
kar eder? Buna gére B kovasinin hacmi kag litredir?

kovasi ile 30 seferde doluyor.

A) 6 B) 12 C) 18 D) 24 E) 36 A) 6 B) 8 C) 10 D) 12 E) 16

S 1.C 2B 3.C 4C 5D 6B 7.C 8D
. . . . . . . . . . . [ ] L]
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Emine ile Esra’'nin kalemlerinin toplam sayisi
33'tir.

Emine Esra’ya 7 kalem verince Emine’nin
kalemlerinin sayisi, Esra’nin kalemlerinin sayisinin
2 kati olduguna gére Esra’nin baslangicta kac
kalemi vardir?

A) 4 B) 5 Q) 6 D) 7 E) 8

Metin, tanesi 4 lira, 5 lira ve 6 lira olan kalemlerden
toplam 32 tane almis ve 157 lira 6demistir.

4 liralik kalemlerinin sayisi, 5 liralik kalemlerinin
sayisinin 2 kati olduguna gére Metin 5 liralik
kalemlerden kag tane almistir?

A) 7 B) 8 Q9 D) 10 E) 1

Caner sifirdan baslayip lcer lger artirarak saymakta,
Cemal ise 100'den baslayip ikiser azaltarak
saymaktadir.

ikisi ayni1 anda ve ayni hizla saymaya
basladiklarinda hangi sayiy1 ayni anda sayarlar?

A) 42 B) 48 C) 54 D) 60 E) 66

260 paket esya, araba veya hamalla tasinacaktir.
Araba ile 10 dakikada 15 paket, hamal ile 15
dakikada 10 paket tasinabiliyor.

Bir araba ve bir hamalla bu paketler en az kag
dakikada tasinabilir?

A) 60 B) 90 C) 100 D) 120 E) 150

ﬁﬂ { 9 milm?2
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Bir maas kuyrugunda Arif bastan 18. sirada, Emre
ise sondan 22. siradadir. Arif ile Emre arasinda
4 kisi vardir.

Kuyruktaki kisi sayisi en az a, en cok b
olduguna gore a +b kactir?

A) 70 B) 72 C) 74 D) 76 E) 78

icerisinde bir miktar su bulunan bir depoya her giin
icindeki toplam su miktari kadar su ilave
edilmektedir.

Deponun tamami 7 giinde dolduguna gore
yarisi kag giinde dolar?

A) 6 B) 5 C) 4 D) 3 E) 2

iki duvar saatinden birincisi saatte 2 dakika ileri
gidiyor. ikincisi ise saatte 3 dakika geri kaliyor.

Buna gore kag saat sonra iki saat arasindaki
zaman farki 20 dakika olur?

A) 1 B) 2 Q 3 D) 4 E) 5

Bir bakkal tanesini a liradan aldigi b tane
yumurtanin tanesini c liradan satmayi diistiniiyor.
Ancak yumurtalarin a tanesi tasima sirasinda
kirihyor.

Buna gore bakkal diisiindiigii kan elde
edebilmesi icin kalan yumurtalarin tanesini kag
liradan satmalidir?

A a-b B) a-b 0 a-b
a-b b-a a+b
a.c b.c
D E
) a-b ) b-a



o ﬂ%

Bir manavin aldigi domateslerin 8 kilosu ctiriik
cikmistir. Manav clriiklerin kilosunu 20 kurus
zararla, saglamlarin kilosunu 40 kurus karla satarak
toplam 24 lira kar ediyor.

Buna gore manav kag kilo domates satmigtir?

A) 52 B) 56 C) 60 D) 64 E) 68

Bir geometri denemesinde licgen ve dortgen
sekillerinden toplam 30 tane vardir.

Bu sekillerin toplam kenar sayisi 104 olduguna

gore iicgen sayisi kactir?

A) 10 B) 12 O 14 D) 16 E) 18

Bir miihendis bir sirketle yillik 24.000 TL ve

1 araba karsiliginda anlasiyor. Miihendis 8 ay
calistiktan sonra 10.000 TL ve arabayi alarak isten
ayrihyor.

Buna gore araba kac TL dir?

A) 14.000 B) 16.000 C) 18.000

D) 20.000 E) 22.000

Ayse'nin 3 soru ¢6zdiigu siirede, Fatma 4 soru
¢oziiyor. ikisi ayni anda 160'sar soruluk bir denemeyi
¢6zmeye baghyorlar.

Fatma denemeyi bitirdiginde, Ayse’'nin denemeyi
bitirmesine kag¢ soru kalmistir?

A) 20 B) 30 C) 40 D) 50 E) 60

™
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Bir bakkal kilosu 4 TL'den 10 kg yas sabun satin
aliyor. Bu sabunu kurutup kilosunu 7 TL'den satarak
9 TL kér elde ediyor.

Buna gore 1 kg yas sabun kuruyunca ka¢ gram
gelmektedir?

A) 400 B) 500 C) 600 D) 700 E) 800

Tosya'da bir piring fabrikasi, kilogrami 4 TL olan

6 ton Maretelli tiirii piring ile kilogrami 6 TL olan

4 ton Sarikilgik turi pirinci karistirmis ve elde ettigi
karmayi kilogrami 5 TL'den satmistir.

Buna gore karma pirincin satisindan elde edilen
gelir, piringlerin ayri ayn satilmasiyla elde
edilecek gelirden kag TL fazladir?

A) 1000 B) 2 000

D) 4 000

C) 3000
E) 5000

A, B ve C bitkilerinin boylari sirasiyla 11 cm, 17 cm,
ve 22 cm dir. A bitkisi glinde 2 cm, B bitkisi glinde
3 cm, C bitkisi ise giinde 4 cm uzamaktadir.

Buna gore kac giin sonra iig bitkinin boylarinin
toplami 158 cm olur?

A)9 B) 10 omn D) 12 E)13

Bir havuza icindeki suyun iki kati su eklenip,
toplam suyun yarisi kullaniliyor. Bu islem iki kere
tekrarlandiginda havuzda 90 litre su kaliyor.

Buna gore baslangicta havuzdaki su miktar kac
litredir?

A) 40 B) 48 C) 60 D) 72 E) 80

1D 2.0 3.C 4C 5D 6B 7.0 8A
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Cevresi 240 cm olan ikizkenar liggen seklindeki bir
kartonun kenar uzunluklarini, dikdértgen
bicimindeki bir kitap ayraciyla 6l¢en Esma, bu
ayracin kenar uzunluklarini hesaplamak istiyor.
Kartonun esit kenarlarindan birinin ayracin uzun
kenarinin 10 kati, ayracin kisa kenarinin ise 15 kati
oldugunu dlgen Esra, esit olmayan kisa kenarinin
ayracin kisa kenarinin 10 kati oldugunu hesapliyor.

Buna gore kitap ayracinin cevresi ka¢ cm'dir?

A) 20 B) 30 C) 45 D) 60 E) 80

Basketbol liginde maclar 40 dk olup 10"ar dakikalik

4 periyotta oynanir. Beraberligin olmadigi,
galibiyete 2 puan, maglubiyete 1 puan verilen bir
sistemde ilk dérde giren takimlarin puan durumlan
asagidaki tabloda verilmistir.

E1E3 00

(o J_ JCss )

S
E1E3 0
@ (J o 50 ]
Tablodaki;
« 0O, oynadigi mag sayisini,
e G, galibiyet sayisini,
« M, maglubiyet sayisini gdstermektedir.
Sampiyon Anadolu Efes’in maglubiyet sayisi A,
Fenerbahcge'nin galibiyet sayisi B, Galatasaray’in
puani C Besiktasin oynadigi mag sayisi D,
olduguna goére
[(c-B):A).D

isleminin sonucu kactir?
A) 180 B) 200 C) 210 D) 240 E) 300

ﬂﬂ { 9 milm?2
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Elinde yeterli sayida sari, mavi ve kirmizi renkte tas
bulunan Ceylin; sirasiyla 3 yesil, 1 kirmizi ve 2 mavi
tasi bir ipe dizmis, sonra taslarin bu renk dizilimi
korunacak sekilde ayni islemi belirli sayida
tekrarlayarak bir kolye yapmistir. Ceylin ucak
yolculugundan 6nce giivenlik cihazindan gegerken
kolyeyi ¢ikarmis ve cihaza yerlestirdiginde
kolyedeki bazi taslarin cihazin i¢ kisminda,
digerlerinin ise sekildeki gibi cihazin dis kisminda
kaldigini gérmdistur.

4 %

X-ray

\'Oo......o

1

Cihazin icindeki yesil taglarin sayisi, cihazin

disindaki mavi taslarin sayisindan 3 fazla
olduguna gore kolyede kullanilan toplam tas
sayisi kactir?

A) 20 B) 26 C) 32 D) 36 E) 42

Kargo gondermek isteyen Hamit, kargolari toplu
gonderirse daha az para 6demektedir. Gonderecegi
bes paketi tek bir kargoyla géndermeyi
hedeflemektedir. Kargoda Ucret tarifesi asagidaki
gibidir.

e 1-5 kilogram arasi 10 TL

e 6-10 kilogram arasi 18 TL

e 11-25 kilogram arasi 35 TL
e 26-50 kilogram arasi 60 TL
e 51-80 kilogram arasi 100 TL

Kargo firmasinin terazisinin agirliklari 13, 25, 20, 23
ve 17 kilogram olan bes paketten hangi dérdiinu
tartarsa uyari verdigi, hangi Uctlinii tartarsa uyari
vermedigi gorilmistir.

Buna gore Hamit kargolarini en az kag TL'ye
gonderebilir?

A) 78 B) 95 C) 120 D) 135 E) 160
. . o L] L]



A ve B gibi iki farkh fabrikada Gretilen
pantolonlarin beden numaralarinda farklilik
bulunmaktadir. Her iki pantolonun beden
numaralari arasinda dogrusal bir iliski
bulunmaktadir. A fabrikasinda tretilen
pantolonlarin beden numarasinin en kiiglik degeri
30, en bliyiik degeri ise 52'dir. B fabrikasinda
uretilen pantolonlarin beden numarasinin en kiiciik
degeri 25, en buyik degeri ise 36'dir.

Buna gore B fabrikasinda iiretilen ve beden
numarasi 30,5 olan bir pantolonun,
A fabrikasindaki beden numarasi kagtir?

A) 40 B) 41 C) 42 D) 43 E) 44

Bir banka mdstrilerinin para biriktirmesine yardimci
olmak igin 5 kurus, 10 kurus, 25 kurus, 50 kurus,

1 TL ve hepsi olan paketlerden birini segmelerini
istemistir. Bir paketi secene banka 1. giin bir adet,
2. glin iki adet ve benzer bicimde devam ederek

n. glin n adet misterinin hesabindan cekip
kumbara hesabina aktarmaktadir.

Bu bankanin miisterisi

( 5 Kr)(lo Kr) (25 Kr)
(o) o) D)

olan ismet hanim

baska tiirlii para

biriktiremeyecegini
diisiinlip bu uygulamadaki hepsi paketini se¢mistir.

ismet hanimin n. giin sonunda kumbarasinda
399 TL biriktigine gore n kactir?

A) 10 B)15 018 D) 20 E) 22

ﬂﬂ M 9 milm?2
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Yiizde 8 KDV'si olan gida maddeleri arasinda et,
canli balik, siit ve siit Griinleri, yumurta, bal,
patates, cay veya biskiivi cesitleri sayiliyor. Ancak
acikta satilan bakliyatlarin KDV orani yiizde 1'dir.
ic ve dis giyim esyalari ile ayakkab, terlik, canta,
bavul gibi esyalarda da ylizde 8 KDV uygulaniyor.

s A
Tarih: 20.10.2018

Saat: 13.36 Fis No: 0214

Elma 3 kg %08
Armut 2kg %08
Muz 1kg %08

TOPKDV
TOPLAM

2,06

Nakit : ..........
_Para Ustii : 14,45 tl

J/

Yukaridaki alisveris fisinde elmanin kilosu 3,9 TL,
armudun kilosu 5,43 TL ve muzun kilosu 12,99 TL
olduguna gore kag lira 6deme yapilmistir?

A) 20 B) 30 C) 50 D) 60 E) 80

Sahaflik yapan Metin, artik eskisi gibi isleri iyi
gitmeyince yeni tiir kitaplara yonelmis ve 850 TL
odeyerek fiyatlari 15 TL, 25 TL ve 30 TL olan
kitaplardan toplam 35 adet satin aliyor.

Fiyati 15 TL ve 25 TL olan kitaplardan esit sayida
alindigina gére fiyati 30 TL olan aractan kag tane
alinmistir?

A) 14 B) 15 O 16 D) 17 E) 18

1B 2D 3.C 4B
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Yaren hanimin elinde 3,5, 6,9 ve 10 paralik birer
banknot ile 1 paralik bir miktar banknot
bulunmaktadir. Yaren hanim bu paralarin tamamini
hi¢ parasi olmayan iki cocuguna her bir cocukta
bulunan paralarin carpimi birbirine esit olacak
sekilde dagittiginda her ikisininde esit parasi
oluyor.

Buna goére Yaren hanimin elindeki 1 paralik
banknotlarin sayisi en az kactir?

A1 B) 2 O3 D) 4 E) 5

~N
S
Asadida, sehirdeki ok yonleri ile gosterilen 12 sokak 3
ve 1'den 9'a kadar birbirinden farkli rakamlarla o
numaralandinlacak 9 kavsagin gériinimii 3
verilmistir. €
E
| | | | L :
_ G _—> H —/> | !
D~ E_~__F_ |
— -
1 I | T
Trafik akisini diizenleyen sehir yonetimi, kavsaklari
belli bir kurala gére numaralandirmistir. Her bir
okun ucunun gosterdigi kavsagin numarasi okun
arkasinda kalan kavsagin numarasindan biiytiktdr.
Ornegin, yukaridaki sekilde A kavsaginin numarasi
B kavsaginin numarasindan biiytiktir.
Buna gére D + E + F toplami kactir?
A) 10 B) 11 012 D) 13 E) 14
1.E 2.C 3.C 4.C
. . . . . . ( 270 ]

( Test )18

Dantel isleyerek gecimini saglayan Neriman
hanimdan, bir sipariste asagidaki tasarim
istenmistir. Sekilde belli bir kurala gore dizilen
turuncu ve fistik yesili yuvarlaklar vardir.

@ —>»lsira
QOQ@® —>»2sia
Q0OO0O@ —>»3.sira
0000000
/OOOOIOOOO.\

! N

N

Q0 --------- OI.O --------- (5. —»10. sira

10 siradan olusan bu sekildeki fistik yesili
yuvarlak sayisi turuncu yuvarlak sayisindan kag
fazladir?

A) 36 B) 42 C) 44 D) 48 E) 60

Bir manava gelen bir miisteri, 3 kilogram armut
ve 4 kilogram ayva alip manava 30 TL veriyor.
Sonrasinda manav ile miisteri arasinda asagidaki
konusma geciyor.

Manav: “Hi¢ bozuk param yok. Bunun yerine

1 kilogram ayva daha vereyim.”

Miisteri: “Daha fazla ayva istemiyorum. Bunun
yerine bana 1 kilogram armut daha ver,
ben de sana 3 TL daha vereyim.”

Buna gore armudun fiyati ayvanin fiyatindan kag
TL fazladir?

A1 B) 2 O3 D) 4 E)5



Bir market alisverisini tamamladiktan sonra 6deme
yapmak icin kasaya gelen Ada'ya kasadaki gorevli,

aldigi trtinlerin toplam 43 TL tuttugunu, fakat

50 TL ve uzeri ahsverislerde bazi iirtinleri 2'ser TL

daha ucuza alabilecegini sdyliiyor.

Bunun Uzerine son iki Girlin daha alan Ada, yalnizca
onceden almis oldugu uriinlerden dérder tanesine
uygulanan bu indirimle goérevliye yine toplam

43 TL 6diyor.

Buna gore Arda’nin son aldigi iki iiriiniin toplam
fiyati ka¢ TL'dir?

A)7 B) 8 C) 12 D) 16 E) 20

Bir sehir merkezinde 63 okula yeni baglayacak
ogrenciler icin her bir okula a tane sinif agilmasi,
sonra da agilan her bir sinifa b tane dgrenci
yerlestirilmesi planlanmistir.

Fakat, planlanandan daha fazla 6grenci kaydi
gelmesiyle 6nce her bir okula planlanan sinif
sayisindan 1 fazla sayida sinif acilmis, sonra da
acilan her bir sinifa da planlanan 6grenci
sayisindan 1 fazla sayida 6grenci yerlestirilmistir.

Buna gore, son durumda yerlestirilen toplam
ogrenci sayisi ile baslangicta yerlestirilmesi
planlanan toplam 6grenci sayisi arasindaki fark
asagidakilerin hangisinde dogru olarak
verilmistir?

A) 126 B)63.a.b C)63.(a + b)

D)63.(a-b+1) E)63.(a+ b+ 1)

3.
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Asim Bey, dolarin alisi 6 TL, satisi 6,3 TL oldugu
doénemde elindeki 15 000 dolari bozdurmus ve bir
araba alip satmistir.

( )
Alis Satis
Araba | 100 000 | 108 800
B | 20 25
(m?)
(& _J

Bu arabanin satisindan elde ettigi paranin tamami
ile bir arsa almis ve sonra bu arsayi da satmistir.

Elindeki tiim parasi ile dolarin alisi 6,5 TL, satisi
6,8 TL oldugu déonemde tekrar dolar alan Asim
Bey'in toplam kac¢ dolari olmustur?

A) 16 000 B) 17 000 C) 18 000

D) 19 000 E) 20 000

Ahmet, Baran, Cem ve Can farkli illerden
istanbul'da bir {iniversite kazanmislardir. Bir ev
kiralayan dort tiniversite 6grencisi, kalacak ev
arayan linivesitede yeni tanistiklari Ali ile Samet'i
de aralarina almislardir. Bu durumda kis basina
disen kira 25 lira azalmistir.

Bir stire sonra Cem, Can ve Ali anlasamayip evden
ayrilmiglardir. Evde kalan Ahmet, Baran ve Samet
kirayi esit boltismislerdir.

Buna gore kira parasi kis basina kag lira
diismiistiir?

A) 50 B) 75 C) 100 D) 125 E) 150

1B 2. 3.C 4.C



1. Akn Bey, altinin graminin alisi 360 TL, satisi 362 TL 3.
oldugu dénemde elindeki 250 gram altini
bozdurmus ve bir ev alip satmustir.
( N\
Alis Satis
EV | 2000 | 2100
(m?)
arsa | 15000 | 16 000
Bu evin satisindan elde ettigi paranin tamami ile bir
arsa almis ve sonra bu arsayi da satmistir.
Elindeki tiim parasi ile altinin graminin alisi
418 TL, satisi 420 TL oldugu donemde tekrar altin
alan Akin Bey’in kar - zarar durumu
asagidakilerden hangisidir? ;
A) 5 gram zarar  B) 5 gram kar  C) 10 gram zarar i
D) 10 gram kar E) Ne kar ne zarar i
E
2. Sekilde dorderli iki grup kart verilmistir. Bu kartlarin %
lizerinde yazan sayilarla iligi asagidakiler ?
bilinmektedir. i
~N
L
- Soldaki kartlarda capraz ¢arpimlar, sagdaki i
kartlarda yukaridan asagiya carpimlar, her iki E
grupta da bu carpimlar esittir. |
«  Aynirenk kartlarin alt alta toplamlari aynidir.
*  Her iki grupta da sari disindaki kartlarin alt 4.
alta toplamlari sagdaki soldakinin iki katidir.
»  Soldaki kartlarin ikisi ayni rakamdir.
- Kartlardaki 8 dogal sayinin sadece ikisi aynidir
ve en kiciik dort tanesi Ust siradadir.
Renklerdeki sayilara gore,
(kirmizi) - (turuncu) - (yesil) : (mavi)
isleminin sonucu kactir?
A) 100 B) 75 Q) 72 D) 69 E) 69
1.C 2.C 3.B 4.D
. . . . . . ( 272 )

Bir isyerinde Uicretler haftalik olarak 6denmekte ve
hergiin farkh tGcretlendirme yapilmaktadir. Bu
isyerinin muhasebecisi iscilerin alacaklarini
basladiklari glinden calistiklar giiniin sonuna kadar
olan araligi licretlendirip giin sonuna yazmistir.
Pazartesi glinii ise baslayan Ahmet'in bes is
gliniinde tutulan kayitlar asagida verilmistir.

Cuma aksami alacagi En Ucret
ticret, sali aksami Pazartesi 20
alacag ucretin dort
katidir. Ayrica sadece Sah X
-c.uma glini hakettigi o amba o
licret, sadece sali
guinu hakettigi Persembe 140
ticretin iki katidir.

Cuma y

Buna gore Ahmet'in,
sadece carsamba giinii hakettigi licret ka¢ TL dir?

A) 60 B) 40 C) 30 D) 45 E) 55

Sami'ye 9 arkadasi ortak bir hediye almaya karar
vermis ve hediyenin tutarini aralarinda esit olarak
paylasmayi planlamislardir.

Dort kisi yeteri kadar parasi olmadigindan her biri
payina diisen miktarin dortte liciinii verebilmistir.
Bunun Uzerine, diger bes arkadas hediyenin kalan
tutarini kendi aralarinda esit olarak boliismislerdir.

Bu bes arkadastan her biri planlanandan 6 TL
daha fazla verdigine gére alinan hediyenin tutari
kag TL'dir?

A) 180 B) 210 C) 240 D) 270 E) 300
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Engin, bir kalip kek tarifi icin malzeme olarak 3.
« 3 bardak un ya da 2 bardak irmik 2"”0-“1‘;
*  1bardak siit
e 2 adetyumurta
kullanmaktadir.
6 bardak unu, 4 bardak siitii ve 10 adet yumurtasi
olan Engin, elindeki unun tamami bitene kadar bu
tarife gore kek yapmistir. Sonra, elinde un
kalmadigindan bunun yerine yeterli miktarda irmik
kullanarak sitiin tamami bitene kadar tarife gore
kek yapmaya devam etmistir.
Buna gore, son durumda Engin'in elinde kalan
yumurta sayisi kactir?
A) 1 B) 2 Q) 3 D) 4 E)y 5 !
3
o)
%
o
o
H
E
Belirli bir bélgede ev ve arsa alim satim islemi yapan i
Ali Bey'in bu islemlerde kullandigi birim fiyatlar i
tabloda verilmistir. i
Alis fiyati |Satis fiyat
(TL) (TL)
Ev
2 3000 3200
(1)
frsa | 20000 | 25000 4.
(1dénlm) v
2020
Ali Bey, 450 000 TL'ye aldig: bir evin satisindan elde
ettigi paranin tamami ile bir arsa almis ve sonra bu
arsayl da satmistir.
Buna gore, Ali Bey'in bu arsa satisindan elde ettigi
kar kag TL'dir?
A) 90 000 B) 105 000 C) 110 000
D) 120 000 E) 125 000
(273)

Bir goliin kiyisinda A, B, C ve D iskeleleri
bulunmaktadir. Asagidaki sekilde bu iskelelerde
bekleyen yolcu sayilar ve gitmek istedikleri iskeleler
gosterilmistir.

Ornegin, C iskelesinde bekleyen yolculardan

8'i Aiskelesine, 6s1 D iskelesine gitmek istemektedir.

B:13
Cc:10
D:5

Baslangicta hi¢ yolcusu olmayan bir tekne,

A iskelesinden biitiin yolculari aldiktan sonra
sirasiyla B, C, D ve A iskelelerine birer sefer yaparak
yolculugunu tamamlamaktadir. Bu tekne ugradigi
her iskelede butiin yolcular alarak gitmek
istedikleri iskelelerde indirmektedir.

Buna gore, bu teknenin her bir seferde tasidigi
yolcu sayilarinin toplami kagtir?

A) 114 B) 116 Q) 118 D) 120 E) 122

A, B, C ve D kutularinda belirli sayida top
bulunmaktadir. A kutusundaki top sayisi;

« B kutusundaki top sayisinin 2 katina,
e C kutusundaki top sayisinin 3 katina,

e D kutusundaki top sayisinin ise 4 katina
esittir.

Kutulardan birinde 8 top olduguna gére, bu
kutularda toplam kac top vardir?

A) 30 B) 36 Q) 40 D) 44 E) 50

1B 2.D 3.C 4E
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1.C 2B 3B 4.C

Bir okuldaki 135 6grenci, bir bayram tatilinde
evlerine gidis ve evlerinden doéniis icin A veya B
otobiis firmalari ile seyahat etmistir. Ogrencilerin 75
tanesi gidiste A firmasini, 90 tanesi doniiste B
firmasini tercih ederken 86 6grenci gidis ve doniiste
farkli firmalar ile seyahat etmistir.

Buna gore, B firmasi ile gidip A firmasi ile donen
toplam 6grenci sayisi kactir?

A) 22 B) 25 C) 28 D) 31 E) 34

Her sirada esit sayida koltuk bulunan bir tiyatro
salonunda, siralar 6nden arkaya dogru 1'den
itibaren ardisik sayilarla numaralandirilmistir.

| SAHNE |
1.S|raD D D ces D

2.sn’aDDD ces
3.5|raDDD
: Q00 -

. . . .
- . . -
. . . .

voeou - U

Bu salonda her bir koltugun uzerine; bu koltugun

U
U
U

bulundugu sira numarasi ile bu koltukla ayni sirada
olan sagindaki koltuk sayisinin toplami koltuk
numarasi olarak yazilmistir.

Bu salonda 4. sirada bulunan sari koltugun numarasi
15, son sirada bulunan mavi koltugun numarasi ise

21 olarak yazilmistir.

Buna gore, bu salonda bulunan toplam koltuk
sayisi kagtir?

A) 121 B) 132 Q) 143 D) 156 E) 168

ﬁﬂ { 9 milm?2
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(274)

Bir tur sirketi Adana'ya diizenleyecegi bir tur icin
tren, otobiis ve ucak olmak lizere ii¢ farkli ulasim
secenegi sunmustur. Sirketin bu tur icin ulasim
araclarina gore degisen 1 kisilik lcret bilgisi ve bu
ulasim araclarini tercih eden kisi sayilari ile ilgili bazi
bilgiler asagidaki tabloda verilmistir.

Otoblis| Ugak

750

Tren
300

Ucret (TL)
Kisi Sayisi

108

Bu tura katilan kisilerden; ulasim igin otobuisi tercih
edenlerin sayisi ucagi tercih edenlerin sayisinin 6
katina esittir. Ayrica bu turda ulasim igin treni tercih
edenlerin 6dedigi toplam (icret, ucagi tercih
edenlerin 6dedigi toplam Ucrete esittir.

Buna gore, bu tur ile Adana’ya giden toplam kisi
sayisi kactir?

A) 165 B) 171 C) 177 D) 183 E) 189

30 giin igin bir yiriyts plani yapan Merve, ilk giin
belirli bir siire yiriiylip sonraki her giin bir dnceki
glinden 1 dakika fazla yiirimeyi planlamistir. Bu
plana ilk 15 giin boyunca uyan Merve, zorlanmaya
baslamis ve geriye kalan her giin yiiriiylis siiresini
bir 6nceki gline gore 1 dakika azaltmisgtir. Merve, 30
glinlin sonunda yiiriyis suresini toplam

1395 dakika olarak hesaplamistir.

Buna gore Merve'nin ilk giinkii yiiriyiisii kag
dakika siirmiistiir?

A) 30 B) 35 C) 40 D) 45 E) 50



2.

Giin sorulart 7 ile béliinebilme kullanilr.

Bugiinden x giin sonrast soruluyorsa x sayisinin 7
ile boliimiinden kalan bulunur ve bugiinkii giin sifur kabul

edilip ileriye dogru kalan kadar gidilir.

Eger dncesi soruluyorsa geriye dogru kalan kadar

gidilir.

Bugtin giinlerden salidir.

46 giin sonra giinlerden hangi giindiir?

A) Persembe B) Cuma C) Cumartesi

D) Pazar E) Pazartesi

Bugiin giinlerden cuma olduguna gére, 123
giin 6nce giinlerden hangisidir?

A) Persembe B) Cuma C) Cumartesi

D) Pazar E) Pazartesi

TYT, 08 Haziran Cumartesi glinii yapilacaktir.
Sonuglar sinavdan 45 giin sonra agiklanacagina

gore, hangi giin aciklanacaktir?

A) Pazartesi B) Sali

D) Persembe E) Cuma

C) Carsamba

Ornek:

Coziim:

—> Kalan 2'dir ve cevap pazar.

milm2 ﬂﬂ '9 mim2

Bugiin cumadir. 65 giin sonra hangi giindiir?

65 |7

- 63 |9

e & e i b ol b

Bugiinden 81 giin dnce giinlerden carsamba
ise, bugiinden 81 giin sonra giinlerden
hangisidir?

A) Persembe B) Cuma C) Cumartesi

D) Pazar E) Pazartesi

ilk parasini pazartesi giinii biriktren Serhat her giin
10 TL biriktirmektedir.

1000 TL'yi biriktirdigi giin hangi giindiir?

A) Pazartesi B) Sali C) Carsamba

D) Persembe E) Cuma

Hafta i¢i her giin 30 TL, hafta sonu her giin 50 TL
harcayan Mina 1500 TL bursunu pazar giini ¢ekip
pazartesi harcamaya baslamistir.

Mina'nin parasi hangi giin bitmistir?

A) Persembe B) Cuma C) Cumartesi

D) Pazar E) Pazartesi

1.C 2.E 3.B 4A 5C 6.D



Nobet tutma sorularin 7 ile béliinebilme kullandlr.

Verilen ve istenilen nobet sayist arasinda kac giin

gecmisse, bu sayt 7 ile béliiniip kalan bulunur.

Verilen giinden sonra kalan kadar ilerlenir.

Bir asker 3 giinde bir nébet tutmaktadir.

ilk nébetini sali giinii tutan bu asker 6. nobetini
hangi giin tutar?

A) Carsamba B) Persembe C) Cuma

D) Cumartesi E) Pazar

Bir doktor 4 giinde bir nébet tutmaktadir.
10. nébetini persembe giinii tutan bu doktor
20. nébetini hangi giin tutar?

A) Pazartesi B) Sali C) Carsamba

D) Persembe E) Cuma

Bir dershane her 10 giinde bir deneme
yapmaktadir.

Bu dershane 10. denemesini pazar giinii
yaptigina gore birinci denemeyi hangi giin
yapmistir?

A) Cumartesi B) Pazar C) Pazartesi

D) Sali E) Carsamba

4B 5D 6.B

Ornek: Bir memur 4 giinde bir nébet tutmaktadir. ilk nbet

carsamba ise 11. nobet hangi giindiir?

Coziim: 1. nobetle 11. nébet arasinda 11— 1 = 10 nébet gecer.

ﬂﬂ ‘9 milml

mim?2

—> 10-4 =40 giin

40 |7

1
1
1
1
1
i
_35 |5 '
1
1
1
1
1

B8k B ot B

—> Kalan 5'tir ve cevap cuma.

Bir yardim kurulusu 10 giinde bir yardim
kampanyasi diizenlemektedir.

2024 yilinda kurulan bu kurulus ilk kampanyasini
sal giinii diizenledigine gére 100. kampanyasini
hangi giin diizenler?

A) Persembe B) Cuma C) Cumartesi

D) Pazar E) Pazartesi

Bir isyerinde hergiin 2 kisi nobet tutmaktadir. Bu
isyerinde calisan Ali 4 giinde bir, Veli 6 glinde

bir nébet tutmaktadir.

ikisinin birlikte tuttuklan ilk nobet pazartesi
olduguna gore birlikte tuttuklari 26. nébet hangi
giine denk gelir?

A) Persembe B) Cuma C) Cumartesi

D) Pazar E) Pazartes

Bir limandan A ve B sehirlerine sirayla 3 giin ve
5 giin araliklarla gemi kalkmaktadir.

ilk kez saat cuma giinii birlikte kalkan bu
gemiler 71. kez hangi giin birlikte kalkarlar?

A) Persembe B) Cuma C) Cumartesi

D) Pazar E) Pazartesi



1.

2.

Ay-Saat Sorulan:
Ay sorularinda 12 ile béliinebilme kullandr.

Dijital olmayan saat sorularinda 12 ile béliinebilme

kullandr.

Dijital saat sorularinda 24 ile béliinebilme kullanilir.

Saat tam 10.00'da calistirilan dijital olmayan bir
saat 100 saat sonra kaci gosterir?

A) 2 B) 4 C) 6 D) 8 E) 10

Saat tam 03.00'te calistinlan dijital bir saat 2012

saat sonra kaci gosterir?

A) 18.00 B) 19.00 C) 20.00
D) 21.00 E) 23.00

23 Nisan Cumartesi giiniiniin 125 giin sonrasi
hangi ay ve giin olur?

A) Agustos, cuma B) Agustos, sali
C) Temmuz, cuma D) Temmuz, pazar

E) Temmuz, persembe

ﬂﬂ '9 milm2

mlm2

Ornek: Saat tam 10.00'de cahistirilan dijital bir saat
700 saat sonra kagl gosterir?

Coziim: 700
696

1 oy oo oo il

—> Kalan 4'tiir ve cevap 14.00

24

29

4. Bugiin giinlerden sali ve saat 09.00'dur.

Buna gore, 79 saat sonra hangi giin ve saat kac

olur?

A) Persembe, 16.00

C) Persembe, 20.00

B) Persembe, 18.00
D) Cuma, 14.00

E) Cuma, 16.00

5. Tam dolu bir batarya hic durmadan 200 saat
calisacak sekilde uretilmistir.

Persembe giinii saat 12.00'da tam dolu olarak
calistirllan bu batarya ne zaman biter?

A) Persembe, 16.00

C) Persembe, 20.00

B) Persembe, 18.00
D) Cuma, 14.00

E) Cuma, 20.00

6. Bir istasyondan A ve B sehirlerine sirayla 15 dk ve
20 dk araliklarla tren kalkmaktadir.

ilk kez saat 08.00'de birlikte kalkan bu trenler
111. kez saat kacta birlikte kalkarlar?

A) 09.00

£337)

D) 12.00

B) 10.00 C) 11.00
E) 13.00

1.A 2.E 3.A 4E 5. 6.A



i \ 32024
! Cok Biiyiik Sayilarda Kalan Bulma: !
i « Birkag islem yaparak nasu bir déngii oldugu bulunur. E sayisinin 13 ile béliimiinden kalan kactir?
o Periyot bulunabilmisse 6nceki bilgiler uygulanur. : A) 0 B) 1 0 2 D) 3 E) 9
1 1
1 1
i Ornek: 3%° sayisinin 5 ile béliimiinden kalan kactir? :
i Céziim: 3'=3 i
: , :
! 3° = 4 ... (5 ile bbliimiinden kalan) !
E 33-2 .. (5 ile béliimiinden kalan) E
1 1
: 34 =1 ... (Demek ki dértte bir tekrar ediyor) 99 | 4 :
i 5.3 _ 96 [16 E
1 3 1
i —> 3% dan sonra tekrar doéngii bashyor. :
1 1
i —>3%9=-3%3-2 i
| ;
"""""""""""""""""""""""""" ' 5 52024
1 230 i sayisinin 10 ile béliimiinden kalan kactir?
sayisinin 5 ile béliimiinden kalan kactir? i A) 0 B) 1 02 D) 5 E) 6
A) 0 B) 1 Q0 2 D) 3 E) 4 '
~
5
g
o
%
4
=
E
N
i 6 2222
101 i
2. 3 ! sayisinin 6 ile boliimiinden kalan kactir?
. e goe .. 2 :
sayisinin 5 ile béliimiinden kalan kactir? ] A) 1 B) 2 03 D) 4 E) 5
A) 0 B) 1 Q) 2 D) 3 E) 4
3. 22025 7. 3333
sayisinin 7 ile béliimiinden kalan kactir? sayisinin 9 ile boliimiinden kalan kactir?
A) 0 B) 1 0 2 D) 3 E) 4 A) 0 B) 1 €2 D) 3 E) 6

1 2D 3B 4E 5D 6.D 7.A
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1. 1,2345734573457...... 5. Bugiinden 222 giin sonrasi pazar giiniine denk
geldigine gore bugiin giinlerden hangisidir?

sayisinin virgiilden sonraki 99. rakami kagtir?

A) Pazartesi B) Sali C) Carsamba
A) 2 B) 3 Q 4 D) 5 E) 7

D) Persembe E) Cuma

2. 10cak 2024 pazartesi giiniine denk geldigine

gbére 1 Ocak 2025 hangi giine denk gelir? i 6. Birasker5 glinde bir nébet tutmaktadir.
A) Pazartesi B) Sali C) Carsamba i ilk nébetini carsamba giinii tutan bu asker ikinci

i defa carsamba giinii nébet tuttugunda kag giin

D) Persembe E) Cuma : gecmis olur?

5 A) 5 B)7 Q) 14 D) 30 E) 35

(o)

]

4

04

3

3

3. Art arda.ge.l.eri 155 giin icinde en cok kag tane i 7. 023456

pazartesi giinii vardir? :

: sayisinin virgiilden sonraki 2024. basamaginda
A) 20 B) 21 0 22 D) 23 E) 24 hangi rakam vardir?

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 6
4. Bira dogal sayisinin rakamlari toplami 56'dir.

Buna gore aZO sayisinin 9 ile bolimiinden kalan 8. Art arda gelen 92 giin icerisindeki cumartesi ve
kagtir? pazar giinlerinin toplami en cok kactir?
A) 2 B) 4 Q) 6 D) 7 E) 8 A) 13 B) 14 Q 26 D) 27 E) 28

~1.C 2B 3.0 4B 5B 6.E 7.D 8D
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Sali saat 07.00'den 700 saat 6nce hangi giin ve
saat kag olur?

A) Persembe, 16.00 B) Persembe, 18.00

C) Pazartesi, 03.00 D) Cuma, 14.00

E) Cuma, 16.00

Doruk, spor salonundaki 250 saatlik paketini; hafta
ici her glin 50'ser dakika, cumartesi ve pazar glinleri
ise 75'ser dakika kullanarak bitirmistir.

Bu paketin ilk kullanildigi giin pazartesi olduguna
gore bittigi giin asagidakilerden hangisidir?

A) Pazartesi B) Sali C) Carsamba

D) Persembe E) Cuma

KEMAL kelimesi tekrarlanarak
KEMALKEMALKEMAL....

biciminde yan yana yazilyor.
Buna gore bu yaziimdaki bastan 444. harf
hangisidir?

A) K B) E OM D) A E) L

ﬁﬂ { 9 milm?2
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Merve 5 giin calisip 1 giin izin yapmakta, Giil ise 6
glin calisip 2 giin izin yapmaktadir.

Birlikte pazartesi ise baslayan Merve ve Giil ilk
kez hangi giin birlikte izin yaparlar?

A) Persembe B) Cuma C) Cumartesi

D) Pazar E) Pazartesi

22025
sayisinin birler basamagi kagtir?

A) 2 B) 4 C) 6 D) 8

Asagidaki sekilde 800 binalik bir semtin ayni
diizende olan cadde ve sokaklarinin bir kismi
verilmistir. Bu semtte her cadde {izerinde 80 bina
ve cadde uzerindeki her 8 binadan sonra bir sokak
bulunmaktadir. 1. Caddenin basinda 1-2 numaral
binalar, 2. Caddenin basinda 81-82 numaral binalar
bulunmakta ve diger caddeler bu sekilde devam
etmektedir.

Bu dizilime gére 500. bina hangi cadde ve
sokaklar arasindadir?

A) 6. caddede 3. ve 4. sokaklar arasinda
B) 7. caddede 2. ve 3. sokaklar arasinda
C) 7. caddede 3. ve 4. sokaklar arasinda
D) 8. caddede 2. ve 3. sokaklar arasinda

E) 8. caddede 3. ve 4. sokaklar arasinda



Bir isyerini 15, 20 ve 24 giinde bir farkl kisiler
denetlemektedir.

Bu iic kisi ilk kez birlikte pazartesi giinii
denetleme yaptigina gére 5. kez birlikte hangi
giin denetleme yaparlar?

A) Persembe B) Cuma C) Cumartesi

D) Pazar E) Pazartesi

AN AN X N

ANBRCEDNE

x_— k% X—r 3
g
Yukarida bes kath bir madende g
A-B-C-D-E-D-C-B-A-B.. ?
sirastyla duran asansor semasi verilmistir. N
g
Bu asansoriin inis-cikisinda 1111. sirada hangi 3
katta olur? :
A) A B) B Q) C D) D E)EE
Diinya tizerindeki herhangi bir noktadan, bir giines
tutulmasinin gézlemlenme sikhigi yaklasik 18 ayda
bir olarak kabul edilir.
Diinya lizerindeki herhangi bir noktadan 1914
yilinda g6zlemlenen giines tutulmasi bu tarihten
sonra 100. kez hangi yilda gériiliir?
A) 2044 B) 2048 C) 2054
D) 2060 E) 2064

£341)

Sehir merkezi ile tniversite arasinda ring yapan bir
otobds her iki durak arasini 5 dakikada gitmektedir.
Her durakta 2 dakika duran bu otobiis duraklar
harici hic durmamakta ve Universite duraginda 10
sehir merkezinde 12 dakika 6grenci beklemektedir.

Universite

Otobiis sabah sehirden harekete basladiktan 10
saat 13 dakika sonra nerede olur?

A) A B) B OcC D) D E) E

Sekilde belirli bir diizende ilerleyen geometrik
cizimler verilmistir.

Bu sekilde 99, 100 ve 101 sayilaina kersilik gelen
sekil asagidakilerden hangisidir?

A) Q0 B) @

aod
@ oD Ao
0 @ oD D) @ )
@9 QoD
I INCT)
Qoo QoD
1B 2.C. 3;E 4.B . 5 9
. . . o [ ]
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Deniz, telefon hattina tanimlanan 250 dakikalik
konusma paketini; hafta ici her giin 10’ar dakika,
cumartesi ve pazar giinleri ise 30'ar dakika
konusarak bitirmistir.

Bu paketin ilk kullanildigi giin pazartesi olduguna
gore, bittigi giin asagidakilerden hangisidir?

A) Pazartesi B) Carsamba C) Cuma

D) Cumartesi E) Pazar

Asagida; es bolmelere ayrilmis, bélmeleri 1'den 8'e
kadar rakamlarla numaralandiriimis ve her bir
bolmesi sabitlenmis dairesel bir tablo verilmistir.
Ayrica, bu tabloyla ayni yaricapa sahip, es
bdlmelere ayrilmis ve merkezleri etrafinda sadece
belirtilen oklar yoniinde dénebilen dairesel iki cark
gosterilmistir. Carklar tizerindeki bos bolmeler
beyaz renkle belirtilmistir.

oA
4D

1. ¢gark 2. gark
Baslangicta; bu carklar, merkezleri tablonun
merkeziyle cakisacak bicimde ve doéndiriilmeden
sekildeki tablo lizerine yerlestirilmistir. Sonra, her
adimda carklar belirtilen oklar yoniinde
birbirlerinden bagimsiz olarak 45°
donduriilmektedir. Yalnizca her iki carkta da bos
olan bolmeler iist liste geldiginde tablodaki rakam
goriinmektedir.
Tablo ile iki carkin baslangictaki goriinimii asagida
gosterilmistir.

q Buna gore, 75. adim

sonunda tabloda
goriinen sayi kactir?

A1 B) 2 O 3 D) 4 E) 5

ﬂﬂ { 9 milm?2

md ml

Bisiklet almayi ¢ok isteyen Bilge'ye babasi;

“Sana s6z veriyorum, kumbaranda en az 500 TL
oldugu ilk giin o bisikleti almaya gidecegiz.”
demistir.

Bunun lzerine Bilge, o glinden baslayarak hig
aksatmadan baglangicta bos olan kumbarasina
hafta ici her giin 20 TL, hafta sonu her giin ise

25 TL atmaya baslamistir. Babasi soziinli tutmus ve
bir cumartesi glinii Bilge'yi o bisikleti almaya

goturmdistur.

Buna gore, babasi Bilge'ye bu s6zii hangi giin
soylemistir?

A) Pazartesi B) Sali C) Carsamba

D) Persembe E) Cuma

Bir tekstil atolyesinde, art arda dizilmis kartonlar
etiketleme yapan iki makineden sirayla gececektir.
Birinci makine ilk iki kartona NORMAL KESiM,
sonraki iki kartona DAR KESIM yazmakta ve bu
sekilde devam ederek sirayla iki kartona NORMAL
KESIM, iki kartona DAR KESIM yazarak kartonlari
etiketlemekte ve etiketledigi kartonlari ikinci
makineye géndermektedir. ikinci makine ise ilk
kartonu S, ikinci kartonu M, lc¢linci kartonu L
harfiyle etiketlemekte ve bu sekilde devam ederek
kartonlar sirayla S, M ve L harfleriyle
etiketlemektedir. ikinci makineden cikan ilk 5 karton

sekilde gosterilmistir.

NORMAL | | NORMAL DAR DAR || NORMAL
KESIM KESIM KESIM KESIM KESIM
S M L S M

1. karton 2. karton 3. karton 4. karton 5. Kkarton

Buna gore, ikinci makineden ¢ikan 175. kartonun
etiketi asagidakilerden hangisidir?

A) [ DAR B) [ AR C) [NORMAL
KESIM KESIM KESIM
S I S
D) ["NORMAL E) [ NORMAL
KESIM KESIM
M L
. L] L]
[ . L] L]
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Fonksiyon: f H

AL —a B :

* A ve B bos kiimeden farkli iki kiime olmak (izere, it Kimeci '
gorinti kiimesi

A kiimesindeki her elemant B kiimesinde yalniz bir .

1

elemanla egleyen iliskiye A dan B’ye bir fonksiyon -‘9 .

1

denir. !

tanim kiimesi deger kiimesi E

. f:A—)Bise,xeA ve f(x)eB'dir. . i

Fonksiyon olma sartlary; H

1

B . B . @ tanum kiimesinde bosta eleman kalmamali, ,

e A kiimesine tamm kiimesi, 1

. . . . o 1

B kiimesine deger kiimesi denir. @ tamum kiimesindeki herbir elemanun deger '

kiimesinde yalniz bir tane gériintiisii olmalidtr. !

1

f B f B 3. Asagidakilerden hangisi tanimli oldugu aralikta

I AT, II. AT,
bir fonksiyon belirtir?
' | A)f:N%N; f(x)=x—1

B) f:Z — 7Z; f(x)=x+1

M. A f, s V. A f B ! Bf:N > N; f(X)=§
“ ' O f:R > R; f(x)zxfz

E D)f:R—>Z; f(x)=2x+1
N
Yukaridaki semalardan hangisi ya da hangileri o
A'dan B'ye bir fonksiyon belirtir? 3
=
A | vell B) I ve lll Q1 velV
X+ 2
D) Il ve IlI E) I, Il ve IV fx) = -

ifadesinin bir fonksiyon olabilmesi igcin tanim
kiimesi asagidakilerden hangisi olmalidir?

mEmmmmmmm— midm2
:h

A) R B) N Q Z

A-fabd, 8- (123) oE-f} o E-L2)

olduguna gore asagidaki bagintilardan hangisi
A'dan B'ye bir fonksiyon belirtir?

A f;={@n}
B) f, = {@ 1. (b 2)} 5. fo) = vx+2

ifadesinin bir fonksiyon olabilmesi icin tanim

0 f;={@"n b 2,3}

kiimesi asagidakilerden hangisi olmalidir?
D) f, ={@ 1. ® 2, 3) @2} A) (- o0, ) B) (-, -2] O [-2.0]
D) [-2, =) E) [0, =)

B fs = {1 a. @b), G o}

1.A 2.C 3B 4D 5D
. . . . . . . . . . ( 379 ) . . . . . L] L]



E f(x) fonksiyonu verilip f(a) degeri soruldugunda parantez E
E icerisini a yapan deger x yerine yazilir. E
i i
1 1
i Ornekler: E
1 1
1 @ fx)=2x-3 — f(5)=2.5-3=7 i
E (x yerine 5 yazdik) E
E O f(x-3)=4x+5 — f(5)=4.8+5=37 E
. (x yerine 8 yazdik) .
1 1
1 1
E (3) f(x2+2x—2)=2x2+4x+3 —> f(5)=? E
1 1
. —> f(x2+2x—2)=2(x2+2x)+3 H
E —> f(5) =2.7+3=21 (% +2x yerine 7 yazdik) E : 5.
1. f(x) =2x+3 Y
olduguna goére f(2) kactir? g
A) 2 B) 3 Q5 D) 6 E)7 g
E
g
i 6.
2. f(x)=x2+x+3 E
olduguna goére f(— 1)+ f(1) toplami kagtir?
A3 B) 4 Q5 D)7 E) 8
7.
3. f(x+4)=5x—1
olduguna goére f(6) kactir?
A) 6 B) 7 08 D) 9 E) 29
1..E Z.E. 3.I? l!.B '5.E. G.A 7A

f(x_1) =x°+ax +4

2
fay=7
olduguna gére a kactir?
A)-3 B)-2 o1
f(x _ 2) = X+ 1
Ny , M
olduguna gore
f1
A) 16 B) 12 08

x3+8

5_.3 =X5—
f(x x>+ 1)

olduguna goére f(3) kactir?

A) 2

f(x+m

X+n

olduguna goére f(Z) kactir?

5
A) -2
)2

5 3

3+X =X

B) 3

)_ X+n
X+m

5
B) - =
)3

Q5

-3

5
c)-=
)4

’ Kazanum

D) 2 E)3

orani agtir?

D) 6 E) 4

D) 6 E)7
5

D) > E) —



ﬁ:fﬁﬁﬁﬁﬁfﬁ' ﬂ% ‘ﬁﬂﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁmn;m.

b

1. fo) + f(20 =x2+4 5. fo0 = f(x-1) +x
olduguna goére f(O) + f(1) + f(Z) toplami kactir? f(O) =3
A7 B) 8 Q9 D) 10 E) 11 olduguna goére f(19) kactir?

A) 139 B) 156 C) 174 D) 193 E) 213

o

2. foc+1) = f(x) +x f() =3x + 7 esitligi veriliyor.

esitligi veriliyor. f(m=-2k) = f(m + k +1)

= d O ?
f(1) 3 olduguna gére f(3) kactir? olduguna gére Kk kagtir?

A) 4 B)5 C)6 D)7 E) 8
) ) ) ) ) A)—l B)—l C)—l D)l E)l
2 3 4 2 3
E
o)
]
4
=
E
E
3. feer2)=xfe 7. feen=XT, ga-n - X2
esitligi veriliyor. i fonksiyonlar veriliyor.
f(5) =12 olduguna gore f(3) kactir? i f(1) = g(2) olduguna gére a kagtir?
A)3 B) 4 C)6 D)9 E) 12 :
N-2 B-2 0-2 D=~ B>
2 3 4 2 3
8. tporitif reel sayidir.
4. foe+n-f(x) =3 {00 = %%+ x
f@=2 fo=6
olduguna goére f(22) kactir? olduguna gére t kactir?
A) 56 B) 58 C) 60 D) 62 E) 64 A1 B) 2 0 3 D) 4 E) 5
1.A 2.C 3B 4D 5D 6B 7.A 8B
. ° . . . . . . . . . ( 381 ) . . . . . . . . ) . ° °



1.

2.

3.

f(x) fonksiyonu verilip f(g(x)) fonksiyonu soruldugunda

parantez icerisini g(x) yapan deger x yerine yazulr.

Ornekler:

(1) f(x)=3x+4 — f(x+1)=3.(x+1)+4

(2] f(x+3) =5x+1 — f(2x+1)= 5.2x-2) +1
(x yerine (2x-2) yazdik)

f(x) =2x+1
olduguna gére f(x +1) asagidakilerden
hangisine esittir?

A) 2x + 2 B) 2x + 3 Q) 2x+ 4

D) 4x +2 E) 4x +3

f(x) =x°
olduguna gore f(x - 3) ifadesi asagidakilerden
hangisine esittir?

A) x% + 2x B) x>+ 6x+9 0 x*+9

D) x*-9 E) x*-6x+9

f(x)=x2—3x+5

olduguna gore f(x + 2) ifadesi asagidakilerden
hangisine esittir?

A)x2+2x B)x2+x+3

D) x% - 4x E) *-x+3

1..B 2E 3B 4D 5A 6.A 7.C

Q) X2 - 2x

C ﬂ%

4.

o

ﬂﬂ { 9 milm?2

R 177 7 Y)

f0) =3x-5

olduguna goére f(Zx) - f(x —-1) ifadesi
asagidakilerden hangisine esittir?

A) 3x-13 B) 3x-5 C) 3x-3

D) 3x + 3 E) 3x + 13

f(x) = %2 + 4x

olduguna gore f(x -2)- f(x) ifadesi
asagidakilerden hangisine esittir?
A) - 4x -4

B) -4x -2 C)-4x+4

D) -4x + 12 E) 4x-4

f(x—3) =x>-x-6

olduguna gore f(x) ifadesi asagidakilerden
hangisine esittir?

A) x% + 5x B) X% + 5x + 4 C) x®-2x
D) x? - 5x E) x2—2x + 2
f(x+2)=x2—1

olduguna goére f(x + 1) ifadesi asagidakilerden
hangisine esittir?

A) X% + 2x B) X2+ 2x + 2 Q) X2 = 2x
D) x% - 4x E) xX*-2x + 2

. . [ ] [ ]

. . ° [ ] [ ]



Birim Fonksiyon:

Tanum kiimesindeki her elemant yine kendisine esitleyen

fonksiyona birim fonksiyon denir.

00 = 100 = x

Ornekler:

O fH=(@-2x+b+3

birim fonksiyonise a-2=1ve b+ 3 =0'dr.

(2] f(3x+4)=mx+n

birim fonksiyonise m =3 ve n = 4'tir.

f(x) birim fonksiyondur.
f(x) =(@-2b)x+b-2
olduguna gére a.b kactir?

A) 2 B) 4 Q)6

f(x) birim fonksiyondur.

f(2x+ 3)=(@+MNx+b-1
olduguna gére a + b kactir?
A) 4

B)5 Q)6

f(x) birim fonksiyondur.

2
mx~ +2x

f(x): X+ 2

olduguna gére m kactir?

A) -1 B) 0 a1

D)8

D)7

D) 2

E) 10

E)8

E)3

milm2 ﬂﬂ '9 mim2

Sabit Fonksiyon:

.

Tanmum kiimesindeki her elemant deger kiimesinde aynt

elemanla esleyen fonksiyona sabit fonksiyon denir.
feo=c (ceRr)

a
C

fo) = ax+b opit fonksiyon ise, = = b
cx+d d

A'dan B'ye tanimlanacak sabit fonksiyon sayust s(B)'dir.

Ornekler:

O f=(@-2x+b+3

sabit fonksiyonise a-2 = 0'dr.
2x -3
X) =
o f( ) 4x + m
sabit fonksiyon ise 2.23 L m=-s
4 m

o

6.

f(x):(a—2)x+a+3

sabit fonksiyon olduguna gore f(2012) kagtir?

A) 2 B) 3 Q5 D) 2012 E) 2015
f birim fonksiyon, g sabit fonksiyondur.
f(x) =x+a-2
g(x) =(b-Tx+2
olduguna gére a + b kactir?
A)2 B) 3 04 D)5 E) 6
fo - 029820
sabit fonksiyon olduguna gére a kactir?
A)-5 B)-4 -3 D)-2 E)-1

1.E 2B 3.C 4C 5B 6.E



E Dogrusal Fonksiyon: E E
H a#OolmakiJzere,f:RaR,y=f(x)=ax+b H H
1 fonksiyonuna dogrusal fonksiyon denir. . H
' Ornek: f(x) dogrusal fonksiyondur. H E
! f =5 ve f1n=3ise f(2)=7? A
E Coziim: f(x) =ax+b E E
: fm=a.1+4b=5 —> a+b=5 Vo
' feh=a.-1+b=3 —>-a+b=3 N I
2b=8-—>b=4 o
E —>a=1-—>fw=1x+4 >f@=1.2+4=6 : '
1. f(x) dogrusal fonksiyondur. i E

fmo=4, f@) =6 !

olduguna gore f(x) asagidakilerden hangisidir? |

A) 2x +1 B) 2 2 Q) 2 3 o

) 2x + ) 2X + ) 2x + 3 4.

D) 2x + 4 E) 2x + 6 s

(o]

»

@

o

E

N

2. f(x) dogrusal fonksiyondur. i

2.f=3.f@) =6 ;

olduguna gore f(— 1) kactir? i

A) 4 B)5 C)6 D)7 E) 8
5.

3. f(x) dogrusal fonksiyondur.
09 + f(2x) = 6x + 10
olduguna goére f(x) asagidakilerden hangisidir?

A) 2x -1 B) 2x + 1 C) 2x+3

D) 2x + 5 E) 3x +5

1.B 2.C 3.0 4C 5D

Esit Fonksiyon:

A0, B#J, f:AaB ve g:AaBolmaku‘zere,
her x e Aicin f(x) = g(x) ise fve g fonksiyonlarina

esit fonksiyonlar denir.

Ornek: A = {1, 2}

f:A—)B ve f(x)=x2+3
g:AaB ve g(x):ax+b
her x € Aigin f(x) =g(x) ise g@ =7

Coziim:
fo =g —>f=gl) —> 1?+3=a.1+b-—>a+b=4
— f@=9g@—> 2°+3=a.2+b—> 2a+b=7

— a=3
—>b=1-—>gM=3.x+1—> g =7

A={-11}
f:A—)B ve f(x)=x3—2m
g:A—>Bve 9(x)=x2+nx—6

fonksiyonlar veriliyor.

Her x € A igin f(x) = g(x) olduguna gére f(— 2)

kactir?

A)-15 B) -14 O-13 D) -12 E) -1

R kiimesinde tanimli
f(x) =(a+ 2)x3—2x +C
gx) =(b-Nx*+dx-a+b
fonksiyonlar veriliyor.

f(x) = g(x) oldugunagére c-d kagtir?

A) 2 B) 3 C4 D) 5



Parcali Fonksiyon:

gk, x>a
. f(X) =<hx, x=a

|<(x), X<a

seklindeki fonksiyonlara parcalt fonksiyon denir.
e anoktasina kritik nokta denir.
" Xem, x>1
Ornek: f(x) =
mx + n, x <1

f@=5 ve f=3ise f-7=2

Coziim: f2)=22+m=5 —> m=-3
f)=¢-31+n=3 — n=6
fen=6¢3).n+6=9

x> 1

x <1

olduguna gore f(— 2) + f(Z) toplami kactir?

A)-3 B)-2 Q) -1 D)1
x2+k, x>-1
foo =1,
x” -1, x<-1

olduguna gore f(— 1) = f(1) olduguna gore,
f(O) kactir?

E) 2

A)-5 B)-4 -3 D)-2 E)-1
X + 5, x20
fx+2) =
X2+ 1, x<0
olduguna goére f(1) kactir?
A) 2 B)3 Q4 D)5 E) 6

ACWD mim2

e 177 7 7)

4,

x> 1

2x + 5,
f(x)={x

X -3, x <1

olduguna goére f(x - 2) fonksiyonu
asagidakilerden hangisine esittir?

2x + 1, x> 1 2x + 1, x> 2
A) B)
x-5, x <1 x-5, X<2
2x+9, x>3 2x + 1, X >3
(@) D)
x -5, x<3 x -5, x<3
2x + 5, x> 3
E)
X-3, x<3
X + 2, x<4
f(x—1)=
X -5, X >4

olduguna goére f(x) fonksiyonu asagidakilerden
hangisine esittir?

X + 3, x<3 X+ 3, x<4
A) B)
X -4, X >3 X -4, X>4
X+ 1, x<3 X+ 1, x<5
9] D)
X—6, x>3 X—6, x>5
X + 1, x<4
E)
X -6, x>4
x-4, x> 1
f(x) - % x <1
x -25
fonksiyonunu tanimsiz yapan x tam sayi
degerlerinin toplami kactir?
A)O B) 1 03 D)5 E) 6

1B 2.C 3.A 4D 5A 6.A



i BireBir Fonksiyon: :
E @ A ve B bos kiimeden farklt birer kiime ve X, X, € A © s(A) < s(B)dir. E
H olmak iizere, f : A —> B fonksiyonunda A f B H
! T O s(A) =a ve s(B) = b olmak iizere, |
E T X, #X, icin f(x1) # f(x2) ya da - A'dan B'yebirebir fonksiyon sayst E
E - f(x1) = f(xz) icin X, =X, oluyorsa b! dir E
i (b-a)! '
H f fonksiyonuna, bire bir fonksiyon denir. H
H tanim kiimesi deger kiimesi :
1 @ Bire bir fonksiyonlarda tanim kiimesindeki Bire bir (1 - 1) fonksiyon H
! her elemanun gériintiisii farklidur. !
f
1. . A _fy 8 4. A={abcd}, B={123245}
. ‘ olduguna gore asagidakilerden hangisi
/| \; | A'dan B'ye birebir (1 - 1) fonksiyodur?
" ‘ A f,={@ 1. b, 2 (c 3). @ 1}
: A
=‘ B) f, ={@ N (b 2.3 0 5}
; 0 f;={@"n. b 2, (4, d 5}
Yukaridaki fonksiyonlardan hangisi ya da : D) f4 = {(a, 1. (b, 1), (¢, 3), (d, 5)}
hangileri birebir (1 - 1) fonksiyodur? N
g y 3 B fg = {an ®2),c3)}
A) Yalniz 1l B) Yalniz llI C) I vell ®
»
D) Il ve lll E) I, 1l ve lll 5 Ly I
(= ° y = f(x) y =f(x)
3
H
2. s(A) =3 ve s(B) =4 ' o >
olduguna gore A'dan B'ye kacg farkl birebir I /l X X
(1 - 1) fonksiyon tanimlanabilir? i 1. vA
A)3 B) 4 Q6 D) 12 E) 24 \
X
f ekildeki fonksiyonda y = f(x)
3. A B ? . - y" .
a'nin goriintiisii 3
olmak sartiyla Yukaridaki R — R 'ye tanimlanan
A'dan B'ye fonksiyonlardan hangisi ya da hangileri birebir
kag farkl birebir (1 - 1) (1 - 1) fonksiyondur?
fonksiyon tanimlanabilir? A) Yalniz | B) Yalniz II Q) Yalniz 11l
A) 2 B) 3 Q6 D) 12 E) 24 D) I ve Il E) I, 1l ve lll
1.0 2.E 3.C 4.C 5.D
. . . . . . . m . . °



Orten Fonksiyon:

A ve B bos kiimeden farklt birer kiime ve f :A>B
fonksiyonunda f(A) =B ise, f fonksiyonuna,
orten fonksiyon denir.

Orten fonksiyonlarda deder kiimesinde

bosta (acikta) eleman kalmaz.

s(A) > s(B)'dir.

tanim kiimesi deger kiimesi

Hem birebir hem de Grten Bire bir ve orten fonksiyon

fonksiyonlara birebir ve érten fonksiyon denir.

s(A) = a ve s(B) = b olmak tizere, A'dan B'ye birebir

ve 6rten fonksiyon sayust a! dir.

Yukandaki fonksiyonlardan hangisi ya da
hangileri 6rten fonksiyodur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il Q) I ve lll

ﬂﬂ '9 milm2

D) Il ve Il E) I, Il ve lll

mlm2

A={abc}, B={1,23}

olduguna gore asagidaki fonksiyonlardan

o

hangileri A'dan B'ye birebir ve 6rten bir
fonksiyondur?

A {@ 1, (b, 1), N} B) {(a 1. (b, 2), (c, 2)}
O {@ 1. ®b,2), ( 3)} D) {@ 2), (b, 3), (¢, 3)}
B {( 3), (b 3), (c, n}

s(A) = 4,s(B) = 4 6.
olduguna gore A'dan B'ye tanimlanabilecek
birebir ve 6rten fonksiyonlarin sayisi kacgtir?

A) 4 B) 8 C) 16 D) 20 E) 24

(337)

. \I
icine Fonksiyon: i
1

e A ve B bos kiimeden farkli birer kiime ve f :A>B
fonksiyonunda f(A) # B ise, f fonksiyonuna, E
icine fonksiyon denir. H

1

1

- icine fonksiyonlarda deger kiimesinde bosta (actkta)
1

eleman kalwr. A f B !
7 A 1

1

«  s(A) < s(B)dir. i
| :

\J 1

1

tanim kiimesi deger kiimesi E

Bire bir ve icine fonksiyon :

i

1

1

’l

Yukarnidaki fonksiyonlardan hangisi ya da
hangileri icine fonksiyodur?

A) 1 ve ll B) I ve lll O 1l ve 1l

D) Yalmiz I E) I Il ve lll

A={abc}, B={123 4}

olduguna gore asagidakilerden hangisi birebir
ve icine bir fonksiyondur?

A) {@ 1, (b, 1), D} B) {@ 1. (b, 2), (c. 9}
0 {(@ 2, ® 3), (¢, 3)} D) {(a 1), (b, 1), (c, 4}
B) {( 2), (b 2), (c, 3)}

f:A —> B ve s(A)=x+3, s(B) = 2x-1

olmak iizere f fonksiyonu birebir ve icine bir
fonksiyon ise x tam sayisi en az kagtir?

A3 B) 4 OS5 D) 6 E)7

1. 2.C 3.E 4A 5B 6.C



E Tek Fonksiyon: Cift Fonksiyon: E
E . f: R — R bir fonksiyon ve her x € R icin . f: R — R bir fonksiyon ve her x € R icin E
. f(— X) = — f(x) ise f tek fonksiyondur. f(— X) = f(x) ise f cift fonksiyondur. .
1+ Tek fonksiyonlarin grafigi orjine gére simetriktir. s Cift fonksiyonlarin grafigi y-eksenine gére simetriktir. |
i Ornekler: Ornekler: E
L@ f0=% > f0=(0 === O f0=x2+5 > f()= (2 + 5= +5 = f(x) !
E — f(x) =x3 tek fonksiyondur. — f(X) =x% + 5 ift fonksiyondur. E
E (2] f(x) tek fonksiyon ve 2.f(x)+ f(—x) = x> ise f(1) =? (2] f(x) cift fonksiyon ve f(X) + f(—X) =x* ise f(z) =? E
E — f(x) tek fonksiyon ise f(— X) = - f(x) "tir. - f(x) Gift fonksiyon ise f(— X) = f(X) ‘tir. E
b 2000 = > fe = > f=15= = fo+foo=x — f@+f@=2" - f@)=8]
1.  feo=x3+m-2x% 4. 1 feo=2x+1

fonksiyonu tek fonksiyon olduguna gére m I f(x) =2 +2

kagtir?

¢ . foo = +x
A) 1 B) 2 O 3 D) 4 E) 5

Yukaridaki fonksiyonlardan hangileri cift

fonksiyondur?
\z A) | ve ll B) 1l ve lll Q) I ve ll
2. f(x) tek fonksiyondur. o D) Il ve IV E) I, Il ve IV
»
2.f00)-3-f(=x) = 5x% + 10x -4
olduguna gére f(-1) kagtir? 3
H
A)-5 B)-4 Q-3 D)-2 E)-1 !
. 5. foo=x*+@+3)° +2x° +3
i fonksiyonu c¢ift fonksiyon olduguna gore a
! kagtir?
A)-3 B)-2 C) -1 D)0 E) 3
3. v y = f(x)
X
6. f(x) cift fonksiyondur.
Yukaridaki R — R 'ye tanimlanan
2
fonksiyonlardan hangileri tek fonksiyon olabilir? foo+fex=2¢"+6
A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yalniz Il olduguna gére {(2) kagtir?
D) I ve lll E) I, Il ve lll A)5 B) 7 Qo9 D) 1 E) 13
1B 2.C 3.D 4D 5A 6.B
[ . . . . . . . . ( 388 ] . . . . . . . . . . [ L[]



@ 6 0 0 ©

Fonksiyonlarda Dért islem:

f:A—)R ve 9:B—>]Rverilsin.AﬁB¢® ve

x € AN B olmak iizere,
f+9):ANBSR ve (f+9)® =fx + gx

f-9):ANB>R ve (f-g)x =fx —gx)

fy. £\ f
E) :ANB—-R ve (g)(x) = W ..... (g(x);to)

(

(

(f-9):ANBSR ve (f.g)x) = .gx
[

k.Ho=k.feo .. (ke R)

Fonksiyonlarda islemler yapuirken A ve B kiimelerindeki

ortak elemanlarin gériintiileri bulunur.

f :A — B olmak iizere A'dan B'ye fonksiyon
sayust [s(B)]S(A) di.

A N B # & olmak lizere,
f:A%R, f(x)=x+2
g:B%R, gx) =2x + 1

olduguna gére (f + g)(2) kagtir?

A)5 B) 7 Q9 D) 11

A={2,3}, B={34}
f:A >R fx)=x-1

g:B — R, g(x)=2x—3

olduguna gore (f - 9) fonksiyonunun goriintii

kiimesi kagtir?

A) -2 B) -1 o D)1

P

ACWD mim2

E)13

e 177 7 7)

E) 2

A={0,123}, B={13,5}

f:A—>R foo=x+3

g:B > R, gx)=x-2

olduguna goére (f g) fonksiyonunun goriintii

kiimesinin elemanlari toplami kagtir?

A)-4

B)-2

02 D) 4 E)6

f={a3). @5 6n}

g ={©. 4. @3), @ n}

olduguna gore (Zf + g) fonksiyonunun goriintii

kiimesi asagidakilerden hangisidir?

A {57,11}

D) {15}

B) {10, 15} o {13}
E) {20}

f={a3).@5. 67 409, G 1M}

g ={(0,4),2,3), 4,1, (6,5), 8 7, (10, 6)}

olduguna goére (3)

f

fonksiyonunun goériintii

kiimesinin elemanlari carpimi kactir?

A) 20

B) 15

s(A) =3, s(B)=4

012 D)9 E) 6

olduguna goére A'dan B'ye kac farkli fonksiyon

tanimlanabilir?

A)8

B) 16

Q) 32 D) 64 E) 81

1.C 2B 3.C 4C 5B 6.D



Fonksiyonun Tersi:

e A ve B bos kiimeden farklt birer kiime ve
f:AaB , f={(x,y)|xeA ve yeB}
fonksiyonu bire bir ve 6rten olmak iizere
f_1:B—>A , f_1={(y,x)|ye B ve xeA}

fonksiyonuna f 'nin ters fonksiyonu denir.

« y=fo — x=f"y A /f—\ B

e Her fonksiyonun tersi

fonksiyon olmayabilir.

w_

-1
ve Grten ise tersi de fonksiyondur. Bire bir 6rten

Eger bir fonksiyon bire bir

olmayan fonksiyonun tersi fonksiyon degildir.

*  Bir fonksiyonun tersi alinirken x yalniz birakur

ve y yerine x yazilr.

1. foo =3x-4

fonksiyonunun tersi asagidakilerden hangisidir?

A) 3x +4 By X=4 o X3

3 4
D) X+ 4 E) X+ 4
3 X

2. feo=2x+5

olduguna gore f_1(11) kactir?

A) 2 B) 3 04 D) 5 E) 6
3. f(x - =x+1

olduguna gore f_1(4) kactir?

A)2 B) 3 04 D)5 E) 6

1.0 2B 3.A 4A 5B 6.C

mim2 QWD  nim2

4,

Ornek: y = f(x) =2x-3 ise, f_1(x) =? E
. _ _y+3 1, x+3
Coziim: 2x—3-y—>x-T—>f 00 ==
f(x) = ax + b Fonksiyonun Tersi: E
f(x)=ax+b—> 1'-_1(x)=x_b E
a 1
Ornekler: E
(1) f(x)=3x+1 — 1:_1(x)=XT_1 E
O fw=x-2 — flx=x+2 i
© fo=4x —> f=4x+0 — f_1(x)=X;0 E
Not: f(a) =b — f_1(b) =a E
-1 _
f x)=x+3
olduguna goére f_1(3) + f(3) toplami kactir?
A) 6 B) 9 010 D) 11 E) 12
fGx-1)=5x+a
f '@ =5
olduguna gére a kactir?
A)-4 B)-3 Q-2 D) 2 E) 3
f(x) = ax + b olmak uzere,
fe =2
flan =3
olduguna gére a + b kactir?
A)-3 B) -2 o-1 D) 1 E) 2
. ° ° L] L]



E 4.
fo) = X+ b ponksiyonun Tersi: i
o +d :
p_i_d _la _ax+b . ,
f.R { C}*)R {c} ve f(x) i d ise, :
1. [a _[d 1, _—dx+b |
f R {C}HR { c} Ve f 0) = CX—a E
Ornekler: !
_2x+1 1y - —4x+1 H
o f(X)_.%x+4 —> f ) 3x-2 H
_x=1_ x-1 Ty = —Ox-1 E
© fu- 2x  2x+0 — frw x-1 !
_ 3 _0x+3 gL X3
© 1:(X)_x—1 x=1 — fw x-0 H
i . 5.
Not: x:—a'f(x)er — f_1(x): ax+b E i
c-fx) +d ox+d H ]
f R- {3} —R- {2} olmak Uzere, '
2x +5 3
= g
foo ===
o
fonksiyonunun tersi asagidakilerden hangisidir?  »
4
A) -2x+5 B) -3x+5 3x+5 &
x-3 Xx=2 X-2 o
D) 2x +5 E) -3x+5 3
x-3 X+ 2 '
i 6'
Uygun sartlarda tanimh :
3x + 1
f(x) T ox+2
olduguna goére f_1(2) kactir?
A) 2 B) 3 Q4 D) 5 E) 6
7'
Uygun sartlarda tanimh
1
feo = —
olduguna gore f_1(1) kacgtir?
A) 2 B) 3 04 D) 5 E)6
’ (391)

.
C)(azanmv

f00 =

X+ 4
x-1

fonksiyonu birebir ve 6rten bir fonksiyon
olabilmesi icin tanim kiimesi asagidakilerden

hangisi olmalidir?
A) R B) R-{1}

D) R-{-1}

f :R- {a} —>R- {b} olmak tizere,

2x -1
feo =
x-1
fonksiyonunun birebir ve 6rten olduguna gére

a + b toplami kactir?

A) 1 B) 2 O3 D) 4 E) 5
y = f(x) olmak iizere,
_ Zf(x) +1
foo -1
olduguna gore f_1(2) kactir?
A)2 B) 3 04 D)5 E) 6

f ‘R- {1} —>R- {2} olmak uzere,

mx + 1

fo =

X+n
fonksiyonunun birebir ve 6rten olduguna gore
m + n toplami kactir?

A1 B) 2 0 3 D) 4 E) 5

1C 2B 3B 4B 5C 6D 7.A



f(x) = ax® + bx + ¢ Fonksiyonun Tersi:

f 00 = ax? + bx + ¢ seklindeki fonksiyonlarin tersleri

bulunurken ax® + bx + ¢ ifadesi tamkareye

’
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
v tamamlanur.
1
\ Daha sonra x yalniz birakidarak tersi alumr.
1
1
1
1
1
1
1
1
1
A

oY i
N

Ornek: f(x) =x% +4x +5 ise, f_1(x) =?

Coziim: f(x) =x2 +4x+5

y=x2+4x+4+1

y=(x+2)2+1
y—1=(x+2)2
Jy-1=x+2

Symi2mx > flws /ot -2

1 f(X) =2+ 2%+ 1 4. x<-2olmak iizere
fonksiyonunun ters fonksiyonu asagidakilerden foo = 2+ 4x + 3
hangisi olabilir?
angist ofablir fonksiyonunun tersi asagidakilerden hangisidir?
A -2 B -1 C
)& )\/; )\/; A)-2-+/x+1 B)-2 ++/x+1
D 1 E 2
)\/;+ )\&Jr C) 2++/x+1 D)-2+ +vx-1
E)-2-+/x-1
E
2. f:[l o) —[1») olmak iizere s
o
f(x)=x2—2x+2 »
2 3 2.2
> f(x)=x +3x“+3x +1
fonksiyonunun tersi asagidakilerden hangisidir? 5.
z fonksiyonunun tersi asagidakilerden hangisidir?
A) 1+4/x B) 1+ +/x+1 O 1-x-1 %
A) ¥x -2 B) ¥x -1 0 3x
D) 1+ +/x-1 E) vx-1-1

x > 0 olmak lizere

foo =x2-1

fonksiyonunun tersi asagidakilerden hangisidir?

A) V/x +1
D) v/x + 1

1.8 2.0 3.A 4A 5B 6.C

B) v/x
E) Vx -1

O

D) ¥x +1

f(x) =x3 - 3x% + 3x

6.

A) 3x-1-1 B) 3x+1-1

D) 3/x-1

x-1

3

E) Vx+1

E) ¥x +

2

fonksiyonunun tersi asagidakilerden hangisidir?

O Yx-1+1



f(ax + b) fonksiyonundan f(x)'i Bulma:

f(ax + b) fonksiyonu verilip f(x) fonksiyonu soruldununda

a

Ornek: f(2x +1)=3x-5 ise, f(x)=?

Goziim: f(x)=3.

3.

]
1
1
1
1
1
1
1
‘
1 . X —
1 ax + b 'nin tersi
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1

x-1 _5

fx-2)=x+5

olduguna gore f(x) asagidakilerden hangisidir?

A) x-7 B) x-5

D) x+7

f(2x+1) =4x-3

olduguna gore f(x) asagidakilerden hangisidir?

A) 2x-7 B) 2x -

D) 2x + 3

f(x—4)=x2+2x+3

olduguna gore f(x) asagidakilerden hangisidir?

A) (x +3)%-1 B) (x + 5)2 C) (x+5)%+1

D) (x + 5)% +2

E) (x=1%+ 1

| 4.
olan degeri x yerine yazilir. i

C) x-3 |

E) x+9 i
Y 5.

g

o

%

4

=

3

E

5 Q) 2x-3 !

E) 2x +5 i
6'

fex-1 =

2x + 1
x-2

C)(amnmu

olduguna gore f(x) asagidakilerden hangisidir?

A)

X+5
X-2

2x -1
X+ 2

D)

f(2:—+11) e

1

2x + 1 0 2x +5
X+5 x-5
2x-5

x-5

olduguna gore f(x) asagidakilerden hangisidir?

A)

x+1
X—2

f25

)=

B)

2x -1
X+ 2

x-3
x-1

2x + 1 o) 2x + 1

X+ 2 X-2
2x -1
Xx-2

olduguna goére f(x) asagidakilerden hangisidir?

A)

4 -x
X+ 2

2x -1
X+ 3

2x + 3 0 2x + 1

X+ 2 x-2




Bir Fonksiyonu Bagka Bir Fonksiyon Tiiriinden
Yazma:

f(x) fonksiyonu verilip f(ax + b) fonksiyonunun f(x)

tiiriinden degeri soruldugunda; esitlikten x degeri
f(x)tu'n;inden yazilir. Bulunan deger f(ax + b)

fonksiyonunda x yerine yazilir.

Ornek: f(x) =x+4 ise f(Zx— 3) iin f(x)
tiirtinden ifadesini bulalim.

Coziim:

O f-4=x
O f@x-3)=2x-3+4

f(Zx—3)=2x+1

0 fex-3=2(feo-4)+1
fex-3)=2f0-7

f(x)=x+3

olduguna gére f(x +2)'nin f(x) tiiriinden
ifadesi asagidakilerden hangisidir?
A) fx) -5 B) fx) -2

D) f(x) +2 E) f(x) +5

foo=2x+3

olduguna goére f(3x) 'in f(x) tiriinden ifadesi

asagidakilerden hangisidir?
A) 3.0 -6 B) 3-f(x)-3

D) 3.f(0) +3 B) 3.fx) +6

1.D 2.A 3.C 4A 5D

O fx

0 3.fx) +1

ﬂﬂ { 9 milm2

R 177 7 Y)

fox) = 2"
olduguna gore, f(x + 3) 'lin f(x) tiiriinden

ifadesi asagidakilerden hangisidir?

A) 3.f() B) 6-f(x) 0 8-f()

D) () B) 8.1

f(x) = 3X—1

olduguna gore, f(2x) ‘in f(x) tiiriinden ifadesi
asagidakilerden hangisidir?

A 3. B) 9.f°x) o fw
o L0 5 F00
3 9
fox-1=3x+2

olduguna gore f(2x +1)'in f(x) tiiriinden
ifadesi asagidakilerden hangisidir?

A) 2.f(x) -1 B) 3.f -1  C) 4.f(x) +1
D) 2.f(x) -2 ) 2.f() + 6



E Fonksiyonlarda Bileske islemi: E E (@) f(x) ve g(x)'den gof(x) Bulma: E
i A, Bve C bos kiimeden farklt birer kiime ve i i E
H H ! Ornek: f(x) =x% +x ve g = X3 = X2 ise, !
e f:A>B A f B g C ' : :
: A A : | (gof)ea =2, (fog)e =2 :
! - g:B—C , ! !
. : ' Coziim: '
, *« gof:A—C ! 1 |
: gof : E N (gof)(x) = S(f(x)) = g0 %) = (@ +x)P- (6 +x)2 !
P * (9o7)00 = g(T0) =gly) =z ' i i
: (9 f) S(f ) gly : E N (fog)(x) _ f(g(X)) = F(E =) = (¢ - x)? + 3~ 2 E
\ islemine g ile f nin bilegke islemi denir. H N }
E Bileske igleminin Ozellikleri: E
1) fog # gof (Degisme ozelligi yoktur,) H 3 f(X) —2x+3
E (2] fo(goh) = (fog)oh (Birlesme ézelligi vardur.) E i olduguna gére (fof)(x) asagidakilerden
E E ! hangisidir?
! (3] fof'1 = f'1of =] (1 birim fonksiyon) ! .
! - A) 2x + 6 B) 2x +9 C) 4x + 3
} @ fol=Iof =f D) 4x + 9 E) 4x + 16
i © (fog)'=g7of by
L @ fw=(goh)oo —> hw =g (f) i :
1 1 O
I\ ______________________________________________ Il ,
4
=
1. feo=2x+7 iz’
gx)=x+3 .
olduguna gére (fog)(x) asagidakilerden 4, foo =7x-2
hangisidir? i gx) = 4x + 1
A) 2x + 10 B) 2x + 11 0 2x+12 ! olduguna gére (fog™")(13) kagtir?
D) 2x +13 E) 2x + 14 : A) 21 B) 19 Q17 D) 15 E) 13
2. fx) = 5x-2 5. fx-1)=3x+1
9(X)=3X+5 g(3x—1)=2x+1
olduguna gore (gof)(1) kacgtir? olduguna goére (fog)(S) kactir?
A) 10 B) 11 C) 12 D) 13 E) 14 A)5 B) 6 (OR:] D) 10 E) 11
1.0 2.E 3.0 4B 5.D
. m . . . L] . L] L]



:.If:fﬁﬁfﬁﬁ' ﬂ% 'ﬁiﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁcfnﬁm.

E (2) f(x) ve gof(x)'den g(x) Bulma: ©® g ve gof(x)'den f(x) Bulma: i
i Ornek: f(x)=2x+1 ve (gof)(x) =x%-3x ise, Ornek: g(x) =3x-1 ve (gof)(x) =x*+2x ise, i
i g0 =2 g00 = 2 ;
E Coziim: (gof)(x) = x% - 3x Coziim: (gof)(x) =x* + 2x E
i — g(f(x)) = x% - 3x — 9_1ogof(x) = 9_1o(x4 + 2x) i
i —> g(2x+1)=x2—3x —> f(x)= (X;1)o(x4+2x) i
i -1)2 -1 i
i e g(x)=<xz ) _3<X2 ) — f(")=—X4+§X+1 E
1. (fog)e) = 2x -1 4. (fog)e) = 3x- 4
gx) =x-4 fo0 =x-1
olduguna gére f(x) asagidakilerden hangisidir? olduguna gére g(x) asagidakilerden hangisidir?
A) 2x-1 B) 2x + 1 C) 2x +3 A) 3x-3 B) 3x + 1 C) 3x+3
D)2X+5 E)2X+7 D)3X+5 E)3X+7
3
E
o)
»
@
2. foo=x+5 € g g = 5x-10
(gof)(x) =3x+2 ;i (gof)(x) =x°—x
olduguna gére 9_1(2) kactir? : olduguna gére f{(2) kactir?
A) -7 B)-5 -3 D)5 E)7 i A) 4 B) 8 Q) 12 D) 16 E) 20
3. (fog)(x) = 4x% - x 6. (fog)(x) = Ax -1
g(x) = 2x -3 fo)=2x-3
olduguna gére f(3) kactir? olduguna gére 9_1(7) kactir?
A)-17 B) -15 C) 33 D) 35 E) 43 A)-3 B)-2 C) -1 D)3 E) 4
1. 2.0 3.C 4A 5B 6.D
° ) ) . . . . . . . m B . . . . . . . . . ) .



1. foo =3x-7 5.
g(x) =x-2
h) = x% + 1
olduguna gore (fogoh)(x) asagidakilerden
hangisidir?
A) 3x° + 10 B) 3x* + 1 Q) 3x° + 12
D) 3x%-10 E) 3x°-14
6.
2. fiex-1=2x+1
g@x + 1) =3x-1
olduguna gore (fog'1)(5) kactir? i
A) 5 B) 6 oF: D) 10 SR,
E
(o)
%
@
04
3
s,
3. (fog™")oa = 4x + 1
g(x) =x-3
olduguna gore f_1(x) asagidakilerden hangisidir? i
x-=1 x+1 :
A) 4x -1 B C !
) 4x R L .
D) x+1 f) x+1
3 X
8.
4, g 00 =x-1
(gof‘1)(x) =x° -1
olduguna gore (g_1of_1)(x) asagidakilerden
hangisidir?
A) x° -1 B) x°-2 Q) x°-3
D) 5x-5 E) 5x + 7
*o (397 )

.
C)(azanmv

f(x) = x% - 2x
(fog)(x) =x% +4x +3
olduguna gére g(x) ‘in degerlerinden biri

asagidakilerden hangisidir?

A) x+1 B) x +2 C) x+3

D) x+4 E) x+5

foo=x*-7
gx) =x>-6
h(x) =x° +1

olduguna gore (fog_1oh)(1) asagidakilerden
hangisidir?

A) -7 B)-5 Q-3 D)5 E)7

(f—1°9—1)(x) - X2
g(x) =x-4

olduguna gore 9_1(x) asagidakilerden hangisidir?

A) Vx-2 B) Vx -4
D) v/x + 2

C) (x + 4)?

E) (x-4)°

2f(x) - 1
X = —=—
o0 +1
g 00 = x~1

olduguna gore (fog)_1(x) asagidakilerden
hangisidir?

1 2 1
A) X + B) X + 0 2x + 1
X-2 X+ 2 X-2
D) x-2 f) 2x -1
X + 1 X-2

1.D 2.A 3.C 4C 5C 6C 7. 8D



Bileske-Grafik Sorular:: yA E 4.
Ornek .
(1) f(o)=_2 y =8(x) E
0 go0-=2 " i
©® f@-=0 / 5
0 g-2-0 i
0 fe)=2 17 i
0 f'@=3 @ g'@=0 © gO=-2 |
© (gof) = g(f@) = g[-2) = 0 i | 5.
@ (gof) '@ =(fog )@ =f(g7'@) =f(0) =2 !
1. i Sekildey = f(x)
4/ fonksiyonunun i
grafigi verilmigtir. |
3 1 1
/ i Buna gore i
<« 3 : o “
< / " fo) +f@ ¥
toplami kagtir? £
A o
%
A)3 B) 4 05 D) 7 B9 ¢ 6.
E
g
2. a Sekilde y = f(x) !
\ fonksiyonunun i
grafigi verilmistir. i
2 1
\ Buna gore |
< 3 > 0)+f Y0 |
- - 3 fo+fo |
toplami kactir?
y =f(x)
Y
A)O B) 2 q3 D) 4 E)5
3. " y = f(x) Sekilde y = f(x) 7.
F DR . fonksiyonunun
5 grafigi verilmistir.
/ ; Buna gore
< / = 1 2 > (fof)(1) kactir?
Y
A)O B) 1 Q)2 D)3 E) 4
1.0 2.E 3.D 4C 5A 6.C 7.E
. . . . . . . . . . m

’ C)(;zmnmu

" y = f(x) Sekilde y = f(x)
4 fonksiyonunun
i grafigi verilmistir.
> 2 Buna gore
< — > fa +fen
toplami kactir?
Y
A)?2 B) 4 Q6 D)7 E)8
YA

Sekilde y = f(x)
fonksiyonunun
grafigi verilmistir.

1 Buna gore

A

/

Xy

fx-1=0

denklemini saglayan x

\

degerlerinin toplami kactir?

A)-3 B)-2 Q) -1 D)1 E)3
Sekilde y = f(x) "
vey = g(x) y = f(x)
fonksiyonlarinin
illeri - -2 1 >
grafikleri < —0 : £ >
verilmistir. ! |
| S :
=
/- B y=g(x)
\

Buna gore (f09_1)(—1) + (90f‘1)(—4) kactir?

A)-2 B) -1

YA

1 D) 2 E)3

y=f-2)  Sekilde y = f(x-2)
fonksiyonunun
grafigi verilmistir.
Buna gore

f@+f @

Xy

toplami kactir?

O -1 D)1 E)3



4,

fx-2)=2x+5

olduguna gore

A) 7 B) 9

f (1) kacgtir?

oOn

fEx-1=x+3

olduguna gore

A) 10 B) 9

f(x) =7x-2

D) 13

V%

E) 15

f -f-1) carpimi kagtir?

olduguna gore f'1(— 9) kacgtir?

A) -2 B) -1

oo

fox+3) =fx + 1) + x

f@=4
olduguna goére

A) 5 B) 6

f(4) kactir?

Q7

D) 1

D) 8

E) 2

E) 9

™

ﬂﬂ M 9 milm?2
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5.

f(x) =7+ 1
1
olduguna gore M kactir?
fo=1
1 1
A) E B) 7 01 D) 7 E) 49
f(x) =3x+1
g(x) =1-x

olduguna goére (fog)(x) asagidakilerden
hangisidir?

A) 3x+4 B) 2x + 6 Q) 3x-4

D)-3x+4 E)-3x+2

y = f(x)

A

Yukaridaki grafige gére
L g =x-2 ise (fog)() = 24di.

I heo=2x+1 ise  (hof ")(1) = 1dir.

i ks =3-x ise  (fok”) ') = 0dr

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz 1lI O lvell
D) I ve lll E) I, Il ve Il

1C 2A 3B 4.A 5E 6D 7.C



1.

2.

3.

4.

™M ( Test 22
foo=x+3 5.
fonksiyonunun tersi asagidakilerden hangisidir?
A) x-1 Byx-2 C)x-3 D)x-4 E)x-5
x
Y
Sekildeki y = f(x) fonksiyonunun tersi
asagidakilerden hangisidir?
- 2x-5 3x+5 2x+5
fog ==+ 2 A) B) X
(a+1)x+3 : Xx-3 X-2 X+ 3
sabit fonksiyon olduguna gére a kactir? i D) _?’XT+4 E) SX;12
A) 4 B) 5 C) 6 D) 7 E) 8 i
E
(o]
%
<
b=
E
g
(fog)e = 3x-2 . 6. (fog)oa = 1-2x
g =x+5 feo =1-x
olduguna gére f(x) asagidakilerden hangisidir? i olduguna gére g(x) asagidakilerden hangisidir?
A) 3x-T1 B) 3x + 13 O 3x+15 ! A) 3x-2 B) 2x+3 O 2
D) 3x-15 E) 3x-17 ' D) 2x +1 B) - 2x
foo=x+4
olduguna gore f(x - 1) 'nin f(x) tiiriinden
ifadesi asagidakilerden hangisidir? 7. f(2x -1)=3x+2
A) f(x) -1 B) f(x) -2 Q) f(x) olduguna goére f(5) + f_1(— 1) toplami kactir?
D) f(x) +2 B) fo)+5 A)5 B) 6 Q7 D) 8 E)9
1.C 2B 3.E 4A 5D 6.C 7.D
° . . . . . . . . . m . . °




f(x) dogrusal fonksiyondur.

f(f(x)) =9 + 4
olduguna goére f(x) asagidakilerden hangisi
olabilir?

B) 3x +1

A) 3x-1 C) 3x+2

D) 3x + 3 E) 3x +5

2.

f(x+3)=x2+6x+10
olduguna gore f(x) asagidakilerden hangisidir?

A) ¥ -1 B) x° O X +1

D) x* + 2 E) x% + 11

3. g(x + f(x)) = 3-f(x) +5

fe=2
olduguna gére g(5) kactir?

A) 10 B) 1 012 D) 13

2x -3, x>-1

3x + 1, x<-1

4, f(3x +4) = {

olduguna goére f(1) + f(7) kagtir?

A)-3 B)-2 0 -1 D)1 E) 2

E) 14

V%

o
5.

o

ﬁﬂ M 9 milm?2
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7.

(401)

f(x) dogrusal fonksiyondur.

f@=7
flen=-2
olduguna gére f(-1) + f'(2) toplami kactir?
3 1 1 3
N-z B-3z 01 D= B

f:R - {1} — R- {2} olmak lzere

mx + 1
X—-n

feo =

fonksiyonunun birebir ve 6rten olduguna gore
f(m +n) kactir?

3 5 7
A)? B) 2 C)? D) 3 E)?

x > 3 olmak lizere, gergel sayilar kiimesi lizerinde
taniml bir f fonksiyonu icin

foo = ax*-2x% +1
seklinde verilyor.

Buna gore x2. f(%/_) fonksiyonunun tersi
X

asagidakilerden hangisidir?

A) 1-x+3 B)-1-+/x+3
O-1++/x+3 D) 1++/x-3
E) 3+/x+1
.]..B.Z.C. 3..B .4.A. S.P ?.E.7.|2
c e e e e



1. Zf(x) + f(— X) = X2 +3x+6
olduguna gore f(1) kactir?
16 16 32 32 48
A)— B — 0O — D) — E) —
) 3 ) 5 ) 3 ) 5 ) 5
2. fe+n=9-2
olduguna gore f(x) asagidakilerden hangisidir?
A) x*-2x-3  B) x*-2x-2 Q) x*-2x-1
D) X%+ 2x + 1 E) X2 —2x +1
3. Gergel sayilar kiimesi Gizerinde tanimli bir
ffonksiyonu icin
f(x) + f(x-1) =3x+4
olduguna gore f(3) - f(1) kactir?
A)3 B) 4 Q6 D)8 E) 10
4. focy) =0 + T
f@=3
olduguna goére f(4) kactir?
A)3 B) 4 Q5 D) 6 E)7

1.A 2C 3.A 4D 5B 6.C 7B

ﬁﬂ { 9 milm?2
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»

" Foknar

x > 5 olmak lizere, gercel sayilar kiimesi tGizerinde
tanimli bir f fonksiyonu icin

foo = X% —10x - 10

fonksiyonunun tersi asagidakilerden hangisidir?

A) 5-+/x+25 B)5+ +/x+ 35
C)-5++/x+35 D) -5-+/x+35
E) 5-/x+35

m ve n sifirdan farkli gercel sayilar olmak tzere,
gercel sayilar kiimesi lizerinde tanimli bir
f fonksiyonu

f(nx -3m) = x
()
n
esitliklerini saglamaktadir.

Buna gore f(O) degeri kactir?

1 1 3 3 1
A-— B-— 0O-2 D-= E-—
) 2 ) 2 ) 2 ) 2 ) 8

Gergel sayilar kiimesi tizerinde tanimli bir
f fonksiyonu

f(x) - 2X—3

fonksiyonu veriliyor.
Bunagére f(m+n+1) asagidakilerden
hangisine esittir?

A) 4.f(m)-f(n)
Q) 16-f(m-n)

B) 2.f(m +n)
D) 32.f(m +n)

E) 32.f(m-.n)



" 3.
y=flx)
Y
Sekilde y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.
Buna gore
fx-3)=f"@)
denklemini saglayan x degeri kactir? .
A) -1 B) 2 03 D) 4 E)7 |
E
g
o
%
Dik koordinat diizleminde uygun sartlarda tanimli g
fve g fonksiyonlarinin grafigi asagida verilmistir. 4.

YA

y=9(x)

o\

0 1 2
y=F(x)
Yukarnidaki sekle gore

l. (fof)(x) =2
I (fog)x) =2
. (gog)w) =2

esitliklerinden hangileri yalnizca iki farkl x

degeri icin saglanir?

B) Yalnmiz Il C) 1 vell
E) I, Il ve Il

A) Yalniz |
D) I ve lll

e im2

Dik koordinat diizleminde y = f(x) ve y=g(x
fonksiyonlarinin grafikleri sekilde verilmistir.
YA

y=g(x)

X
_ -1
Buna gore f(1) (fog )(1) degeri kactir?
g7 ') + (gof)®)
1 1 3 3 1
A)—? B)_Z C)_E D)Z E)E

Dik koordinat diizleminde [0, c] araliginda tanimli
f(x) ve g(x) fonksiyonlarinin grafikleri sekilde
verilmistir. VA

0 a b ¢ X

Bir sayisi k € (0, a) icin

+ = (fof)w
+ n=(feg)t

olarak belirleniyor.

Buna gore; m, n ve k sayilarinin dogru siralanisi
asagidakilerden hangisidir?

A)m>n>k Bhm>k>n On>k>m

D)n>m>k E)k>n>m

1E 2. 3.B 4D



\4 X
\x

Sekilde y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.

N

\

Buna gére f(x +2) = 0 denklemini saglayan x
degerlerinin toplami kagtir?

A)-1 B)-9 Q-7 D)-5 E)-3

Gergel sayilar kiimesi Gizerinde tanimli bir
ffonksiyonu icin

fx+2)=fx) +5
fay=1
olduguna gore f(41) kactir?

A) 95 B) 97 C) 99 D) 101 E) 103

Gergel sayilar kiimesi lizerinde tanimli bir
f fonksiyonu icin

«= (fof)o
esitligi saglanmaktadir. Buna gore

) =5

x+1

2x -1 2x + 1
1. — =
f(x—1) x-1

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il O lvell

D) I ve lll E) I 1l ve lll

1.8 2.0 3.D 4B 5C 6.C

ﬂﬂ { 9 milm?2
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a ve b gercel sayilar olmak lizere, gercel sayilar
kiimesi lizerinde f ve g fonksiyonlari

f() = a + bx
gx) = a - bx

biciminde tanimlaniyor.

(f + g) = (fog)m
(f-g)m = (gof)m

olduguna goére % orani kagtir?

A)1 B) 2 03 D) 4 E) 5
Gergel sayilar kiimesi lizerinde tanimli bir
ffonksiyonu icin

f(x)+f(x+1)=x2+3x+4
olduguna gore f(3) - f(1) kactir?
A)?2 B) 4 C6 D) 8 E) 10

Gergel sayilar kiimesi lizerinde,

. Bir f fonksiyonu, “Her bir pozitif tam sayiyt
kendisi ile carpimsal tersinin toplamwna
gotiirtiyor.” seklinde tanimlanmistir.

+  Bir g fonksiyonu, “Her bir pozitif tam
saytwyt kendisi ile toplamsal tersinin
carptmina gétiiriiyor.” seklinde tanimlanmistir.

Buna gore (f_1 og)(\/i) kagtir?
1 3
A)-2 B)—? C) -1 D)—z E)1



Gergel sayilar kiimesi lGizerinde tanimli bir
ffonksiyonu icin
X+ 3

X

foo =

olduguna goére f(x -3) 'iin f(x) tiiriinden ifadesi
asagidakilerden hangisidir?

1-2f(x) 1+ 2f(0) 3+ 2f(0)
2+ f(x) 2 - f(x)

A)

D)

Gergel sayilar kiimesi lizerinde tanimli
fve g fonksiyonlar

x+1
foo =
x—1
g = [x|
seklinde veriliyor.
Buna gore (fog)(x) = 3 denkleminini saglayan
x degerlerinin carpimi kactir?
A)-2 B) -1 Ao D)1 E) 2
Gergel sayilar kiimesi lizerinde tanimli bir
f fonksiyonu her x ve y gercel sayisi igin
foc+y) =100-f(y)
esitligini saglamaktadir.
fay=2
f-f@-f@3)----- f(n) = 32"
olduguna gére n kactir?
A7 B) 8 09 D) 10 E) 11

ﬂﬂ M 9 milm?2
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4.

Dik koordinat diizleminde f gve h fonksiyonlarinin
grafikleri sekilde verilmistir.
YA

b

y=h(x)
y=g(x)
y=f(x)

(=]
[T TS ——

Buna goére, a < k < b kosulunu saglayan bir k
gercel sayisi icin

. (fogoh)d < (foh)d

. (fogoh)k < (fog)

. (gofoh)d < (hof)d

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill Q1vell
D) I ve Il E) I, Il ve Ill

Mithat hoca bir fonksiyonun

a

tersiyle alakali tahtadaki foo = ax+ b

bilgiyi verdikten sonra

f o=

Coziim: ax + b =k

asagidaki soruyu sinifa

sormustur.

Pozitif gercel sayilar kiimesi lizerinde tanimli bir
ffonksiyonu icin

f(x) =x* + 5x°

olduguna gore f_1(6) kactir?

1 3

A)-2 B)—? oo D)—z E)1

1.E 2.D 3.0 4.E 5.E



1. p bir gercel sayi olmak iizere, pozitif gercel sayilar
kiimesi tizerinde tanimh fve g fonksiyonlari
foc-1)=px®-2
gx+1)=1++/x
biciminde tanimlaniyor.
(fog)® =-10
olduguna gére p degeri kactir?
1 1 3 3 1
A)-— B) - — O -— D) — E) —
) 3 ) 2 ) 2 ) 2 ) 3
2. Gergel sayilar kiimesi lizerinde tanimli
f ve g fonksiyonlari igin
f(x) _x-1
T4
g7 (0 =1-3x
seklinde veriliyor.
Buna gore f_1 (k) < g(k) esitsizligini saglayan
en biiyiik iki tam sayinin toplami kactir?
A) -1 B)-2 -3 D)-4 E)-5
3. Pozitif gercel sayilar kiimesi iizerinde tanimli

fve g fonksiyonlari
foo =2
900 = Vx
biciminde tanimlaniyor.
Buna gore n tane f ve n tane g fonksiyonundan

fofofo..... of
og

asagidakilerden hangisidir?

olusan fonksiyonu

2n-1 2
B)y x "

n-1

A)in

™

ﬂﬂ o« 9 mim?2

e im2

V%

4.

q a a

( Test )28

Dik koordinat diizleminde uygun sartlarda tanimli
fve g fonksiyonlarinin grafigi asagida verilmistir.

YA

3 y=9(x)

0 1
y=f(x)

Yukaridaki sekilde g(x) = x* - 4x olduguna gére
(fog)(x) ifadesinin esiti asagidakilerden
hangisidir?

1
A)-—x®+3x+3 B)—ix2+3x+2
4 4

C)—ix2+3x+3 D)—ix2+3x+3
4 2

E)—ix2+2x+3
4

Mina hoca bir
fonksiyonun tersiyle
alakali tahtadaki bilgiyi
verdikten sonra asagidaki
Gergel sayilar kiimesi

lizerinde taniml bir
f fonksiyonu icin

foy+2
foo +3
olduguna goére f(x) fonksiyonu asagidakilerden
hangisidir?
A)X+2 B) 3x +1 C)x+3
X+3 x-2 x-2
D) 2-3x F) X+ 1
x=1 x-3
. ° ° L] L]



1. Dik koordinat diizleminde uygun sartlarda tanimli 3.
fve g fonksiyonlarinin grafigi asagida verilmistir.
YA
\A N
W
; C _
B x
y=f(x)
y=9(x) :
Yukandaki sekilde K(3, 4) ve |AO| = [BC]|
0g)(9 i
olduguna gore w ifadesinin degeri .
kagtir? g @ i
A)1 B) 2 03 D)4 E)5 3
E
o
%
@
=
E
g
i 4'
2. " i
1 i
< 5 >
-1
/\r
Sekilde y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.
1)+ T1(0
Buna gore M kactir?
i+ {0
3 1 1 3 5
A)-— B) - — O — D) — E) —
) 5 ) 2 ) ) c ) 3
*o ( 207 )

Pozitif gercel sayilar kiimesi tizerinde tanimli f g
ve h fonksiyonlarinin grafikleri sekilde verilmistir.
y - ekseni tizerindeki mavi noktalar arasi mesafeler

YA

esittir.
h(x)=g%(x)
g(x)=f*(x)
y=Ff(x)

1

1

1

i

! A .
>

C X

0 a b

Yukarnidaki grafikte g(x) fonksiyonu I. agiortay

dogrusu olduguna gore orani kacgtir?

A) -1 B) -2 -3 D)-4 E)-5

Dik koordinat diizleminde (0, 14) acik araliginda
tanimhy = f(x) vey = g(x) fonksiyonlarinin
grafikleri sekilde verilmistir.

YA

Buna gore (0, 14) acik araliginda
2009t < - g2

esitsizligini saglayan kag farkli k tam sayi degeri
vardir?

AT B) 8 Q9 D) 10 E)y1

1B 2.A 3.E 4A



1. f :R*— R* olmak iizere, dik koordinat

diizleminde y = f(x) fonksiyonunun grafigi sekilde

verilmistir. vA

y=Ff(x)

f : "Sifirdan x e kadar olan tarali bélgenin alant”
seklinde tanimlanan f fonksiyonu icin f(6)
kactir?

A) 12 B) 18 C) 24 D) 30

2. Dik koordinat diizleminde f ve g fonksiyonlarinin

grafikleri sekilde verilmistir.
YA

y=F(x) y=g(x)

>
0 X

iki egri arasindaki yatay dogru pargasinin uzunlugu,
bu dogru pargasinin x - eksenine olan uzakligina esit
ise bu fonksiyonlara orantili biiyliyen fonksiyonlar

denir.

Buna gore, fve g orantih biiyiiyen fonksiyonlan

icin g6) =2 olduguna gore f_1(2) kactir?

A1 B) 2 03 D) 4

1.D 2.0 3.0 4E

E) 36

E) 5

ﬂﬂ { 9 milm?2
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C408)

Dik koordinat diizleminde f gve h fonksiyonlarinin
grafikleri sekilde verilmistir.

YA
g f
[ O i’ h
bl----e-- 4 . |
|- A L/
() a b c X

Yukaridaki sekle gére

L. (gofoh™) (@) > (hofog)ca)

. (hofog) (a) < (goh~"of) (b)

. (gof oh™) (b) < (hofog) ()
ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il Q) Ivell

D) I ve Il E) I, 1l ve lll

Gercel sayilar kiimesi lizerinde tanimli bir
ffonksiyonu

fo) =n.x

seklinde veriliyor.

+ ntane f(x) fonksiyonunun bileskesi
(fofofof .....ofJo) = A

+ ntane f(x) fonksiyonunun carpimi B,

olduguna gore % ifadesi asagidakilerden

hangisine esittir?

A) n.f(x) B) f(n-x) O n-f(x-1
1 feo\a-n
D) 7 -fe 0 (1)



1.

AYT
2018

2.

TYT

2018

a ve b sifirdan farkli gercel sayilar olmak uzere,
gercel sayilar kiimesi lizerinde tanimli bir f
fonksiyonu

f(ax + b) = x

f(a) = R
a

esitliklerini saglamaktadir.

Buna gore f(0) degeri kactir?

nt B =

D) 1
2 3 )

-2
C)T E) 2

Dik koordinat diizleminde f, g ve h fonksiyonlarinin
grafikleri sekilde verilmistir.

AY
y=h(x)
________ y=g(x)
_____ y=f(x)
L > X
O 2
Buna gore, 0 < a <2 kosulunu saglayan bir

a gergel sayisi icin
I. f(a) < g(@) oldugunda g(a) < h(a) olur.
Il. g(a) < h(a) oldugunda h(a) < f(a) olur.
lll. h@@) < f(a) oldugunda f(a) < g(a) olur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) I ve ll E) I ve llI

C) Yalniz 1l

ACWD mim2

e 177 7 7)

4.

TYT
2020

Dik koordinat diizleminde f ve f—g
fonksiyonlarinin grafikleri sekilde verilmistir.

AY

Buna gore
. g@>0
. g(b)>0
. g(c)>0

ifadelerinden hangileri dogrudur?

B) Yalniz Il O lvell

A) Yalniz |

D) I ve lll E) Il ve 1Nl

Gergel sayilar kiimesi lizerinde tanimli f ve g
fonksiyonlari icin

(fog)(x) = x* + 3x + 1

(gof)(x) = x*> —x + 1
esitlikleri saglaniyor.

f(2) =1 olduguna gore f(3) degeri kagtir?

A) 5 B) 6 Q7 D) 8 E) 9

1.A 2A 3.A 4A



1.

AYT
2021

2.

T
2022

Dik koordinat diizleminde [0, 5] kapali arahginda
tanimh f(x) fonksiyonunun grafigi sekilde

verilmistir.

AY

(6]

(fofof)(x) fonksiyonu en biiyiik degerini
x = a noktasinda aldigina gore a sayisi asagidaki
acik araliklardan hangisindedir?

A)@O17 B)(12 O@3) D@G3.4 E@D5

Dik koordinat diizleminde, [0, 1] kapal araliginda
tanimh f ve g fonksiyonlarinin grafikleri asagida

gosterilmistir.

AY

» X

0]

a, b ve c gercel sayilar olmak ulizere
O<a<b<c<1

esitsizligi veriliyor.
f(a) = f(b) = f(c)

olduguna gore asagidaki siralamalardan hangisi
dogrudur?

A) g(a) < g(b) < g(c) B) g(b) < g(a) < g(c)
Q) g(b) < g(c) < g(a) D) g(c) < g(a) < g(b)
E) g(c) < g(b) < g(a)

1.C 2B 3.D 4A

ﬁﬂ { 9 milm?2
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3.

ovys  kumesi tizerinde tamimli f ve g fonksiyonlari igin

a ve b gercel sayilar olmak tizere, gercel sayilar

f(x)=x2+ax+b

g(x) = ax + 2
(f+9)3)= 4
(f-9)5)=6

esitlikleri saglaniyor.

Buna gore a-b farki kactir?

A) 17 B) % O 18 D) % E) 19

4.

g;a grafikleri sekilde verilmistir.

Dik koordinat diizleminde f, g ve h fonksiyonlarinin

AY

\J
>

0]

f, g ve h fonksiyonlari icin
(f-g)(M-(f-h)1) <0
(g-h@)-(g-H2)>0

esitsizlikleri saglandigina gore asagidaki

siralamalardan hangisi dogrudur?
A) f(3) < g(3) < h(3) B) f(3) < h(3) < 9(3)
0 g9(3) < f(3) < h(3) D) h(3) < f(3) < g(3)

E) h(3) < g3) < f(3)

£ 410)



Deney: Olaylart incelemek icin yaptlan ¢calismalara deney denir.

Ornek: Paranin atilmasi deneyinde, yazi veya tura gelmesi

Ornek Uzay: Deneydeki ciktilarin kiimesine érnek uzay: denir

Ornek: Bir zarin atilmasi deneyinde érnek uzay

Olay: Ornek uzayin her alt kiimesine olay denir.

Ctkti: Deneyin sonucuna ¢tktt (sonug) denir.

kesindir.

ciktidir.

ve E ile gosterilir.

E={1.234,56} dr

Imkansiz Olay: Bir olaywn hicbir zaman gerceklesmemesidir.
Olasulik O'dur. Tiimleyen: E 6rnek uzaywindaki A olaywnin disindaki olaylardur.

Ornek: 8 kirmizi top arasindan bir yesil top cekme olayi

imkansizsizdir.

« 12 erkek, 10 kiz arasindan erkek se¢me olasiligi 3.
daha biiyiiktiir.

«  5fen, 6 sosyal kitabi arasindan fen kitabi se¢me
olasihgi daha biiyiiktiir.

» 13 yesil, 13 san bilye seciminde olasiliklar esittir.

B

e a, b, ¢ d, eharflerinin seciminde sessiz harf 3
secme olasiligi daha biiyiiktiir. o

»

Yukanidakilerden kag tanesi dogrudur? ?:
A) O B) 1 Q) 2 D) 3 E) 4 X
H

4,

I.  Bir zarin atilmasi olayinda 7 gelmesi
imkansiz olaydir.

Il.  Sabah giinesin dogmamasi kesin olaydir.

lll. 10'dan sonra gelen sayinin asal olmasi
kesin olaydir.

Yukaridakilerden hangileri yanhstir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1l
D) I ve ll E) I, Il ve lll

Kesin Olay: Bir olayin her zaman gerceklesmesidir.
Olasulik degeri 1, yani % 100diir.

Ornek: 8 kirmizi top arasindan bir kirmizi top cekme olayi

Es Olay: Esit sansa sahip olaylardur.

Ornek: Bir paranin atilmasinda yazi gelmesi olayi es olasiliklidir.

Ayrik Olay: Ayni 6rnek uzaydaki iki olay A ve B olsun.

Ornek: Bir zarin atiimasinda 2'den kiiciik gelmesi olayi ile

Ornek: E = {0, 1,2, 3, 4} ornek uzayinda

ANB= ise AileB ayrik olaylardur.
asal gelmesi olaylari ayrik olaylardir.
A ile gésterilir.

A= {0, 2, 4} ise A'nin tiimleyeni A' = {1, 3} "tiir.

A + B + C =10 olmak lizere,

« A, en kiiciik asal sayidir.

« B, A'nin iki katidir.

Buna gore A, B ve C olaylar icin
I.  Bile C es olasili olaylardir.

Il. A olayi en az sanshdir.

lll. C olaymnin sansi en yiiksektir.

ifadelerinden hangileri yanhstir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1l
D) I ve ll E) I, Il ve lll

A ve B, E evrensel kiimesinin birer olaydir.
A={0,1,23,4}
B=1{3456}
E={0,1,234,56789}
olduguna gore asagidakilerden hangisi yanhstir?
A) ANE={56,789} B) (AUB) ={7,8 9}
o AuUB={012314 D ANnB={012}
E) (ANB)={0,125,6,78,9}

1.0 2B 3.C 4.C



1.A 2B 3.C 4C 5C 6.A 7B

Olasilik:

Bir olayin olmasinin veya olmamasinin matematiksel

degeri veya olabilirlik yiizdesi degerine olasulik denir.

istenen Olaylar
Tiim Olaylar

Olasilik =

A ve B olaylarinin olastliklart P(A) ve P(B) olmak iizere,
@ PA) +PA)=1
@ Bir E 6rnek uzayinin i olayr a, b ve c ise

P(a) + P(b) + P(c) =1

P(@)=0 —> Imkansizolay

P(E) =1

—> Kesin olay

(3]

(4]

© 0<PA) =T
® P(AUB)=PA)+PB)-PANB)
o

Bir A olayinin gerceklesme olasiligi % olduguna

gore gerceklesmeme olasiligi kactir?

3 4 5 3
A) — B) — Q) — D) — E) 1
) 5 ) 5 ) 6 ) 10 )
A ve B ayrik iki olay olmak tzere
P(A) = 1 ve P(B) = 1
2 3
olduguna gére P(A U B) kacgtir?
7 5 2 1 1
A) — B) — ) — D) — E) —
) 8 ) 6 ) 3 ) 3 ) 6
A ve B, E 6rnek uzayinda iki olaydir.
P(A) = 1 P(B) = 1 P(ANB) = 1
3 4’ 6
olduguna gére P(A U B) kactir?
1 1 5 7 3
A) — B) — Q) — D) — E) —
) 6 ) 3 ) 12 ) 12 ) 4

ﬂﬂ { 9 milm2
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Bir yarisi A atinin kazanma olasiligi B atinin
kazanma olasilhiginin 3 katidir.

Buna gore bu yarisi B atinin kazanma olasiligi
kactir?

1 1 1 3 3
A) — B) — O — D) — E) —
)2 )3 )4 )4 )5

I.  Bir olasilik degeri 1,5 olabilir.
1. Bir olasilik degeri % 0 olamaz.
11l. Sar ve kirmizi bilye seciminde sari gelme

olasilig % ise, kirmizi gelme olasihigi % 75'tir.

Yukaridaki ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) I ve lll E) I, I ve Ill

C) Yalmiz 1l

A, B ve C'nin birlikte gerceklestigi bir olayda;
e A olaymin olasihgi 271,

« B olayinin olasilig 371

olduguna goére C olayinin olasiligi kagtir?
4 D37 g2

A) 677 B) 57"

Tim sinifin li¢ sporu yaptigi bir sinifta;
« basketbol oynayanlarin olasihgi 0,16,
« voleybol oynayanlarin olasihgi 03,

olduguna goére asagida futbolcular igin
verilenlerden hangisi dogrudur?

A) Sinifin ¢eyregidirler. B) Sinifin yansidirlar.
Q) Sinifin % 75'idirler. D) Sinifin % 60" 1dirlar.
E) Sinifin % 80’idirlar.



" Kzamm

Bir para atilirsa olast durumlar —> (V ﬁ:
—> 2'durum

iki para atiirsa olast durumlar

- ®® 060 060 O

—> 22=4 durum

Ug para atilirsa olast durumlar

Ornekler:

o

iki paranin atilmasinda en az bir yazi gelme

olasihg %'ti]r.((v ﬁ: 6 (V (V (V)

@® Uc paranin atilmasinda en fazla bir tura gelme

3]

-0 OO POV @O
eee 600 OO0 OO@

—> 23=8 durum

Hilesiz bir madeni para atildiginda yazi1 gelme 4,

olasiligi kagtir?

1 1 1 1
A — B) — O — D) —
)2 )3 )4 )6

Hilesiz iki madeni para ayni anda atiliyor.
ikisinin de tura gelme olasihgi kagtir?
1

1 1 1
A)E B)? C)Z D)E

Hilesiz Gic madeni para ayni anda atiliyor.

Paralardan ikisinin yazi, birinin tura gelme
olasihgi kagtir?

1 1 1 1
A) — B) — O — D) —
)8 )4 )3 )2

2
E_
)3:
z
g
(o]
»
@
>
E
= 5,
1
Ey —
AP
6.
3
E_
)8

.4,
olasihgi — 'di
9 8

r.

Bes paranin atilmasinda 3'lniin yazi, 2'sinin tura gelme

olasihigini bulalim.

Olast durumlar —> (V (V (V (T 6

1
— 5— =10 —> (tekrarli permiitasyon)

Olasilik = E
25

31.2!

(@e0e ®00® 000 ©0O) |

Hilesiz 3 tane madeni para ayni anda atiliyor.

Paralardan en az bir tanesinin yazi gelme olasilig:

kactir?

7
A) —
) 8

5
B) =
) 8

3 1 1
O — D) — E) —
)8 )4 )8

Madeni dort para ayni anda atiliyor.

Paralarin hepsinin tura gelme olasihig kactir?

1
A) —
)32

1
B) —
)16

1 1 1
O — D) — E) —
)8 )4 )2

Madeni bes para ayni anda atiliyor.

Paralardan ikisinin yazi, iiciiniin tura gelme

olasihigi kagtir?

5
A) —
: 32

3
B) —
) 32

5 3 1
O — D) — E) —
)16 )16 )16

1.A 2.C 3.E 4A 5B 6.C



i Zar Olaylan: Ornekler: E
E *  Birzar atilirsa olast durumlar @ iki zarin atiimasinda ikisinin de farkli gelme E
E s @ @ @ @ @ _ 5 6'=6 durum olasiligi olasiligini bulahm. i
1 1
. —> (Tijm durum) - (ikisininde ayni gelmesi olayl) !
i » ki zar atilirsa olast durumlar . (1) _ (GE m m m ) i
' [Il 213]als|e] — 6°=36durum !
H —> Olastlik =1~ ) ‘dir. !
: 11112 13|14 (15|16 36 6 '
. 2 |21(22]|23]| 242526 !
E 3 |31(32]33]34(35]36 @ ki zarin atimasinda toplamlarinin 9 gelme E
1 1
E 4 |41(42(a3|4a|45] 46 olasilhigi %'dlt’. ( ) H
: 5|51|52|53|54]|55]56 E
E 6 |61)|62|63|64|65]|66 E
1 1
. ir zar atildiginda ust ylize elme olasiligi . iki zar atiliyor.
1. Bi Idiginda iist yiize 2 gel lasihig 5. ik Iy
kactir? Ust yiize gelen sayilarin ikisinin de ayni olma
A) 1 B) 1 0 1 D) 1 E) 1 olasiigi kactir?
6 4 3 2 12 7 5 5 1 1
A) — B) — C) — D) — E) —
! ) 36 ) 36 ) 18 ) 12 ) 6
2. Birzaratiliyor. !
Ust yiize gelen sayinin asal say1 olma olasiligi E
kacgtir? g
(o)
1 1 1 1 1
A) — B) — Q) — D) — E)— »
12 6 4 3 2 @ L
& 6. ikizar atihyor.
3 Ust yiize gelen sayilarin carpiminin tek sayi
g olma olasiligi kactir?
i nL gl oL b+ B -
3. ki zaratiliyor. ! 3 4 6 12 18
Ust yiize gelen sayilarin toplaminin 4 olma E
olasihigi kagtir?
1 1 1 1 1
A) — B) — C) — D) — E) —
) 36 ) 18 ) 12 ) 9 ) 6
7.  Bir zann iic yiizii san, iki yiizii mavi ve bir yiizii
: beyaz renklidir.
4. ikizar atihyor. Y
Ust yiize gelen sayilarin toplaminin 9'dan biiyiik Bu zar atildiginda iist yiize mavi renk gelme
olma olasiligr kactir? olasihgi kagtir?
5 1 5 1 3 1 1 1 1 1
A) — B) — C) — D) — E) — — — — — —
)36 )36 )18 ) )4 A)6 B)5 C)4 D)3 E)2
1A 2.E 3. 4D S5E 6B 7.D o
. ° L] L]

o6
o




(1)

2]

olma olastligi, P(A'\U B) = P(A) + P(B)

Ornekler:

Bir zarin atilmasinda cift veya asal gelme olasiligi
3

— P(CUA)=P(C)+P(A)—P(CK\A)=%+E__

o A ile B ayrik olaylar olmak iizere, A veya B olayinin

1
6

5 mavi, 4 sar1 ve 3 mor bilyenin oldugu bir torbadan

secilen bir bilyenin sari veya mor olma olasiligi
4 3
—> P(SUM) =P(S) + PM) = — + —
( ) = P(S) + P(M) 2 e

Bir zar atihyor.

4.

Ust yiize gelen sayinin tek veya asal sayi1 olma

olasiligi kagtir?

5 2 1 1
A — B) — O — D) —
)6 )3 )2 )3

8 erkek 6grencinin 3 tanesi, 6 kiz 6grencinin
2 tanesi gozliklidr.

Bu 6grencilerden secilen bir 6grencinin erkek

veya gozliiklii olma olasihgr kactir?

13 1 6 5
A — B) — (O D) —
) 14 ) 14 ) 7 ) 7

Bir torbada 2 tane mavi, 3 tane sari ve 4 tane
yesil renkli bilye vardir.

Bu torbadan secilen bir bilyenin mavi veya sari

renkli olma olasihgi kactir?

1 1 3 4
A) — B) — O — D) —
)3 )9 )9 )9

1
E) —
) 6

3
E) =
) 7

milm2 ﬂﬂ '9 mim2

5
E) =
) 9

( 457)

Bagimsiz olaylar:

Bir A olaywinin gerceklesmesi veya gerceklesmemesi bir
B olayinin gerceklesmesini etkilemiyorsa bu olaylara

bagumsiz olaylar denir.

A ve B bagumsiz olaylarinin olastligi
P(A N B) = P(A)-P(B)

esitligi ile bulunur. (Olasiliklar ¢arpir)

A ve B bagumsiz olaylar olmak iizere,

P(A U B) = P(A) + P(B) — P(A)-P(B)

A ve B bagimsiz iki olaydir.

2
PA) =< ve P(B) =~

3

olduguna gére, P(A "N B) kagtir?

3
A) —
)10

7
B) —
)10

3 2 5
0 — D) — E) —
) 5 ) 3 ) 9

Bir zar ve bir madeni para atiliyor.

Zarn st yiiziine asal say1 ve paranin tura gelme

olasihg kactir?

1
A) —
) 2

1
B) —
) 3

1 1 3
O — D) — E) —
)4 )5 )4

Bir zar ve iki madeni para ayni anda atiliyor.

Zarin list yiiziine tek sayi veya paralarin ikisinin

de ayni gelme olasihigi kactir?

A) 1

1
B) —
) 2

1 1 3
Q — D) — E) —
)3 )4 )4

1.B 2D 3.E 4A 5C 6.E
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Pes Pese Olaylari:
e Pespese (ardisik) gerceklesen deneylerin

olasuliklart bulunurken herbir deneyin

gerceklesme olasuligt carpilarak bulunur.

e Ardisik deneylerde siralama verilmemis ise

olasuligin sonucu swralama sayist ile ¢carpilir.

Ornek: Bir paranin pespese 3 kez atilmasinda

2'sinin yaz, 1'inin tura gelme olasilig

Bir para pespese iki defa atiliyor.
Birincide yaz, ikincide tura gelme olasiligi kagtir?

1 1 1 1 3
A — B) — O — D) — E) —
)2 )3 )4 )8 )4

Bir para pespese ¢ kez atiliyor.

ilk ikisinde yaz, iiiinciide tura gelme olasiligi
kactir?

5 3 3 1 1
A) — B) — C) — D) — E) —
) 16 ) 16 ) 8 ) 4 ) 8

Bir zar art arda iki defa atiliyor.

Ust yiize gelen sayinin birinci atista cift sayi,
ikinci atista 4'ten biiyiik bir say1 gelme olasiligi
kactir?
1
A) —
) 3

1 1
B) — O —
)4 )6

ﬂﬂ { 9 milm2
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Bir aticinin bir hedefi vurma olasiligi % "tiir.

Bu atici hedefe pespese lic atis yaptiginda
hedefi 2 kez vurup, 1 kez vuramama olasiligi
kactir?

4 2

B) — C) —

A) 3 D) 4 E) 2
27 27 27 9 9

Koyde Fadime ananin kiimesinde 10 tane tavuk
vardir. Her sabah Fadime ana tavuklarinin
yumurtaya gelenlerini kontrol etmektedir.

6 tanesinin yumurtaya geldigi kiimeste, kontrol
edilen tavuklar geri birakilarak arka arkaya iki tavuk
kontrol ediliyor.

Bu tavuklardan birincisinin yumurtali, ikincisinin
yumurtasiz gelme olasiligi kagtir?

A) %20 B)%24 C)%28 D)%32 E) %34

8'inin kiz oldugu 20 kisilik bir sinifta bir baskan, bir
de baskan yardimcisi secilecektir.

Once baskanin secildigi bu secimde, bagkanin kiz,
baskan yardimcisinin erkek olma olasiligi kactir?

1 24
A) — D) —
) ) 95

B) 1_2 Q) 1_4 E) 1_8
2 19 95 35

Bir sans oyununda 6nce hilesiz bir para, sonra
hilesiz bir zar atilyor. ikisinde de bir gelirse oyun

kazanihyor.




Geri Atilan Torba Olaylar:i:

e Bir torbadan cekilen bilye tekrar torbaya atilmak
sartiyla pespese bilye cekme deneyinde 6rnek uzaywn
degismedigine dikkat edilmelidir.

*  Cekilen bilye tekrar torbaya atilirsa toplam top sayist
aynut kalr.

e Eger cekilen bilyelerin siralamast verilmemisse

olasuligin sonucu swralama sayist ile ¢arptlir.

Ornek: 2 mavi, 3 yesil topun oldugu bir torbadan geri

atilmak sartiyla pes pese iki top cekilirse birincisinin mavi,

ikincisinin yesil gelme olasiligi —> %% ‘tir.

Bir torbada 2 mavi ve 3 sar bilye vardir.
Torbadan cekilen bir bilyenin mavi renkli olma
olasihgi kagtir?

1 2 3 4
A) 3 B) 5 O 3 D) 3 E)

Bir torbada 3 beyaz ve 4 siyah bilye vardir. Cekilen

bilye tekrar torbaya atilmak sartiyla pespese 2 bilye

cekiliyor.
Buna gore cekilen iki bilyenin de beyaz olma
olasiligi kagtir?

B)i

oL
49

A L
49 49

3 1
D) 7 E)

Bir torbada 2 sari ve 4 kirmizi bilye vardir. Cekilen

bilye tekrar torbaya atilmak sartiyla pespese 2 bilye

cekiliyor.

Buna gore cekilen bilyelerin birincisinin sari,
ikincisinin kirmizi olma olasihg kactir?

4 2

A) — B) —

) 9 ) 9

1 2
Q) 9 D) 3 E)

w|=

ﬂﬂ M 9 milm2
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Bir torbada 3 mavi ve 5 yesil bilye vardir. Cekilen
bilye tekrar torbaya atilmak sartiyla pespese 2 bilye

cekiliyor.
Buna gore cekilen bilyelerin birinin mavi,
birinin yesil olma olasihigi kactir?

64 64 32 32 32
Bir sinifta,

e 8 kizin 3'G gozlikstizdur.
e 12 erkegin 4'li gozlikludiir.

Okul midiir yardimcisi Ekrem Bey, bu siniftan

geri gondermek sartiyla pespese 2 d6grenci
cagiriyor.

Buna gore cagrilan bu 6grencilerin birincinin kiz,
ikincinin gozliiklii olma olasiligi kagtir?

A)l

22
15

B> - b >
25 50 50 100

e Bir torbada 3 sari ve 4 kirmizi bilye vardir.

«  Bu torbadan bir bilye cekiliyor ve yerine ayni
renkten iki bilye torbaya geri atiliyor.

- Bu torbadan pespese 2 bilye cekiliyor.

Buna gore cekilen bilyelerin birinin sari, birinin
kirmizi olma olasihigi kactir?

A) 3 B) S Q) 8 D) 13 E) 17
7 14 21 42 63

1B 2.A 3B 4C 5D 6.A



Geri Atilmayan Torba Olaylar::

Bir torbadan cekilen bilye tekrar torbaya atilmamak
sartiyla pespese bilye cekme deneyinde her cekilisten

sonra érnek uzaywn 1 azalacagina dikkat edilmelidir.

Cekilen bilye tekrar torbaya atilmazsa toplam top sayist

azalir.

Eger cekilen bilyelerin siralamast verilmemisse olastligin

sonucu stralama sayist ile carptlir.

Bir torbada 2 mavi, 3 sari bilye vardir. Cekilen bilye
tekrar torbaya atilmamak sartiyla pespese iki bilye
cekiliyor.

Buna gore cekilen bilyelerin birincisinin mavi,
ikincisinin sari olma olasiligi kagtir?

D)E

3 1 1
A) — B) — 0 —
)10 )4 )10 5

Bir torbada 3 beyaz, 4 siyah bilye vardir. Cekilen
bilye tekrar torbaya atilmamak sartiyla pespese

iki bilye cekiliyor.

Buna gore cekilen bilyelerin her ikisininde beyaz
olma olasilig: kactir?

A)i

B > (=
49 42 7

2
D) =
) 7

Bir torbada 4 yesil, 2 beyaz bilye vardir. Cekilen
bilye tekrar torbaya atilmamak sartiyla pespese

iki bilye gekiliyor.

Buna gore cekilen bilyelerin birinin yesil, birinin
beyaz olma olasiligi kactir?

2 4 8 1
A) — B) — Q) — D) —
) 15 ) 15 ) 15 ) 15

1A 2E 3.C 4E 5.E 6.E
L] . . . . . .

3
E) =
) 5

1
E) —
) 7

13
) —
)15

Ornek: 2 mavi, 3 yesil topun oldugu

bir torbadan geri atilmamak sartiyla pes
pese iki top cekilirse birincisinin mavi,
ikincisinin yesil gelme olasilig

ﬂﬂ '9 milm2

milm2

—> E-i'tir.
5 4

Bir torbada 2 mavi, 3 kirmizi ve 4 sari bilye vardir.
Cekilen bilye tekrar torbaya atilmamak sartiyla
pespese li¢ bilye cekiliyor.

Buna gore cekilen bilyelerden ikisinin kirmizi,
birinin sari olma olasilhig kagtir?

2
D) =
) 7

5 4 3 1
A) — B) — C) — E) —
)7 )7 )7 )7

Sekildeki kutudan

geri atilmamak
sartiyla pes pese li¢
top cekiliyor.

Cekilen bu toplardan

birincisinin turuncu,
ikincisinin mavi, liglinciisiiniin kirmizi gelme
olasihgi kagtir?

31 53

A B C D
) 285 ) 570 ) 855 )

28 17 7

E) —
275 171

Bir torbada Tiirkiye'den 2 takim, italya'dan 3 takim
ve Ispanya'dan 4 takim bulunmaktadir. Bir turnuva
icin bu torbadan pespese 3 takim cekilerek 3 grup
olusturulacaktir.

Buna gore cekilen ilk grubun farkh lilkelerden
olusma olasihigr kactir?

9 5 3 2 1
A) — B) — O - D) — E) —
)49 )42 )7 )7 )7



Torbadan Toplu Cekim Olaylari:

’
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1 .
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
.

Ornek: 4 mavi ve 5 kirmizi bilye bulunan bir
torbadan ayni anda cekilen 3 bilyenin 2'sinin
mavi, 1" inin kirmizi gelme olasiigr Q@ —

Bir torbadan aynt anda n tane bilye cekmek ile cekilen
bilye tekrar torbaya atilmamak sartiyla pespese n tane

bilye cekme deneylerinin érnek uzayt aymudur.

kombinasyonla ¢6zmek daha kolaydir.

Bir torbada 2 sari, 2 mavi bilye vardir. Torbadan
ayni anda ve rastgele iki bilye ¢ekiliyor.
Buna gore cekilen bilyelerin ikisininde sari olma

olasihgi kagtir?

1

1
A) — —
)3

2 5 3
B)E O 6 D)E E)Z

Bir torbada 1 siyah, 2 beyaz bilye vardir. Torbadan
ayni anda ve rastgele iki bilye cekiliyor.

Buna gore cekilen iki bilyeden birinin siyah,
birinin beyaz olma olasihgi kactir?

1
A) —
) 3

5

2 1 3
B)? C)E D)E E)Z

Bir torbada 2 sari 3 kirmizi bilye vardir.
Torbadan ayni anda cekilen ii¢ bilyeden ikisinin
sari, birinin kirmizi olma olasihigi kactir?

1
A) —
) 5

BZ o= D) — 2
5 10 10 10

1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
Bir torbadan aynt anda bilye ¢cekme sorularint !
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
’l

E) —

o

ACWD mim2

mdml

o

( 461)

Bir torbada 2 beyaz, 3 siyah ve 4 tane mavi renkli

bilye vardir.

Torbadan ayni anda cekilen ii¢ bilyenin farkh
renklerde gelme olasiligi kagtir?

5 4 3 2 1
A — B) — O - D) — E) —
)7 )7 )7 )7 )7

Bir doktor ve iki hemsirenin oldugu bir gruptan
ikiser kisilik saghk ekipleri kurulacaktir.

Bu ekiplerden secilen bir ikilinin farkli branslardan
olusma olasiligi kactir?

1

1 2 5 3
A)? B)? C — D)E E)Z

Aralarinda Ash adindaki 6gretmeninde bulundugu
4 6gretmen ve 6 6grenci arasindan 2 6gretmen ve
2 6grenciden olusan 4 kisilik bir ekip
olusturulacaktir.

Secilen grupta Asli 6gretmenin bulunma olasihig
kactir?

1 1 5 3

1
A)? B)? C)E D)E E)E

3 doktor ve 3 hemsire arasindan 3 kisilik bir ekip
secilecektir.

Buna gore bu ekipte en fazla bir doktor olma
olasihgi kactir?

1 1 1
A)? B) — C)E

3
) =
3 ) 4

5
D) =
) 6

1.C 2B 3.C 4D 5B 6.E 7.A
. . . . . . . . L]



1.A 2.E 3.B 4C 5.A

e "Atorbasindan bir bilye cekilip B torbasina
atiliyor, daha sonra B torbasindan bir bilye
cekiliyor.” seklindeki sorularda herbir torbadan

cekilen bilyelerin olasuliklart bulunup carptlir.

e A torbasinda yesil ve kirmizu bilyeler,
B torbasinda yesil ve kirmuwzt bilyeler bulunsun.

A'dan bir bilye ¢ekilip B'ye atiliyor.
Daha sonra B'den bir bilye gekildiginde kirmizi
renkli olma olasilig K K|

A'dan bir bilye cekilip B'ye atiliyor.
Daha sonra B'den bir bilye ¢ekildiginde A'dan
¢ekilenle ayni renkli olma olasiligi + 308

A'dan bir bilye ¢ekilip B'ye, daha sonra B'den bir
bilye cekilip A'ya atiliyor. Renk bakimindan
ilk durumu elde etme olasihg + A0

g 4

A torbasinda 2 sari, B torbasinda 3 sari, 4 beyaz
bilye vardir.

Once A torbasindan bir bilye cekilip B torbasina
atiliyor. Daha sonra B torbasindan cekilen bir
bilyenin sari renkli olma olasiligi kagtir?

1 1 2 3 3
A) — B) — O — D) — E) —
)2 )3 )3 )4 )7

A torbasinda 2 mavi, 3 kirmizi, B torbasinda3 mavi,
2 kirmizi bilye vardir.

Once A torbasindan bir bilye cekilip B torbasina
atiliyor. Daha sonra B torbasindan bir bilye
cekildiginde mavi renkli olma olasiligi kactir?

A) a7 B) 8 Q B D) B E) a7
25 15 15 30 30

ﬂﬂ { 9 milm2

md ml

A torbasinda 4 beyaz, 2 siyah, B torbasinda
2 beyaz, 1 siyah bilye vardir.

Once A'dan bir bilye cekilip B'ye atiliyor. Daha
sonra B'den bir bilye cekildiginde bu bilyenin
A'dan cekilen bilye ile ayni renkte olma olasihigi
kactir?

E)l

1 2 3 5
A) — B) — O — D) —
)3 )3 )4 )6 12

A torbasinda 3 yesil, 5 beyaz, B torbasinda 2 yesil,
3 beyaz bilye vardir.

A ve B torbalarindan ayni anda birer bilye cekilip
diger torbaya atiliyor. (A dan cekilen bilye B'ye,
B'den cekilen bilye A'ya) Renk bakimindan ilk
durumu elde etme olasilig: kagtir?

o2 35 L8
24 40 48 48

A ve B siniflarinda birer 6grenci degisimi
yapilacaktir.

« Asinifinda 9 kiz, 11 erkek,
« B sinifinda 14 kiz, 6 erkek vardir.

Kiz ve erkek sayisi bakimindan ilk durumu elde
etme olasihgi kagtir?

A) 12 B) 19 Q) 23 D) 53 E) 53
25 42 70 105 210



Permiitasyon, Kombinasyon, Binom, Fonksiyon,
Kiime, .... Olaylar::

ig:erisinde permiitasyon, kombinasyon, binom, fonksiyon,
kiime, ...... gibi bilgilerin oldugu soru cesitleri ¢oziiliirken
istenilen sonuc paya, elde edilecek tiim sonuclar paydaya

yazilarak sonuca gidilir.

A={1,234,5}

rakamlari ile iki basamakli rakamlari farkh
yazilabilecek tiim sayilar icinden secilen bir
sayinin cift gelme olasiligi kacgtir?

B~ ) -

E) 2
5 10 5

3 2
A) — D) —
)10 )5

Aralarinda Merve'nin de bulundugu 3 kisi yanyana
siralanacaktir.
Merve'nin siranin ortasinda olma olasihgi kagtir?

1

2 1 5
A)E B)? C)E D)E

Ali, Ahmet ve 2 arkadasi yanyana siralanacaklardir.
Ali ile Ahmet'in yanyana olma olasiligi kactir?

1 1 2 1

A) — B) — C) — D) —

) 6 ) 5 ) 4 ) 3 2

KAZAK
kelimesinin harflerinin yerleri degistirilerek anlaml
yada anlamsiz kelimeler yaziliyor.
Bu kelimelerden secilen bir kelimenin K harfi ile
baslayan bir kelime olma olasilig: kagtir?

1
A) —
) 5

L o= D) — >
5 10 10 10

3
E) =
)4

E)l

E) —

Ornek: A'dan B'ye en kisa yoldan gidilecektir.
Bu yollardan B'den gidilme olasilig

o

ﬂﬂ '9 milm2

mlm2

A

6! 6!

AB.BC  41.21 41.21
N J a2 a2

B —_—

6!.4!

1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
AC 10! H
1
1
1
1
1
1
1
1
)

Anne, baba ve 3 ¢ocuktan olusan bir aile

yuvarlak bir masada aksam yemegi yiyeceklerdir.
Babanin masanin basinda oldugu uturma
seklinde Anne ile babanin yanyana olma olasihigi
kactir?

1

B)3

1 2 3 3
A) — O — D) — E) —
)2 )3 )4 )7

Sekildeki d; ve d, dogrulan iizerinde bulunan
5 noktadan segcilen ii¢ noktanin iiggen olusturma
olasihgi kactir?

1 2 3 7 9
A) — B) — C) — D) — E) —
)5 )5 )10 )10 )10

C
B

A

A'dan B'ye en kisa yoldan gidilecektir.

Bu yollardan B'den gidilme olasiligi olasiligi
kactir?

7

D) —
)15

B)i

A) i Q) i E) 1_0
42 21 13 21

1D 2A 3.E 4B 5A 6.E 7E



Kosullu(Sarth) Olasilik:

B olayinin gerceklesmis olmast halinde, A olayinin gercek

lesmesi

olasiligina A olaytnin B olayina baglt kosullu olastligt denir.

P(A | B) seklinde gosterilir.

P(A N B)

PAIB) = =0

Sartli olasiliklarda {bilindigine gore, geldigine gore,

olduguna gore, biliniyor} kelimelerinden biri vardr.

Bu tiir sorularda gére kelimesinden énce bahsedilen
durum ornek uzay, gére kelimesinden sonra bahsedilen

durum istenilen olaydur.

A ve B, E 6rnek uzayinda iki olaydir.

1 1
PANB)=—, P@B) =

olduguna gére P(A|B) kactir?

1 1 1 2 3
A) — B) — 0 — D) = E) =
) 6 ) 3 ) 2 ) 3 ) 2
M ve N, E 6rnek uzayinda iki olaydir.
3 1
PNY==, PM|N)=—
(N) 5 (M|N) 2
olduguna géore P(M N N) kagtir?
1 1 1 1 3
A) — B) — 0 — D) — E) =
) 6 ) 5 ) 3 ) 2 ) 2

006060 --- ODOD®

1'den 13’ya kadar numaralandiriimis 13 toptan
secilen bir topun tek say1 geldigi bilindigine goére
bu sayinin asal olmama olasiligi kagtir?

2

1 1 2 3
A)E B)E C)7 D)7 E)7

1.D 2B 3.D 4.E 5.D

ﬂﬂ '9 milm2

mlm2

Ornek: Bir zarin atilmasi olayinda tek geldigi bilindigine
gore, asal gelme ollasiligr kactir?

coziim: (1) (2) @) (@ (B (6) — Bir zanin olaylan

1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
—> Tek gelme —> 3 durum 1

086 g ,
1

1

@) (B) —> Asal gelme —> 2 durum !
1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

Olasulik = 2
3

Ll Ll

Ll

Uzerlerinde iicgen, kare ve cember olan kartlar bir
torbaya atiliyor.

Bu torbaan cekilen bir kartin mavi geldigi
bilindigine gore iizerinde licgen resmi olma
olasihgr kagtir?

2 1 1 2 3
Mg By 97 P37 By
Bir sinifta, 8 kizin 3'l )
gozliiksiiz, 12 erkegin B | Ericek
4'l gozlikltdiir. Gozliiklii
Okul midiir
yardimcisi Ekrem <2 J

Bey, bu siniftan

bir 6grenci cagirnyor.

Cagrilan bu 6grencinin erkek oldugu bilindigine
gore gozliiksiiz olma olasiligi kagtir?

1 1 1 2 3
A) — B) — C) — D) — E) —
)6 )3 )2 )3 )4

e o o o o



Alan, Hacim, Uzunluk, ...... Olaylar::

Alan, hacim, uzunluk, ...... gibi sorular ¢éziiliirken istenilen
alan, hacim, uzunluk paya, tiim alan,hacim, uzunluk

paydaya yazilarak olasuik hesaplanr.

Ornek: icteki cemberin yarigapi 1 cm,
distaki cemberin yarigapi 3 cm'dir.
Sekilde secilen bir noktanin tarah

TE-12 _

alan iginde olma olasiligi

-~
(ﬁ’
> @

D 4 cm C
5 o
<
A 4 cm B
A) % B)— O —

Bir kenari 4 cm olan

bir karenin icinden
secilen bir noktanin
koselere uzakhginin

en cok 1 cm
olma olasigi kactir?

©o|=

Sekilde dort tane
6zdes kare vardir.

Bu dort kareden bir tanesi

secildiginde bu karenin taral

kare olma olasiligi kactir?

1

1 1 3
B)? C)? D)Z E)Z

Sekilde yaricaplari r ve 2r
olan O merkezli cember
seklinde bir hedef tahtasi
verilmistir.

Buna gore, bu hedef tahtasina isabet ettirilen
bir atisin tarali bélgeye isabet etme olasilig:
kactir?

T 3 3

B)z

1 1
A)Z C)Z D) — E)?

4

Sekilde O merkezli cember
seklindeki hedef tahtasina
isabet ettirilen bir atisin A
bolgesine isabet etme
olasihgi kagtir?

ﬂﬂ '9 md ml

milm2

o

1 TL'nin i¢ metal dairesinin yaricapinin, dis metal
dairesinin yaricapina oranini yaklasik olarak %

verelim.

Eda, 1 TL'yi havaya atip yere diisen paranin yazi
gelen yiiziiniin i¢ dairesine atis yapmak istiyor.
Eda’'nin hedefi vurma olasigi kagtir?

9 9

A) — B) —
)32 )16

15

3 17
00— D) — E —
) 3 ) 32 ) 30

Bir yerlesim yerinin krokisinde mavi bolgeler ayni
karelerden olusmustur.

Kareler arasindaki ...

[
mesafeler sifir :...::..:......
kabul edilirse ..\ »
bir kisinin I~ ..l. ~ :l N
turuncu renkli Wy ] Ny -] :
TN

bélgede HH ..ll..:.'
oturma Ny .:: [}
olasilig .......::. :
kactir? .....
A) 3 B) 25 Q) 32 D) > E) s

1 77 77 14 25



A={1,234,5}
kiimesinden secilen iki sayinin carpiminin tek
sayi olusturma olasihgi kactir?

1
A) —
) 5

D)l E)i

B) 2
5 10 10

3
) —
)10

Bir soruyu Ayse'nin ¢ézme olasiligi % Fatma'nin
¢6zme olasilig % 'tir.

Bu soruyu Ayse ve Fatma'nin ikisininde ¢6zme
olasiligi kagtir?
5

C) — D)i

E) 1
6 15 )

3 4
A) — B) —
) 5 ) %

Bir torbada 2 beyaz ve 3 siyah bilye vardir.
Bu torbadan ayni anda ve rastgele cekilen 3
bilyeden 2'sinin siyah, 1'inin beyaz olma olasilig:
kactir?

1 3

A — B —

O 1 D) 2
10 10 5 5

A torbasinda 2 beyaz, 3 yesil, B torbasinda

3 beyaz, 4 yesil top vardir.

Her iki torbadan ayni anda birer top cekildiginde
ikisininde ayni renk olma olasiligi kactir?

A 2

35 15 35 35

iCc 2.0 3.E 4D 5C 6D 7.C 8A

3
E) =
) 5

o 23
35

ﬂﬂ { 9 milm?2

md ml

N

. . ° °
%@%/m%

A={1,234}
kiimesinin alt kiimelerinden secilen bir kiimenin
2 elemanli olma olasilig: kagtir?

1

5 3 3 1
A) — B) — O — D E) —
)16 )16 )8 )4 )8

Yedi tane madeni para atildiginda 3 tanesinin
yazi, 4 tanesinin tura gelme olasihigi kagtir?

A) 70 B) 55 0 45 D) 35 F) 33
128 128 128 128 128
Bir cift zar atiyor.
Ust yiize gelen sayilarin toplaminin 6 veya
carpimlarinin tek say1 olma olasiligi kactir?
36 36 36 18 18

Ug zar atiliyor.
Ust yiize gelen sayilarin ayni olma olasiligi kagtir?

1 1 1 1 1
A) — B) — Q) — D) — E) —
) 36 ) 24 ) 18 ) 12 ) 8



Carpim tablosuna gore bos kutulara gelecek
sayilardan secilen bir sayinin tam sayi olma
olasihgi kagtir?

1 1 2 3 1
A) — B) — Q) — D) — E) —
)2 )4 )3 )8 )6

Sekilde lg¢ tane biiyiik kareden soldaki iki tanesi es
karelere bolunmustdr.

Tarah karenin atiglarda vurulma olasigi kactir?

5 1
A) — B) —
)18 )27

E)i

00— p =
36 48 72

Sekildeki kutuya ==
1 tane mavi ve

* fp oo B
®HOU

Buna gore asagidakilerden hangisi dogrudur?

1 tane kirmizi
cikartma atiliyor.

A) Kirmizi bilye ¢cekme olasilig azalir.

B) Mavi bilye cekme olasiligi degismez.
C) Kirmizi bilye cekme olasiligi degismez.
D) Mavi bilye cekme olasiligi azalr.

E) Mavi ve kirmizi bilye cekme olasiliklar esitlenir.

QWD iz

milm2

( 467)

. %' . °

e 35

Bir okulda bir 6grenciye 6nce kliip sonra brans
secmesi icin asagidaki secenekler sunuluyor.

Futbol

1057

Basketbol
Basketbol asketho

A kuliibi

Futbol
Futbol

Basketbol

C kuliibii D kuliibii

Bu kisinin D kuliibiindeki futbol bransini segme
olasigi kactir?

7 7 7 7 5
A) — B) — 0 — D) — E) —
) 72 ) 36 ) 18 ) 9 ) 9
("Not Araliz 6Sgrenci‘ 24 kisilik bir sinifta
e 60-72 not araligindaki
34-46 o .
ogrenci sayisi
47 -59 7 sinifin % 25'idir.
60-72 En yuksek not
arahgini alan grubun
73-85 4
sayisi 60-72 grubunun
-8 4 yarisi kadardir.

Bu siniftaki Merve'nin en yiiksek notu alanlar
arasinda olma olasiligi kactir?

B)l

1 2 1 1
A) — O — D) — E) —
)2 4 )3 )8 )9

1.0 28 3.D 4A 5D



1. Birsinifta 2 kiz, 6 erkek vardir. 4.
Buna gore asagidakilerden hangisi yanhstir?
A) Sinifa 2 kiz gelirse kiz cekme olasiliklarinin
yiizdeleri farki 15'tir.
B) Sinifa 2 erkek gelirse erkek ¢ekme olasiliklarinin
yiizdeleri farki 5'tir.
C) Siniftan 3 erkek giderse erkek cekme
olasiliklarinin yiizdeleri farki 15°tir.
D) Siniftan 3 erkek giderse kiz cekme olasiliklarinin
yuizdeleri farki 20°dir.
E) Sinifa1erkek ve 1 kiz gelirse ayri ayri kiz ve erkek
cekme olasiliklarinin yiizdeleri farki 40'tir. !
2. Birelektronik sans oyunu makinesi; her atilan parayr ¥
e % 20 olasilikla 5 TL fazla,
9 s.
e % 30olasilikla5TL az, 3
e
e % 40 olasilikla da dogru gostermektedir. .
g
Bu makineye 40 ve 45 TL atan Cem ile Can, g
makinenin gosterdigi paray! alacaklarina goére |
ayni parayi alma olasiligi yiizde kagtir? |
A)15  B)20 025 D) 30 E)35 |
3. n kenarh diizgiin ¢cokgenin bir dis agisi
formiili ile bulunur.
iki diizgiin cokgenin kenar sayilari toplami dis acisi
tam sayi olan bir diizgiin ¢okgenin kenar sayisini
veriyorsa bu iki cokgene kardes ¢okgen denir.
Buna gore liggenden yedigene kadar ikili
paketlenen ¢okgenlerden segilen bir paketin
kardes cokgenlerden olma olasilig: kagtir?
1 3 2 1 1
A) — B) — C) — D) — E) —
) 5 ) 5 ) z ) 2 ) 6
1.0 2B 3B 4D 5.A
. . . . . . . ( 468 )

Dairenin alani r.r? formiilii ile bulunur.

Tm

™

A V' N /

Bu sekle atis yapildiginda renkli bélgenin isabet

ettirilememe olasiligi kagtir? (1=3)

1 1 2 5 2
A)—  B)— 0= D= b=
) 2 ) 4 ) 3 ) 8 ) 9
A, B, CveD Kéyler Erkek | Kadin
kéylerindeki kadin Sayisi | Sayisi
ve erkek sayilan A kéyi | 300
ile asagidakiler B koyii 150
bilinmektedir. T
C koyii 100
Dkéyii | 350

« B koyiindeki erkek sayisi ile D kdytindeki
kadin sayisi esittir.

« A koyundeki kadin sayisi ile C kdytindeki erkek
sayisi esittir.

« D koyiindeki kadin sayisi, A kdyiindeki erkek
sayisindan 50 eksiktir.

«  Ckoylindeki erkek sayisi, B kdylindeki erkek
sayisinin % 80'i dir.

Bir yardim kurulusu yukaridaki dort koydeki

insanlardan birine yardim yapacaktir. Bu secim icin

once koy, sonra bu kdydeki bir kisiye yardim

yapilacaktir.

Bu kisinin A koyiindeki bir kadin olma olasilig:

kactir?

1 5 5 5

A) 1 B) —
14 27 36



Renkleri disinda 6zdes olan bilyelerden 5'i sari, geri
kalani kirmizidir. Bu bilyelerin tamami asagidaki
torbalara atiliyor.

Bu torbalardan

herbirinden rastgele

cekilen bir bilyenin sari

olma olasiligi birbirine

esittir.

Torbalardan birine 2 san bilye atildigina gore
karmizi top sayisi asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 36 B) 45 C) 48 D) 54 E) 64

Ahmet Bey bir bankanin istedigi alti haneli sifreyi
unutmamak igin son iki hanesini kimlik
numarasinin son iki hanesinden, ortadaki iki
hanesini isminin bas harflerinde secerek sabitliyor.
ilk iki hanesini de farkh asal rakamlardan

olusturuyor.

Bu sekilde olusturulan sifrenin cift sayi ile
baslama olasiligi kagtir?

1 1 1

A) — D) — E) —

'3 2 P

1 2
B) — O —
)3 )3

Gozliikli ve gozliiksiiz insanlarin bulundugu bir
gezi grubunda gozliikli erkeklerin sayisi gozliiksiiz
kizlarin sayisina esittir. Erkeklerin sayisi kizlarin

sayisinin iki katidir.

Gezi grubundaki gézliikliilerin sayisi 13 olduguna
gore bu gezi grubundan segilen bir kisinin
gozliiksiiz olma olasiligi kagtir?

1

1 2 1 1
A) — B) — O — D) —
)2 )3 )3 )6

ACWD mim2

e im2

Vedat, dolabinin sifresini
olusturmak icin sekildeki

2N N]]
BannBa
+§1]2]:]

Vedat'in sectigi sifrenin iki rakaminin tek ve iki

tuslan kullanarak her biri
farkh satirda ve farkli
stitunda olacak bicimde
4 saylyi rastgele seciyor.

rakaminin ¢ift oldugu bilindigine gore bu sifreyi
olusturan farkl rakamlarin ardisik olma olasiligi
kactir?

1

1 2 1 1
A)E B)? C)? D)Z BE

iki tagh bir kizma birader oyununda kural énce zari
alti atarak kutudan tasi ilk kutuya ¢ikarmak sonra
attigimiz zardaki sayi kadar ilerlemektir.
Bu oyunu kirmizi késede oynayan Mina 6nce zar
alti atmis ve tasini ilk kutuya g¢ikarmistir.

AA ik

Al il

Bundan sonra Mina’'nin iki atis yaptiginda pembe

yuvarlaga tasini yerlestirme olasihigi kactir?

1 1 2 1 1
A) — B) — O — D) — E) —
)4 )5 )3 )6 )9

1B 2.0 3.C 4A 5D
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A sinifinda 3 kiz, 5 erkek, B sinifinda 2 kiz, 3 erkek
ogrenci vardir.

A ve B siniflarindan ayni anda birer 6grenci secilip
diger sinifa gonderiliyor. (A dan cekilen 6grenci B
ye, B den cekilen 6grenci A ya gonderiliyor.)

Bu yapilan degisimin sonunda cinsiyet
bakimindan ilk durumu elde etme olasiligi kactir?

e
48

LA R R
24 40 48

0 1 2 3 4

Yukaridaki kartlarin lizerinde yazan
rakamlarla iki basamakli rakamlan
farkli sayilar yazilacaktir. Bu iki

basamakli sayilar kutuya atilip
kutudan bir sayi cekilecektir.

Cekilen bu sayinin asal say1 olma olasiligi kactir?

1 7
B) — E) —
) )32

1 2 5
A) — O — D) —
) 4 5 ) 3 ) 16

Asagida; lUzerlerinde 42, 48, 60, 66 ve 75 sayilar
yazan bes kart gosterilmistir.

HEEEE

Bu kartlar goren Serhat,

“Kartlardan rastgele iiciinii secip lizerlerinde yazan
sayilarin ortalamasint olsam, matematik dénem

1
sonu notumu bulma olastligim z olur”
iddiasinda bulunuyor.

Bu iddia dogru olduguna gore Serhat'in
matematik dénem sonu notu kactir?

A) 67 B) 63 Q) 61 D) 59 E) 57

ﬂﬂ { 9 milm?2
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1'den 13'ya kadar
numaralandiriimis

13 toptan, ardisik iki
sayma sayisinin toplami

seklinde yazilabilenler,
bir kiipiin yiizeyleri olan

karelerin lizerine yazilacaktir.

Bu kareler katlanip kiip

sekline getiriliyor.

Bu kiip atildiginda iist yiize gelen sayinin iki
basamakli olma olasiligi, asal olmama
olasihgidan kag fazladir?

1 1 2 1 1
A) — B) — C) — D) — E) —
) 1 ) z ) 3 ) 5 ) 9
Bir taksinin bes gilinde e, Ucret(xlof
topladigi para ile ilgili
asagidakiler Pazartesi 21
bilinmektedir. sali
e Persembe gini
carsambanin iki kati frsamba
para toplamistir. Persembe
. P -~
ersembe glinii - r
topladigi para, sal & J

glini topladigi paranin % 80'i dir.
e Sali glinii topladigi para, cuma gunu
topladigindan 3 TL eksiktir.

Bu taksinin s6fori bu hafta topladigi tim paralarn
1 TL'ye doniistiriip para Usti olarak kullanmak icin
bir torbaya atmistir.

Torbadan cekilen 1 TL'nin persembe giinii

kazanilmis olma olasiligi kagtir?

1 1 2 1
A)E B)? C)? D)Z E) —



Mavi bilye sayisi sari bilye
sayisinin 2 kati olan bir torbadan
cekilen bilye torbaya tekrar
atilmaksizin pespese iki bilye
cekiliyor.

Cekilen bilyelerin ikisininde sari olma olasiligi %

olduguna gore, torbada baslangicta ka¢ tane mavi
bilye vardir?

A) 2 B) 4 6 D) 8 E) 10

Hileli bir zarin bir yuzii mavi, iki -
yuzii sar, Ug ylizd kirmizidir.
Sari1 gelme olasiligi, kirmizi
gelme olasihiginin iki katidir. ’
Mavi gelme olasihgi, kirmizi

gelme olasiliginin tg katidir.

Bu zar atildiginda sar1 gelme olasiligi kactir?

1 1
B) — E)E

1 2
A) > 3 o) 5 D)

4

Asagidaki asansorler 20 katli bir binada kat
numarasi asansér numarasinin kati olan katlarda

durmaktadir.

Bu binadan bir daire satin alacak olan Emine
hanimin asans6ér durmayan katlardan bir daire
alma olasihigi kactir?

E)i

3 1 2 1
A — B) — O< D -—
) 0 " )3 ) 3 15

ﬂﬂ '9 md ml
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e o o o
e e o o
Giinler 1. hafta y Giinler II. hafta y
Pazartesi Pazartesi
Sal 3 Sali
Carsamba 6 Carsamba
Persembe 2 Persembe
Cuma 3 Cuma 4
J L J

Bir araba markasinin hafta ici glinlerindeki arag satis
sayilari ile ilgili asagidakiler bilinmektedir.

« Il hafta satislar toplamda 6 adet artmistir.

e | hafta pazartesi, Il. hafta sali ve Il. hafta cuma

satislar aynidir.

+ | hafta pazartesi satisi, Il. hafta carsamba
satisinin yarisidir.

« Il hafta pazartesi satisi, I. hafta pazartesi
satisindan bir fazladir.

I. hafta Cuma satilan bir aracin sahibi araci
begenmeyip Il. hafta pazartesi giinii iade etmistir.
iade edilen bu arag sali giinii satilmistir.

Son durumda bir aracin Il. hafta satildigi
biliniyorsa pazartesi ya da sali giinii satilmis olma
olasihg kactir?
1 1 3
A) — D) — E) —
) 2 ) 2 ) 7

1 2
B) — 0 —
) 3 ) 5

ise yeni baslayan Ersan‘a ustasi depodan
malzeme almaya géndermistir. Ersan boyutlari ayni
bes anahtarin oldugu anahtarliktan dogru
anahtari bulmak igin rastgele bir anahtar seciyor.
Yanlis anahtari se¢gmisse onu elinde tutarak
anahtarliktan rastgele bir anahtar daha seciyor ve
dogru anahtari bulana kadar bu sekilde devam
ediyor.
Ersan’in dogru anahtan iiciincii denemede bulma
olasihgr kagtir?

3 1 2 1
A) 5 B) 3 Q) 3 D) ”y E) T

1B 2.C 3.A 4.C 5.E



Tiirkce ve matematikten 5'er soru olmak lizere
toplam 10 sorudan olusan bir isyeri sinavinin
kitapciginda,

“Stnavt gecmek igin tiirkce ve matematigin her
birinden en az 3'er soru olmak iizere toplam
en az 7 soruyu dogru cevaplamalisiniz.”

ifadesi yer almaktadir.

Bu ifadeyi eksik okuyan Cemil, sinavdaki 10 sorudan
rastgele 7'sini se¢mis ve sectigi her bir soruyu dogru
cevaplamistir.

Buna gore Cemi'in igse girme olasiligi kactir?

1

5 6 7 5
A)E B)E C)7 D)E 5)7

1 )11 )12 13| 14| 15| 16

2 |21 (22| 23| 24| 25| 26

3 |31 (32|33 34]35] 36

4 |41 |42 | 43 | 44| 45 | 46

L

I.  Hilesiz iki zar ayni anda havaya atilirsa gelen
sayilarin toplamlarinin 9 olma olasihgi 0,1 ‘dir.

Il. Hilesiz iki zar ayni anda havaya atilirsa gelen
sayilarin toplamlarinin 9'dan biiyiik olma
olasihgi 0,16 ‘dir.

lll. Hilesiz iki zar ayni anda havaya atilirsa gelen
sayilarin toplamlarinin en az 11 olma olasihgi
0,083 “dir.

Yukanidaki ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |

B) Yalmiz I O lvell

D) Il ve 1Nl E) I, 1l ve lll

1B 2.C 3.C 4D 5.A
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Bir otoparka ayni marka _
ve renklerde iki taksi, = o ,‘ '
iki miniibiis ve tic kamyon . i
parkedilecektir.

Parketme iki minibiis
yanyana ve li¢ kamyon
yanyana gelecek sekilde olacaktir.

Bu parketme durumlarinda kamyonlarin ilk
bastaki ii¢ siraya geldigi bilindigine gore iki
taksinin yanyana parkedilme olasilig: kagtir?

1 1

1 2 1
A)? B)? C)? D)Z E)E

900 000 900 0OC
P00 000 000 VOC

«  Ug para ayni anda atilirsa en fazla bir tura gelme

olasiligr % A'dr.

«  Uc para ayni anda atilirsa iiciiniinde ayni gelme
olasiligr % Bdir.

Buna gore B sayisi A sayisinin % kacidir?

A) 20 B) 25 C) 30 D) 50 E) 60

iki basamakli bir sayinin; bir basamag bir kesrin pay!
diger basamagi bu kesrin paydasi olarak yaziliyor.

0, 1, 2, 3 rakamlarinin olusturdugu tiim iki
basamakli sayilardan bu sekilde elde edilen

farkh kesirler icinden secilen bir kesrin tam sayi
olma olasiligi kagtir?

1 1 5 1 1
A) — B) — O — D) — E) —
)2 )3 )9 )4 )8
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Bir diizglin dortyiizlinin
K ve L koselerinde birer
karinca bulunmaktadir.

=\

Bu karincalardan her biri bulunduklan koselerden
cikan ayritlardan birini rastgele secip bu ayritlar
boyunca yiirimeye basliyor, ayritin diger kosesine
ulastiginda ise duruyor.

Buna gore karincalarin karsilasma olasiligi kactir?

wde==

1 2 1 3 1
A) — B) — Q) — D) — E) —
)3 )3 )4 )4 )9

Bir elektronik tarti; her dlciimde, lizerine konulan
agirhgi

% 20 olasilikla gercek agirhgindan 1 kilogram fazla,
% 30 olasilikla gercek agirhgindan 1 kilogram az,
% 50 olasilikla da dogru tartmaktadir.

Gergek agirliklari sirasiyla 80 ve 81 kilogram olan
Ali ile Mehmet bu tartida birer kere tartilacaklardir.

Buna gore o6lciim sonunda Ali ile Mehmet'in
agirhklarinin birbirine esit cikma olasiligi yiizde
kactir?

A) 40 B) 35 ) 30 D) 25 E) 20

Asagida; tizerlerinde 6, 8, 10 ve 12 sayilari yazan dort
kart gosterilmistir.

6 8 [110]]12

Bu kartlar géren Yigit,

“Kartlardan rastgele ikisini secip lzerlerinde

yazan sayilari toplayacak olsam, kendi yagimi
bulma olasiligim % olur”
iddiasinda bulunuyor.
Bu iddia dogru olduguna gére Yigit'in yasi kactir?
A) 14 B) 16 C) 18

D) 20 E) 22

Ff(]iivE) milm?2
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Anil, sadece bir yiiziinde harf yazili olan Sekil 1'deki
kiipleri Sekil 2'deki diizenekte yerlerine tam
yerlestirerekadini yazmak istiyor.

RS
P Ty

Sekil 1

Sekil 2

Anil adini yazarken kiipleri harf yazili ylzleri Giste
gelecek sekilde dogru sirayla fakat harflerin nasil
duracaklarini karistirdidi igin yerlerine rastgele

yerlestiriyor.

Ornek: pﬁp“ |

Buna gore Anil'in bu kiipleri kullanarak adini

dogru yazma olasiligi kactir?

C)l D)L E)i

A) 1 B) 1
4 8 16 32 64

Sozel ve sayisal bolimlerinde 4’er soru olmak lzere
toplam 8 sorudan olusan bir sinavin kitapciginda

“Sinavi ge¢mek icin s6zel ve sayisal bolimlerin
her birinden en az 2'ser soru olmak lizere
toplam en az 5 soruyu dogru cevaplamalisiniz.”

ifadesi yer almaktadir.

Bu ifadeyi eksik okuyan Sevcan, sinavdaki 8 sorudan
rastgele 5'ini se¢mis ve sectigi her bir soruyu dogru
cevaplamistir.

Buna gore Sevcan’in sinavi gegme olasiligi kactir?

3 4 5 6 7
A) — B) — Q) — D) — E) —
)4 )5 )6 )7 )8

1.A 2D 3.C 4E 5D
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Kerem, dolabinin sifresini olusturmak icin sekildeki
tuslan kullanarak her biri farkh satirda ve farkl
stitunda olacak bicimde 3 sayiyi rastgele seciyor.
Buna gore Kerem’in sectigi sayilarin tamaminin
tek say1 olma olasiligi kactir?

£l

2 4
C)g D) 5 E) —

1 1
A) — B) —
)2 )3 27

Bozuk bir bilgisayar klavyesinde bulunan T ve Y

tuslarina basildiginda bu harflerin ekranda gériinme

olasiligi ile ilgili asagidakiler bilinmektedir.

« Klavyede T tusuna basildiginda ekranda T
harfinin gériinme olasihgi i, Y harfinin

1
goriinme olasihgi 7 "tar.

« Klavyede Y tusuna basildiginda ekranda Y
harfinin gériinme olasilig 2 , T harfinin

. U
goriinme olasihgi 3 "tiir.
Buna gore klavyede sirasiyla T, T ve Y tuslarina

basildiginda ekranda TYT goriinme olasiligi
kactir?

FT(I!'E) milm?2
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1 biyik, 2 orta ve 1 kiigik bélme ile her biri farkl bir
bdlmenin calismasini saglayan 4 tane atesleyici
tustanolusan bir ocak asagidaki sekilde
gosterilmistir.

L
| I
ana

OQOOO

Tuslarin  yanindaki ydnlendirmeler silindiginden
hangi tusun hangi bélmeyi calistirdigi
bilinmemektedir.

Buna goére bdlmelerin tamami kapali iken
tuslardan rastgele iki tanesine basildiginda

orta bélmelerden biri ile kiiciik b6lmenin calisma
olasihgr kagtir?

B)l C)E D) !

Y 1 gl
2 3 3 4 5

Ayni evde yasayan li¢ arkadastan Erman 1 adet,
Gorkem 2 adet ve Kerem 3 adet kargo paketi
beklemektedir. Bu li¢ arkadas, eve gelen 6 kargo
paketinin tzerindeki alici bilgisi kisimlarini
okumadan paketleri rastgele paylasmistir. Bu
paylasim sonucundaherkes bekledigi sayida kargo
paketi almistir.

Buna gore bu ii¢ arkadastan her birinin bekledigi
paketleri almis olma olasihgi kactir?

A) L B) L Q) L
45 60 72

D) L E) L

84 120
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